
Με τελικές γιορτές κλείνουν 

τα ελληνικά σχολεία της Παροικίας

ΣΕΛΙΔΕΣ 12-13 & 14 

Το Ελληνικό Καλλιτεχνικό

Φεστιβάλ Λονδίνου
ΣΕΛΙΔΑ 10

Εκδήλωση στην ελληνική πρεσβεία

Λονδίνου για την Ελευσίνα ως 

Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης

ΣΕΛΙΔΑ 7
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Κυπριακό, πλαίσιο 

Γκουτέρες και σεβασμός

της λαϊκής ετυμηγορίας
ΣΕΛΙΔΑ 4

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

Α Π Ο Ψ Η

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

Ουσιαστικές επαφές  Αννίτας
Δημητρίoυ στο Λονδίνο

n ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟ ΒΡΕΤΑΝΙΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

n ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΑΙ ΔΕΙΠΝΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΗΒ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗ ΑΝΝΙΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΣΕΛΙΔΑ 11

ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ Η ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ 

ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΥΠΕΞ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Γ. ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ: «Απορρίπτουμε
με κάθε τρόπο τα τετελεσμένα
επί του εδάφους»

n ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΚΑΙ ΚΥΠΡΙΟ ΥΠ. ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

n Κ. ΚΟΜΠΟΣ: «ΟΧΙ ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ
ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΕΕ

n ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΕΠΙΚΡΙΝΟΥΝ ΝΙΚΟ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΗΣ ΕΕ ΣΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ

ΣΕΛΙΔΑ 5

ΤΑΤΑΡ ΜΑΙΝΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΖΗΤΗΣΕ ΑΠΟ ΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ

Τουρκοκυπριακό φεστιβάλ στο Enfield

για προώθηση του ψευδοκράτους
n ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΤΟΧΙΚΟ ΗΓΕΤΗ ΚΑΙ ΟΙ ΗΓΕΤΙΔΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΑΡΧΕΙΑ

ENFIELD & HARINGEY n ΥΜΝΟΣ ΣΤΟΝ “ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΕΘΕΛΟΝΤΗ ΤΟΥΡΚΟ” ΤΖΑΚ ΣΤΡΟ ΠΟΥ

ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΔΙΧΟΤΟΜΗΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

ΣΕΛΙΔΑ 3
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Αύξηση 30% του τουρισμού το πρώτο
τετράμηνο του 2023 στην Κύπρο

Στα €418 εκατ. έφτασαν τα έσοδα από τον του-

ρισμό κατά τους τέσσερις πρώτους μήνες του έτους,

παρουσιάζοντας αύξηση 30% σε σύγκριση με την

αντίστοιχη περσινή περίοδο και 11,30% σε σύγ-

κριση με το 2019, την χρονιά που καταγράφηκε

ιστορικό ρεκόρ για τον κυπριακό τουρισμό.

Με βάση τα αποτελέσματα της Έρευνας Ταξι-

διωτών, που δημοσιοποίησε η Στατιστική Υπηρε-

σία, τα έσοδα από τον τουρισμό τον Απρίλιο δια-

μορφώθηκαν στα 217,6 εκατ. παρουσιάζοντας

αύξηση 17,6% σε σύγκριση με τον περσινό Απρίλιο,

ενώ σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2019

καταγράφεται αύξηση 16,6%.

Παράλληλα, η κατά κεφαλή δαπάνη τουριστών

τον Απρίλιο 2023 ανήλθε σε €634,89 σε σύγκριση

με €639,65 τον Απρίλιο 2022, σημειώνοντας μείω-

ση 0,7%, ενώ η μέση διάρκεια παραμονής διαμο-

ρφώθηκε στις 7,9 μέρες, σε σύγκριση με 8,7 ημέ-

ρες τον Απρίλιο του 2022.

Σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία, την

μεγαλύτερη ημερήσια δαπάνη τον Απρίλιο παρ-

ουσίασαν οι Ισραηλινοί (δεύτερη μεγαλύτερη τουρ-

ιστική αγορά κατά τον συγκεκριμένο μήνα με 9,9%

του συνόλου) με €120,23 κατά μέσο όρο με δεύτε-

ρους τους Βρετανούς τουρίστες (μεγαλύτερη τουρ-

ιστική αγορά με 36,3% του συνόλου τον Απρίλιο

2023) με ημερήσια δαπάνη €79,51 κατά μέσο όσο,

ενώ οι τουρίστες από την Πολωνία (τρίτη μεγαλύτε-

ρη αγορά με 6,7%), ξόδεψαν €77,67 ημερησίως.

www.visitcyprus.com

Αύξηση 3% στα αεροδρόμια της Κύπρου
στο α΄εξάμηνο του 2023

Με θετικό πρόσημο ολοκληρώθηκε το πρώτο

εξάμηνο της χρονιάς σε ό,τι αφορά την επιβα-

τική κίνηση στα αεροδρόμια της Κύπρου,

σημειώνοντας 3% αύξηση σε σχέση με την

αντίστοιχη περίοδο του 2019, καταγράφοντας

4,808,431 επιβάτες.

Συγκεκριμένα, 3,252,612 επιβάτες ταξίδεψαν

κατά την περίοδο Ιανουάριου-Ιουνίου από το αε-

ροδρόμιο Λάρνακας, ενώ αντίστοιχα, την ίδια περίο-

δο, στο αεροδρόμιο Πάφου υπήρξαν 1,555,819

επιβάτες.

Μάλιστα, σύμφωνα με το Διεθνές Συμβούλιο

Αεροδρομίων Ευρώπης (ACI Europe), τα αερο-

δρόμια της Κύπρου κατέκτησαν την πρώτη θέση

όσον αφορά την ανάκαμψη της συνολικής αερο-

πορικής συνδεσιμότητας (απευθείας και ενδιάμε-

σης) σε σχέση με το 2019 και σε σύγκριση με άλλες

Ευρωπαϊκές χώρες.

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός πως η απώλεια

της Ρωσικής και Ουκρανικής αγοράς που αποτε-

λούσε πέραν του 20% της συνολικής επιβατικής

κίνησης έχει αναπληρωθεί με την ανάπτυξη άλλων

υφιστάμενων αγορών κάποιες εκ των οποίων παρ-

ουσιάζουν αύξηση πέραν του 50% σε σχέση με το

2019 ενώ σημαντική συνεισφορά έχουν και οι νέες

αγορές που έχουν προστεθεί όπως η Γαλλία, και

η Ιταλία.

Το πρώτο εξάμηνο του 2023, η πρώτη αγορά

ήταν το Ηνωμένο Βασίλειο, ακολουθεί η Ελλά-

δα, το Ισραήλ, η Πολωνία ενώ την πεντάδα

συμπληρώνει η Γερμανία. Ακολουθούν οι

Αυστρία,  Ρουμανία,  Ουγγαρία, Αρμενία και

Γαλλία που ολοκληρώνουν την πρώτη δεκά-

δα.

Σήμερα, η Hermes Airports συνεργάζεται με

55 αεροπορικές εταιρίες οι οποίες πραγματοποι-

ούν πτήσεις από και προς τα αεροδρόμια Λάρνα-

κας και Πάφου, με 155 δρομολόγια σε 39 χώρες.

Για την καλοκαιρινή περίοδο έχουν ήδη ξεκινή-

σει νέα δρομολόγια ενώ με βάση τα μέχρι στιγμής

δεδομένα, η επιβατική κίνηση θα πλησιάσει πολύ

κοντά στα επίπεδα του 2019.

Σε δήλωσή της, η Μαρία Κουρούπη, Ανώτερη

Διευθύντρια Αεροπορικής Ανάπτυξης και Επικοι-

νωνίας της Hermes Airports, ανέφερε σχετικά: 

«Αναμφίβολα, η συνδεσιμότητα της χώρας παρα-

μένει στο επίκεντρο της στρατηγικής μας καθώς

αποτελεί την κινητήριο δύναμη του τουρισμού.

Το καλοκαιρινό πρόγραμμα των αεροδρομίων

Λάρνακας και Πάφου προσφέρει στους επιβάτες

περισσότερες επιλογές και ευελιξία με ένα ευρύ

φάσμα προορισμών.

Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής δεδομένα, φαίνε-

ται ότι η Κύπρος έχει τη δυνατότητα να κερδίσει το

στοίχημα του ολόχρονου τουρισμού καθώς ο φετινός

χειμώνας, όπως δείχνουν οι αριθμοί, ξεπέρασε κάθε

προσδοκία.

Θα πρέπει λοιπόν να αξιοποιηθεί το θετικό

momentum και η αυξητική ροή τουριστών για να

συνεχίζουμε την περεταίρω ενδυνάμωσή στις νέες

αγορές».

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ 10 ΧΩΡΕΣ
ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΏΝ



Ε
νας Τατάρ μαινόμενος, οργισμένος όπως δεν

τον έχουμε ξαναδεί, να ουρλιάζει την περασμένη

Κυριακή στο Ένφιλντ απαιτώντας από τη Βρετανία

να αλλάξει πολιτική στο Κυπριακό και να αναγνωρίσει

το ψευδοκράτος. Κατηγόρησε, παράλληλα, την Ευρω-

παϊκή Ένωση ότι η συμπεριφορά της έναντι του ψευ-

δικράτους είναι άδικη!!!

Ισχυρίστηκε ότι το ψευδοκράτος… ευημερεί και έχει

μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης με τα έργα που προ-

γραμματίζονται με τη στήριξη της «μητέρας Τουρκίας»,

όπως είπε.

Τόνισε ότι η μόνη λύση στο Κυπριακό είναι τα «δύο

κράτη» που θα συνάψουν συμφωνία… καλής γειτονίας.

Είπε αρκετά, όλα ψευδή, ανιστόρητα, προπαγανδι-

στικά. Σημασία έχει ότι το λεγόμενο «Τουρκοκυπριακό

Πολιτιστικό Φεστιβάλ» στην ουσία ήταν μια εκδήλωση

προώθησης και αναγνώρισης του ψευδοκράτους. Πιθα-

νόν με τη βοήθεια του Δημαρχείου, που κυριαρχείται από

Εργατικούς (τουρκικής καταγωγής) και ομοϊδεάτες συνο-

δοιπόρους! Γι’ αυτό κάλεσαν και παρέστη και ο ψευδο-

πρωθυπουργός του κατοχικού καθεστώτος, Unai Ustel

και ένας υφυπουργός από το Αζερμπαϊτζάν.

ΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΚΑΤΩ ΑΠΟ

ΤΗ ΣΗΜΑΙΑ ΤΟΥ ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΥΣ

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι εκτός από τον πρέ-

σβη της Τουρκίας Ertas και τον «πρέσβη» του ψευδο-

κράτους Keskin, παρούσες χειροκροτώντας τον μαινό-

μενο Τατάρ ήταν η… Λευκαρίτισσα Εργατική ηγέτις του

Δημαρχείου Enfield, Nesil Caliksan, (την τίμησε ο Γιώρ-

γος Σάββα μέσω του Συνδέσμου Λευκαριτών για την…

προσφορά της!!!), όπως παρούσα ήταν και η ηγέτις των

Εργατικών στο Δημαρχείο του Haringey, Peray Ahmet.

Επίσης, η Τ/κ καταγωγής Δήμαρχος Ένφιλντ, Suna

Hurman, ο Τ/κ Δήμαρχος Bexley, Ahmet Dourmoush

και άλλοι.

Σκάνδαλο θεωρείται η παρουσία αστυνομικών Τ/κ

καταγωγής με τα σήματα της Μητροπολιτικής

Αστυνομίας Λονδίνου, γεγονός για το οποίο θα γίνει

διαμαρτυρία από την Εθνική Ομοσπονδία ΗΒ. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι ο Δήμαρχος του Λονδίνου,

παρόλο που προσκλήθηκε και διέρρευσαν ότι θα παρίστα-

το, σε επικοινωνία της Εθνικής Ομοσπονδίας με το γρα-

φείο του διέψευσε κάτι τέτοιο. 

ΣΧΟΛΙΟ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΦΑΝΟΥΛΑΣ

ΑΡΓΥΡΟΥ ΣΤΙΣ ΨΕΥΔΟΛΟΓΙΕΣ ΤΑΤΑΡ

Ήλθε και πάλι ο εγκάθετος της κατοχικής Τουρκίας

Ερσίν Τατάρ στο Λονδίνο. Να πουλήσει τρέλα με το…

καντάρι, ψευτιές, φωνασκίες με το μικρόφωνο στο χέρι,

την άκρατη τουρκική τους προπαγάνδα. Για την ανάγκη

αναγνώρισης του κατοχικού εκτρώματός τους, δύο ξεχωρι-

στά κράτη, στο λεγόμενο τουρκικό-κυπριακό φεστιβάλ

κουλτούρας που διοργανώθηκε στο Enfield του βορείου

Λονδίνου την Κυριακή 2 Ιουλίου 2023 από το Συμβούλιο

Τουρκοκυπριακών Οργανώσεων στο Η.Β.

Και δεν έμεινε τίποτα που δεν άφησε πίσω. Φώναζε

σαν τρελός ότι στη χώρα τους (κατεχόμενα) έχουν αρχίσει

μεγάλα προγράμματα, μίλησε για την αφοσίωση στη δική

τους θρησκεία, στη δική τους γλώσσα, στις δικές τους

φιλοδοξίες, στις δικές τους κουλτούρες, για την προ-

σπάθεια τους να αναγνωριστεί η «ΤΔΒΚ», το αξίζουν οι

Τ/κ, ότι τάχα υπέφεραν πολλά, πλήρωσαν μεγάλο τίμημα.

Θυματοποιήθηκαν, σήμερα έχουν το δικό τους κράτος

που είναι μεγάλο κατόρθωμα, αναπτυσσόμενο τουρι-

σμό, πανεπιστήμια, έχουν νερό από την Τουρκία, θα

έχουν και ηλεκτρισμό. Φώναζε «ουρλιάζοντας» ότι η

¨ΤΔΚΒ¨ έχει δικαίωμα να αναγνωριστεί, είναι κυρίαρχο

κράτος, και πόσο τους βοηθά η μητέρα Τουρκία και ο

Ερντογάν. 

Ευχαρίστησε το Αζερμπαϊτζάν για την υποστήριξή

του. Είπε ότι αναμένει από τους Βρετανούς φίλους τους,

να τους βοηθήσουν γιατί γνωρίζουν ότι οι Τ/κ έχουν

δικαιώματα αυτοδιάθεσης και ως εγγυήτρια η Βρετανία

πρέπει να τους αναγνωρίσει. Αν θέλουν πρακτική, δίκαιη

λύση αυτή είναι η αναγνώριση με δύο κράτη, έχουν

δικαιώματα ελευθερίας κ.τ.λ. κ.τ.λ. Και επικαλέστηκε τον

πρώην Βρετανό Υπ. Εξωτερικών Τζακ Στρο, ότι υπο-

στηρίζει δύο κράτη για λύση και κάλεσε τους Βρετανούς

φίλους να ξανασκεφτούν την πολιτική τους και να υπο-

στηρίξουν δύο κράτη…

Το έγγραφο/σχέδιο των Τ/κ 1963 

ξεσκεπάζει τις ψευτιές του

Μα τι λές, βρε Τατάρ, ασυνάρτητε, ξεδιάντροπε και

αχάριστε, που καθώς ανακηρυσσόταν η ΚΔ εσείς ετοι-

μαζόσασταν στρατιωτικά για πραξικόπημα για αντικα-

τάστασή της με δύο κράτη; Που επιβεβαιώθηκε με τις

υπογραφές Φαζίλ Κουτσιούκ και Ραούφ Ντενκτάς στο

έγγραφο με το σχέδιο εκτέλεσης, που θα έφερνε μέσα

την Τουρκία και που βρέθηκε στο γραφείο του Τουρ-

κοκύπριου Υπ. Γεωργίας Πλουμέρ, με ημερ. 14 Σεπτεμ-

βρίου 1963! Και που προσπαθήσατε να εφαρμόσετε

παραμονές των Χριστουγέννων τον Δεκέμβριο του 1963! 

Με τις προβοκάτσιες σας, που καταστρέφατε με βόμ-

βες τα Τζαμιά σας για να ενοχοποιήσετε τους Ελληνοκύ-

πριους! Που δολοφονούσατε τους αδελφούς σας Τουρ-

κοκύπριους για να ενοχοποιείτε τους Ελληνοκύπριους

και να επικαλείστε ότι δεν μπορείτε να ζήσετε μαζί! Που

ξεσηκώνατε από το 1958 τους αδελφούς σας Τουρ-

κοκύπριους από τα σπίτια τους στη Πάφο και τους μετα-

κομίζατε στο βόρειο μέρος της Κύπρου, προσπαθώντας

να βάλετε τα θεμέλια του διαμελισμού από τότε! Που

δολοφονήσατε, βρε αλήτη, με τον πλέον άγριο τρόπο με

τσεκούρια τους Έλληνο-κύπριους Κοντεμενιώτες το 1958; 

Να τι έγραφε το έγγραφο 

του πραξικοπηματικού σας σχεδιασμού

“...Τις Συμφωνίες Ζυρίχης-Λονδίνου δεχθήκαμε ως

προσωρινό μεταβατικό στάδιο, αν δεν ήταν έτσι δεν θα

τις υπογράφαμε. Με αυτές αναγνωρίσθηκαν σε διεθνές

επίπεδο τα δικαιώματα της Τουρκίας επί της Κύπρου...

Θα ωφεληθούμε από τα λάθη των Ρωμιών και αφού ετοι-

μασθούμε καλύτερα,... θα περιμένουμε την ημέρα που

θα θέλουν να χαλάσουν τις Συμφωνίες, οπότε θα επιτύχου-

με την πλήρη ελευθερία μας... πρέπει να υποστηρίζεται

ο αγώνας μας αυτός από πολλούς εσωτερικούς και εξω-

τερικούς παράγοντες αλλά πρωτίστως από την Μητέρα

Πατρίδα... Μπορούμε να συνοψίσουμε τα κύρια σημεία

ενός τέτοιου σχεδίου ως εξής: Ο Τούρκος αντιπρόεδρος

της Δημοκρατίας θα γίνει δεκτός ως πρόεδρος της Δημο-

κρατίας υπό της τουρκικής κοινότητος και θα ιδρυθεί μια

κυβέρνηση αποτελούμενη καθαρώς από Τούρκους... Η

Μητέρα πατρίς θα αναγνωρίσει αμέσως την κυβέρνηση

αυτή... θα ακολουθήσει η επέμβαση της Μητέρας Πατρίδας

και εάν υπάρξει ανάγκη θα αναγνωρισθούν αμέσως τα

δικαιώματα, ως πολίτες της Δημοκρατίας, εις τους Κυπρί-

ους οι οποίοι είναι εγκατεστημένοι εις Τουρκία… οι Ρωμιοί

θα αντιδράσουν εναντίον των Τούρκων εμπράκτως και

έτσι θα αρχίσει ένας αγώνας μεταξύ των δύο Κοινοτήτων

και το αποτέλεσμα θα καθορίσει τον αγώνα. Όταν αρχίσει

ο αγώνας η τουρκική Κοινότητας η οποία είναι διεσπαρ-

μένη εις όλη την νήσο να μαζευτεί εις μίαν ζώνη διά της

βίας και να είναι υποχρεωμένη όπως κρατήσει εκείνην

την ζώνη... Εις ποιον μέρος θα ευρίσκεται αυτή η ζώνη,

αυτό θα εξαρτηθεί από το στρατηγικό σχέδιο που θα ετοι-

μάσουν οι ειδικοί... ενίσχυση των σχέσεων με την Μητέρα

Πατρίδα ...Η τουρκική κοινότητα αφού συμπληρώσει από

απόψεως οικονομικής, στρατιωτικής, και ηθικής με την

πλήρη έννοια της λέξεως αυτές τις προετοιμασίες, θα

επωφεληθεί της ευκαιρίας κατά την οποίαν θα δημιουρ-

γηθεί μία συνταγματική κρίσης διά τους Ρωμιούς και θα

έχει κάποιαν επιτυχία... Λευκωσία 14.9.1963 Δρ. Φαζίλ

Κιουτσιούκ Αντιπρόεδρος Κ.Δ , Ραούφ Ντενκτάς Πρόε-

δρος Τουρκικής Κοινοτικής Συνέλευσης. ” 

(Από το βιβλίο « Διζωνική vs Δημοκρατία» της γρά-

φουσας Λεμεσός 2019).

Θέλετε ανεξάρτητο κράτος, βρε αχάριστε; 

Δώστε τότε όλες οι χιλιάδες σας των Τουρκοκυ-

πρίων τα διαβατήρια και ταυτότητες της Κυπριακής

Δημοκρατίας, που έχετε εξασφαλίσει από αυτήν, για

να γυροφέρνετε στην ΕΕ ως πολίτες της ΚΔ!!!

Είναι καιρός και η κυπριακή κυβέρνηση να σηκω-

θεί και να υπερασπιστεί τα συμφέροντα του μόνιμου

και νόμιμου κράτους. Να τα ζητήσει αμέσως πίσω.

Να σας κόψει όλες τις συντάξεις που απολαμβάνε-

τε από την Κυπριακή Δημοκρατία, να σας κόψει όλα

τα ωφελήματα και να κλείσει και τα οδοφράγματα…

Κύριε Πρόεδρε Νίκο Χριστοδουλίδη είναι με αυτό

τον άνθρωπο και τις θέσεις του που εκλιπαρείς …συνο-

μιλίες;

Α. Νταβούτογλου: Ο Τζακ Στρο είναι 

«ο μεγαλύτερος εθελοντής Τούρκος»

Ποιος είναι ο Τζακ Στρο για όσους ξέχασαν ή δεν

γνωρίζουν (οι νεότεροι). 

Ήταν ο Εργατικός Βουλευτής (Τζακ Στρο) και Υπ. Εξω-

τερικών και Κοινοπολιτείας επί Πρωθυπουργού Τόνυ

Μπλέαρ και όταν είχαν πλασάρει το έκτρωμά του Φόρ-

εϊν Όφις με τον Σερ Ντέιβιντ Χάνεϊ ως «Σχέδιο Ανάν»,

και το οποίο ο Ελληνισμός της Κύπρου απέρριψε με ένα

συντριπτικό 76% στις 24.4.2004 με τα διπλά δημοψη-

φίσματα.

Ο Τζακ Στρο, σε τουρκική συγκέντρωση σε αίθουσα

της Βουλής των Κοινοτήτων τον Φεβρουάριο του 2006,

(βλέπε «Λόντρα Γκαζέτ», 22 Φεβρουαρίου 2006) δήλω-

σε απερίφραστα ότι η Κύπρος...του έσπασε τα νεύρα!

Και ότι ουσιαστικά διεκδικεί και την πατρότητα των εντα-

ξιακών διαπραγματεύσεων Τουρκίας/ΕΕ.

Είπε και γράφτηκε: 

«Αν με ρωτούσατε ποιος είναι ο μεγαλύτερος μου εκνε-

υρισμός (μετά την αποχώρηση μου από το Φόρεϊν Όφις)

είναι ότι στις 26 Απριλίου 2004 ενόψει της απόφασης

υπέρ του σχεδίου επανένωσης της Κύπρου στον Βορρά

και την απόρριψη του από τον Νότο, αποφασίσαμε ομόφ-

ωνα να πάρουμε τα μέτρα εκείνα που να τερματίζουν την

απομόνωση των Τουρκοκυπρίων. Και παρά τις συνεχείς

αποφασιστικές προσπάθειες του Πρωθυπουργού και της

Μάργαρετ Μπέκετ (αντικαταστάτριας του) ο τερματισμός

της απομόνωσης δεν έγινε κατορθωτός... Η βρετανική

κυβέρνηση γνωρίζει τον εκνευρισμό των Τουρκοκυπρίων…»

(Τα δύο ξεχωριστά κράτη τα βάφτισαν ‘επανένωση’). 

Ο Τζακ Στρο, ο οποίος συνεχίζει να είναι ένας από

τους πλέον ένθερμους υποστηρικτές των δύο κρατών/

διχοτόμησης της Κύπρου, βραβεύθηκε από τον Αχμέτ

Νταβούτογλου στις 22 Νοεμβρίου 2011, σε τελετή απο-

νομής βραβείων στους πλέον επιτυχημένους Τούρκους

επιχειρηματίες - «Most Successful Turks».

Ο Τζακ Στρο τιμήθηκε με τον τίτλο του πλέον υπο-

στηρικτικού Βρετανού! «Δεν είναι μόνο ο πλέον υπο-

στηρικτικός Βρετανός, είναι ο μεγαλύτερος εθελοντής

Τούρκος, ο Τζακ Στρο», δήλωσε ο Νταβούτογλου.

Ο Στρο, βρίσκεται στο πλευρό των τουρκικών συμ-

φερόντων έκτοτε και ανοικτά υπέρ των δύο κρατών/διχοτό-

μησης.

Υπενθυμίζεται ότι ήταν ο ίδιος Τζακ Στρο που ως Υπ.

Εξωτερικών είχε πάει στην Κύπρο και ο τότε μ. Πρόε-

δρος Τάσσος Παπαδόπουλος δεν δέχθηκε να τον δει

λόγω της εμμονής του να επισκεφθεί και το «προεδρικό»

στα κατεχόμενα. Πήγαν, όμως, τότε και τον είδαν στην

Βρετ. Υπ. Αρμοστεία 6 Ελληνοκύπριοι επώνυμοι... 

Φανούλα Αργυρού 
Ερευνήτρια/δημοσιογράφος
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Τουρκοκυπριακό φεστιβάλ στο Enfield
για προώθηση του ψευδοκράτους



Β
λέποντας, κρίνοντας και αναλύοντας τα

δεδομένα στην πολιτική της Τουρκίας

στο Κυπριακό, θα μπορούσε κάποιος να πει

ότι όσοι διαλαλούν και… ολοφύρονται για

έναρξη συνομιλιών στο Κυπριακό πάση θυ-

σία, έναντι οιουδήποτε τιμήματος, απλώς ει-

σηγούνται αποδοχή των τουρκικών όρων για

διαπραγματεύσεις με βάση «τα δύο κράτη».

Δεν μπορεί να εξηγηθεί αλλιώς αυτή η εμμο-

νική άποψη ότι η έναρξη διαπραγματεύσεων

εξαρτάται από εμάς και ότι περίπου εμείς είμα-

στε το εμπόδιο σ’ αυτή την προοπτική!!! Με-

ρικοί ξεδιάντροπα  λένε κιόλας ότι φταίει η

πλευρά μας ή, στην καλύτερη περίπτωση, ότι

θέτει… όρους! Δυστυχώς, ανάμεσα σ’ αυτούς

και ο θεωρητικός επί του Κυπριακού του ΑΚΕΛ

Τουμάζος Τσελεπής, ο οποίος επιρρίπτει

ευθύνες στον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη επει-

δή, λέει, δεν αποδέχεται το πλαίσιο Γκουτέ-

ρες των 6 σημείων ως έχει. «Δεν μπορείς να

λες το αποδέχομαι υπό όρους και προϋπο-

θέσεις. Είτε το αποδέχεσαι είτε το απορρίπτεις»,

συμπέρανε ο κ. Τσελεπής.

Β
εβαίως, όσο κι αν αυτοί οι ισχυρισμού

εξοργίζουν διότι βρίσκονται σοβαροί,

υποτίθεται, πολιτικοί να κατηγορούν την ε/κ

πλευρά για κάτι που δεν ευθύνεται ποσώς,

εξοργίζουν κιόλας διότι οι Τούρκοι μένουν πε-

ρίπου στο απυρόβλητο, αφού αυτοί είναι που

δεν θέλουν να ακούν για Κραν Μοντανά και

πλαίσιο Γκουτέρες.

Α
πλώς να θυμίσουμε ότι, πέραν του γε-

γονότος ότι το πλαίσιο αυτό αποτελείται

από 6 σημεία που έθεσε ο ΓΓ για διαπραγ-

μάτευση, πρόσφατα έγιναν προεδρικές ε-

κλογές στην Κύπρο και το θέμα πλαισίου Γκου-

τέρες ήταν στο επίκεντρο της προεκλογικής

εκστρατείας. Οι δύο κύριοι ανθυποψήφιοι του

Νίκου Χριστοδουλίδη ρωτήθηκαν αν δέχον-

ται το πλαίσιο ως «στρατηγική συμφωνία»

και απάντησαν ολόθερμα ναι. Ο Ν. Χριστο-

δουλίδης είπε ότι δεν μπορεί να το αποδεχθεί

ως έχει διότι θέλει να συζητήσει μερικά σημεία

που θεωρεί αρνητικά ή χρήζουν διευκρίνισης,

όπως το λεγόμενο δικαίωμα του χρήστη να

έχει τον πρώτο λόγο στην ελληνοκυπριακή

περιουσία που παράνομα κατέχει.  Εξάλλου,

δεν τέθηκε το πλαίσιο ως θέσφατο, αλλά για

συζήτηση.

Ο
λαός, στο οποίο τέθηκαν μπροστά τους

αυτές οι δύο επιλογές, σαφώς ψήφισε

δημοκρατικά την πρόταση Χριστοδουλίδη.

Επομένως, και να θέλει ο κ. Χριστοδουλίδης

να αλλάξει γνώμη δεν μπορεί. Ο λαός τον ψή-

φισε για αυτά που διακήρυξε και όχι για τις

γνώμες των αντιπάλων του που απέρριψε.

Ας φωνάζουν όσο θέλουν ο Τσελεπής και κά-

ποιοι άλλοι. Η γραμμή είναι ξεκάθαρη. Εμείς

επιδιώκουμε να επαναρχίσουν οι συνομιλίες

από εκεί που σταμάτησαν στο Κραν Μοντά-

να. Οι Τούρκοι έχουν εντελώς διαφορετική θέ-

ση. Απαιτούν να αποδεχθούμε εκ των προ-

τέρων ότι στις  συνομιλίες θα προσέλθουν

«δύο ισότιμα κράτη» για να συζητήσουν ό-

ρους “καλής γειτονίας”. Αυτό θέλουν και οι

θιασώτες των συνομιλιών από την ε/κ πλευ-

ρά;

Ε
πίσης, υπάρχουν μερικοί που ισχυρίζον-

ται ότι ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης δεν

είναι ειλικρινής στην προσπάθειά του για διο-

ρισμό εκπροσώπου της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης, αλλά αποσκοπεί στο να περάσει κι άλ-

λος χρόνος και να… μονιμοποιηθεί το στά-

τους κβο!. Επιπλέον, ισχυρίζονται ότι δεν μπο-

ρεί η Ευρώπη να διορίσει αντιπρόσωπο επει-

δή η Τουρκία δεν είναι μέλος της ΕΕ, υιοθε-

τώντας έτσι την τουρκική θέση ότι η Ευρώπη

μεροληπτεί υπέρ των Ε/κ.

Α
κριβώς και εδώ το ίδιο παρατηρείται. Προ-

εκλογικά ο Νίκος Χριστοδουλίδης είχε

κάνει σημαία του την ενεργό εμπλοκή της ΕΕ,

ώστε να πειστεί η Τουρκία να προσέλθει στο

τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Οι ανθυ-

ποψήφιοί του είχαν διαφορετική θέση. Ο λα-

ός ψήφισε την πρόταση Χριστοδουλίδη όπως

την υπέβαλε και την εξήγησε. Συνεπώς, δεν

έχει κανένα δικαίωμα να αποστεί από αυτήν,

όποιος κι αν ωρύεται. Είναι και θέμα δημο-

κρατίας.

Κ
άποιοι «υποταγμένοι» δυστυχώς στην

τουρκική επιχειρηματολογία και προ-

παγάνδα αδυνατούν να αντιληφθούν την 

πραγματικότητα, ότι η ψήφος του λαού είναι

επιταγή και προσταγή.  Οι Τούρκοι, διά του

Τατάρ ακόμα και προχθές στο Λονδίνο, δια-

κήρυξαν ότι δεν αποδέχονται τίποτε άλλο

πλην της διχοτόμησης. Ο Νίκος Χριστοδου-

λίδης προσπαθεί μέσω Ευρώπης (πού αλ-

λού;) να ανοίξει ένα παράθυρο. Τουλάχιστον,

αν δεν πετύχει – που αυτό είναι το πλέον πι-

θανόν λόγω της τουρκικής αδιαλλαξία – να

κατοχυρώσει τη θέση της πλευράς μας να

ισχυροποιήσει τη θέση της Κυπριακής Δημο-

κρατίας.

Τ
α πράγματα δεν είναι εύκολα με τον Ερ-

ντογάν, ο οποίος τα βάζει με όλους, με

ΝΑΤΟ, Ευρώπη, Αμερική. Εδώ δεν μπορούν

να του επιβάλουν την ένταξη της Σουηδίας

στο ΝΑΤΟ, που είναι ομόφωνη θέση όλων

των χωρών της Δυτικής Συμμαχίας. Στο Κυ-

πριακό θα τον εξαναγκάσουν;. Όσοι, λοιπόν,

νομίζουν ότι ακόμα κι αν δεχθούμε το πλαίσιο

Γκουτέρες ως «στρατηγική συμφωνία», θα

ανοίξει ο δρόμος της διαπραγμάτευσης, δεν

ξέρουν τι τους γίνεται!
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Το κόμμα «Εναλλακτική για τη Γερμανία» (AfD) σημείωσε μια ακόμη

εντυπωσιακή εκλογική νίκη στην ανατολική Γερμανία, καθώς εξέλεξε

τον πρώτο δήμαρχο στην περιοχή του Raguhn-Jeßnitz σε κρατίδιο

της ανατολικής Γερμανίας. Ο Hannes Loth, 42 ετών, συγκέντρωσε το

51,3% των ψήφων. Ο Loth, ο νέος δήμαρχος, είναι βουλευτής της AfD

εδώ και πολλά χρόνια και αρκετά γνωστός για τις ακροδεξιές του από-

ψεις.

Του Κωνσταντίνου Πογιατζή

Η «Εναλλακτική για τη Γερμανία» (Alternative for Germany - AfD)

ιδρύθηκε το 2013 και έχει αυξημένη επιτυχία στις δημοσκοπήσεις και

στις εκλογές της Γερμανίας. Η αύξηση της δημοτικό-τητάς της μπορ-

εί να αποδοθεί σε διάφορους παράγοντες. Ένας από τους παράγον-

τες που έχει συμβάλλει στην επιτυχία της AfD είναι η ανησυχία ορι-

σμένων πολιτών, κυρίως στην ανατολική Γερμανία, σχετικά με την

οικονομική ανασφάλεια και την ένταση μεταξύ των μεταναστών και

των Γερμανών πολιτών. Η ανατολική Γερμανία αντιμετωπίζει ακόμη

προκλήσεις μετά την επανένωση με τη Δυτική Γερμανία, όπως υψηλά

επίπεδα ανεργίας και έλλειψη επενδύσεων. Οι πολίτες αυτής της πε-

ριοχής αισθάνονται ότι τα παραδοσιακά μεγάλα κόμματα δεν έχουν

αντιμετωπίσει αποτελεσματικά αυτά τα ζητήματα. Η AfD έχει εκμε-

ταλλευτεί αυτές τις εύλογες ανησυχίες, προωθώντας αντιμετανα-

στευτικές και ευρωσκεπτικιστικές θέσεις. Οι υποσχέσεις της AfD για

αυστηρότερους ελέγχους των συνόρων, αποχώρηση από το ευρώ και

εθνική κυριαρχία έχουν ελκύσει ορισμένους ψηφοφόρους που αναζη-

τούν μια αλλαγή. Οι απόψεις και θέσεις της AfD απέχουν από την παρ-

αδοσιακή πολιτική και κοινωνική παράδοση της Γερμανίας, ιδιαίτερα

όσον αφορά την ευρωσκεπτικιστική της στάση.

Σε διεθνές επίπεδο, η αύξηση της επιρροής της Alternative for

Germany (AfD) έχει πολλαπλές σημασίες και επιπτώσεις στην Ευρώπη.

Αυτό μπορεί να έχει αντίκτυπο στην πολιτική κατεύθυνση της χώρας,

στις σχέσεις μεταξύ των πολιτικών κομμάτων και στην αντιμετώπιση

ζητημάτων όπως η μετανάστευση και η Ευρωπαϊκή Ένωση. Η AfD

είναι γνωστή για την ευρωσκεπτική και αντι-Ευρωπαϊκή της θέση και

με την εκλογή ενός μέλους της AfD σε θέση ευθύνης μπορεί να δημι-

ουργήσει τάσεις απομόνωσης και αστάθειας εντός της ΕΕ. Η επιρρ-

οή της AfD στην εσωτερική πολιτική της Γερμανίας μπορεί να επηρε-

άσει την εικόνα της χώρας στη διεθνή σκηνή. Το AfD είναι γνωστό για

την αντίθεσή του στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και την ευρωπαϊκή

οικο-νομική πολιτική. Η παρουσία του κόμματος στο γερμανικό κοι-

νοβούλιο δημιουργεί αναταραχή και αμφισβήτηση της ευρωπαϊκής

πολιτικής στήριξης. Αυτό μπορεί να επηρεάσει την εσωτερική συνοχή

της ΕΕ και να καθυστερήσει τη λήψη αποφάσεων σε σημαντικά θέμα-

τα, όπως η ευρωπα-ϊκή άμυνα και η οικονομική ενοποίηση.

Η ανάδυση του AfD έχει προκαλέσει ανησυχία και αντιδράσεις από

άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Τα αντιευρωπαϊκά και αντι-μεταναστευτικά

μηνύματα του AfD μπορούν να δυσκολέψουν τη συνεργασία και την

επίτευξη συμφωνιών μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών. Τα άλλα κράτη

μπορούν να αμφισβητήσουν την αξιοπιστία της Γερμανίας ως προς

τη δέσμευσή της στις αξίες της δημοκρατίας, της ανοχής και του σεβα-

σμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Αυτό μπορεί να δημιουργήσει

αναταραχές στην ευρωπαϊκή πολιτική και να δυσχεράνει την επίτευξη

συμφωνιών και συνεργασίας μεταξύ των ευρωπαϊκών κρατών. Η εκλο-

γή του μέλους της AfD μπορεί να ενισχύσει άλλα κόμματα ακροδεξιάς

σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες μέσω «Franchisee» πολιτικής, δυναμώνον-

τας έτσι την φωνή τους στην διεθνή πολιτική και ενθαρρύνοντας άλλα

ακροδεξιά κόμματα να αναδυθούν σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, με

πιθανές επιπτώσεις στην ευρωπαϊκή πολιτική σκηνή και τη σταθερό-

τητα ή ακόμη και την ίδια την ύπαρξη της ΕΕ.

Συνολικά, η δυναμική ανοδική πορεία του AfD στη Γερμανία έχει

σημαντικές επιπτώσεις στην Ευρώπη και τις διεθνείς σχέσεις. Προ-

καλεί αναταραχή στην ευρωπαϊκή πολιτική σκηνή, επηρεάζει τη συνε-

ργασία μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών και μπορεί να επηρεάσει την

εικόνα της Γερμανίας και τις σχέσεις της με άλλες χώρες. Θα διαφα-

νεί αν η τάση αυτή επεκταθεί και σε άλλες ευρωπαϊκές περιοχές ή όχι.

Είναι σημαντικό η Ευρωπαϊκή Ένωση, για  να αντιμετωπιστεί αυτή

την πρόκληση, να αντιμετωπίσει τα ζητήματα με διάλογο, αντίληψη

και εποικοδομητική συνεργασία για τη διατήρηση της σταθερότητας

και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής ενότητας.

Γ Ν Ω Μ ΗΓ Ν Ω Μ ΗΑ Π Ο Ψ ΗΑ Π Ο Ψ Η

Κυπριακό, πλαίσιο Γκουτέρες και
σεβασμός της λαϊκής ετυμηγορίας

Μ
ετά την συντριπτική ήττα που υπέστη ο ΣΥΡΙΖΑ σε δύο απα-

νωτές εκλογικές αναμετρήσεις σε διάστημα ενός μηνός, ήταν

αναμενόμενο ότι ο Αλέξης Τσίπρας δεν θα μπορούσε να «σταθεί»

απέναντι στον Μητσοτάκη μέσα στη Βουλή. Εκεί που ήταν κυρίαρ-

χος, δεινός αγορητής κατά την προηγούμενη τετραετία ως ηγέτης

της αξιωματικής αντιπολίτευσης, τώρα, με τα φτερά του κομμένα

μέχρι τη ρίζα τους, δεν θα είχε το ίδιο ανάστημα. Ο λόγος του δεν θα

ήταν πια, υπό αυτή τη συγκυρία, βαρύς.

Α
σφαλέστατα η πανωλεθρία στις εκλογές οφείλεται και στον ίδιο

τον Τσίπρα, οποίος υιοθέτησε πολιτικές που προκαλούσαν το

αίσθημα του λαού (εισδοχή χωρίς σχεδόν εξετάσεις στα πανεπι-

στήμια, λαθρομετανάστευση, ενίσχυση ενόπλων δυνάμεων, ασφά-

λεια στα πανεπιστήμια κλπ). Κάποιες επιλογές Τσίπρα ήταν εντελώς

λανθασμένες (Πόπη Τσαπανίδου, Ακρίτα, άλλοι χαζοχαρούμενοι

υποψήφιοι). Όμως, πιο μεγάλη ευθύνη φέρουν οι συνεργάτες του

στο κόμμα, κυρίως μερικοί και από το ΠΑΣΟΚ προερχόμενοι, εξέ-

πεμπαν έναν ξύλινο λόγο, μια χολή κατά των αντιπάλων τους της

ΝΔ, την οποία στην αρχή χαρακτήρισαν «εχθρό». Μετά… μαζεύτηκαν,

όταν τους έκραξαν.

Σ
τη Βουλή και με τη Ζωή Κωνσταντοπούλου να τους σφυροκοπά

αδιάντροπα, ο σοβαρός Τσίπρας δεν είχε θέση. Σωστά παρα-

μέρισε.

Φ
αίνεται ότι η μόνη λύση για τον ΣΥΡΙΖΑ είναι να αναλάβει τα

ηνία η Έφη Αχτσιόγλου. Έχει όλα τα προσόντα, ουσιαστικά,

τυπικά, εμφανισιακά, κυβερνητική εμπειρία, είναι νέα και τολμηρή.

Θα μπορεί να εκπροσωπεί την αξιωματική αντιπολίτευση και να αν-

τιμετωπίσει – και ως γυναίκα – διάφορες καταστάσεις στη Βουλή. Η

όποια άλλη επιλογή θα ήταν – υπό τις παρούσες συνθήκες – συντα-

γή διάλυσης. Βέβαια, έχει ένα «συντροφικό» βαρίδι, αλλά μπορεί να

τον συνετίσει…

“E”

Η παραίτηση Τσίπρα και η Έφη Αχτσιόγλου
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Η Δυναμική Ανοδική Πορεία του AfD 
στη Γερμανία: Επιπτώσεις στην 

Ευρώπη και στις Διεθνείς Σχέσεις



Π
λήρης συντονισμός, ταύτι-

ση απόψεων και κοινή

στόχευση πλήρη και όχι απο-

σπασματική συμμόρφωση στο

Διεθνές Δίκαιο και στο Ευρωπαϊκό

κεκτημένο είναι η αταλάντευτη

κοινή γραμμή Αθηνών-Λευκωσίας

στο Κυπριακό και στα περιφε-

ρειακά ζητήματα.

Αυτή η επαναβεβαίωση προήλ-

θε από τον νέο υπουργό Εξωτερι-

κών της Ελλάδας Γιώργο Γερα-

πετρίτη, ο οποίος πραγματοποίησε

την Τρίτη την πρώτη εκτός Ελλά-

δος επίσημη επίσκεψή του.

Ο κ. Γεραπετρίτης έγινε δεκτός

από το Πρόεδρο της Δημοκρατίας

κ. Νίκο Χριστοδουλίδη και είχε

εκτενή διαβούλευση με τον Κύ-

πριο ομόλογό του Κωνσταντίνο

Κόμπο.

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 

ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης,

καλωσορίζοντας τον κ. Γεραπετρίτη,

ευχήθηκε κάθε επιτυχία στα νέα κα-

θήκοντα που αναλαμβάνει, εκφρά-

ζοντας την πεποίθηση ότι η συνερ-

γασία των δύο Κυβερνήσεων «θα

συνεχιστεί και θα ενισχυθεί ακόμη

περισσότερο».

Πρόσθεσε ότι «υπάρχουν κοινοί

στόχοι, κοινές επιδιώξεις. Ελλάδα

και Κύπρος είναι πυλώνες σταθε-

ρότητας στην περιοχή».

Επεσήμανε ακόμη ότι οι δύο χώρες

διακρίνονται «από εξωστρέφεια στην

εξωτερική τους πολιτική, και είναι

χώρες που δίδουν λύσεις σε προ-

βλήματα, αντί να τα δημιουργούν

μέσα από τη συμπεριφορά τους».

Από την πλευρά του ο νέος Υπουρ-

γός Εξωτερικών της Ελλάδας είπε

ότι «είναι πράγματι ιστορικές οι στιγ-

μές που ζούμε. Η συγκυρία είναι

αρκετά επιβαρυμένη περιφερειακά

και διεθνώς, οι προκλήσεις είναι

πολύ μεγάλες. Θα πρέπει στο πλαίσιο

της κοινής μας κατανόησης και συναν-

τίληψης του τρόπου με τον οποίο θα

πρέπει να προάγονται τα συμφέρ-

οντα μας, να φροντίσουμε έτσι ώστε

το Κυπριακό να τύχει της δίκαιης,

βιώσιμης λύσης, την οποία όλοι επι-

θυμούμε. Νομίζω είναι ακόμη μια

ιστορική ευκαιρία να δοκιμάσουμε

στο πλαίσιο του ΟΗΕ και της ΕΕ, η

οποία φαίνεται να αναλαμβάνει πιο

ενεργό ρόλο χάρη και στις δικές σας

προσωπικές προσπάθειες και στη

στήριξη του Πρωθυπουργού της

Ελλάδας. Νομίζω ότι οι καιροί θα

δείξουν ότι είναι μεγάλη η πρόκληση,

αλλά και μεγάλη ευκαιρία».

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΥΠΕΞ

ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΑΣ

«Δεν πρόκειται να δεχθούμε

με κανέναν τρόπο τετελεσμένα

επί του εδάφους», δήλωσε την

Τρίτη ο Υπουργός Εξωτερικών της

Ελλάδας, Γιώργος Γεραπετρίτης,

προσθέτοντας ότι η εξεύρεση δίκαι-

ης λύσης στο Κυπριακό αποτελεί

«κορυφαία εθνική προτεραιό-

τητα» της Ελλάδας.

Οι δηλώσεις του κ. Γεραπετρίτη

έγιναν μετά το τέλος της συνάντησής

του, στο Υπουργείο Εξωτερικών,

στη Λευκωσία με τον Κύπριο ομό-

λογό του, Κωνσταντίνο Κόμπο, ο

οποίος δήλωσε πως “δεν πρόκει-

ται ποτέ να αποδεχθούμε διχο-

τομικές λύσεις”.

Ο Υπουργός Εξωτερικών της

Ελλάδας, ο οποίος πραγματοποιεί

την πρώτη του επίσκεψη στο εξω-

τερικό από την ανάληψη των καθη-

κόντων του, τόνισε επίσης ότι η Ελλά-

δα στηρίζει με συνέπεια την Κύπρο

στην επανεκκίνηση των προσπα-

θειών επίλυσης του Κυπριακού.

Από την πλευρά του, ο Κων-

σταντίνος Κόμπος, στις δικές του

δηλώσεις ανέφερε ότι «η Ελλάδα

ήταν και παραμένει το διαχρονικό

μας στήριγμα» σε ό,τι αφορά το Κυ-

πριακό. «Κοινό μας όραμα παρα-

μένει η επανένωση της Κύπρου απο-

κλειστικά εντός του συμφωνημένου

πλαισίου των Ηνωμένων Εθνών,

στη βάση της Διζωνικής Δικοινοτι-

κής Ομοσπονδίας με πολιτική ισότη-

τα, όπως καθορίζεται στα σχετικά

ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφα-

λείας του ΟΗΕ», πρόσθεσε. 

«Προς πάσα κατεύθυνση τονίζου-

με ότι δεν πρόκειται ποτέ να απο-

δεχθούμε διχοτομικές λύσεις ή άλλες

παρεμφερείς προσεγγίσεις», υπο-

γράμμισε ο κ. Κόμπος.

Γεραπετρίτης: «Απαλλαγή 

από τον στρατό κατοχής 

και τις εγγυήσεις»

Στη δήλωσή του μετά το τέλος

της συνάντησης, ο Υπουργός Εξω-

τερικών της Ελλάδας, Γιώργος Γερα-

πετρίτης, εξέφρασε τη στήριξή του

στη λύση Διζωνικής Δικοινοτικής

Ομοσπονδίας εντός του πλαισίου,

που ορίζουν οι αποφάσεις του

Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ,

προσθέτοντας ότι «σημαντικός

στόχος είναι η Κύπρος και ο κυπρ-

ιακός λαός – Ελληνοκύπριοι και

Τουρκοκύπριοι – να απαλλαγούν

από τον τουρκικό στρατό κατοχής,

το αναχρονιστικό σύστημα των

εγγυήσεων και των δικαιωμάτων

επέμβασης οποιουδήποτε στις

κυπριακές υποθέσεις». 

Είπε ακόμη ότι η λύση θα πρέ-

πει να είναι λειτουργική, να δώσει

στην επανενωμένη Κυπριακή Δημο-

κρατία το μέλλον που της αξίζει,

καθώς και να διασφαλίζει την απρ-

όσκοπτη εφαρμογή του ευρωπαϊ-

κού κεκτημένου σε ολόκληρη την

επικράτεια της Κύπρου. 

Στο πλαίσιο αυτό, συνέχισε, «ο

πλήρης συντονισμός μας με την

Κυπριακή Δημοκρατία σε όλα τα

επίπεδα αποτελεί τη σταθερή πυξίδα

για την Ελλάδα και θεμέλιο λίθο της

πολιτικής μας στο Κυπριακό». 

“Δεν πρόκειται να δεχθούμε με

κανέναν τρόπο τετελεσμένα επί

του εδάφους”, τόνισε ο Έλληνας

ΥΠΕΞ, ο οποίος χαρακτήρισε ως

αδιαμφισβήτητη τη συμβολή του

Κυπρίου ομολόγου του στο «άριστο

κλίμα συνεργασίας» μεταξύ των δύο

χωρών. 

Με το ίδιο πνεύμα φιλίας και

αλληλοεκτίμησης, είπε ο κ. Γερα-

πετρίτης, «βρίσκομαι εδώ για να

δώσω το μήνυμα ότι η Ελλάδα στηρίζει

με συνέπεια την Κύπρο στην επα-

νεκκίνηση των προσπαθειών

επίλυσης του Κυπριακού». 

«Στο πρόσφατο Ευρωπαϊκό Συμ-

βούλιο ο Έλληνας Πρωθυπουργός

εξέφρασε πλήρη στήριξη στο αίτημα

της Κύπρου για την ανάληψη ενερ-

γότερου ρόλου της ΕΕ στη βάση των

προτάσεων του Προέδρου Χρι-

στοδουλίδη», σημείωσε, υπο-

γραμμίζοντας ότι την ίδια σταθερή

στήριξη θα συνεχίσει να προσφέ-

ρει η Ελλάδα και στο πλαίσιο του

ΟΗΕ με άξονα τον πλήρη σεβασμό

στις αρχές του διεθνούς δικαίου. 

Επιπρόσθετα, ο Έλληνας ΥΠΕΞ

τόνισε ότι Ελλάδα και Κύπρος έχουν

εμβαθύνει με παραδειγματικό τρόπο

στη διμερή ενεργειακή συνεργασία,

δίνοντας έμφαση στην πράσινη μετά-

βαση, όπως επίσης και σε άλλα

ζητήματα διμερούς και διεθνούς

ενδιαφέροντος, όπως η αποτελε-

σματική διαχείριση του μετανα-

στευτικού και η εισβολή της Ρωσίας

στην Ουκρανία.

Αναφερόμενος στη δημιουργία

τριμερών και πολυμερών σχημά-

των στην περιοχή της Ανατολικής

Μεσογείου και την ευρύτερη Μέση

Ανατολή, ο κ. Γεραπετρίτης σημείω-

σε ότι «επιδιώκουμε σταθερά την

εδραίωση ενός περιφερειακού

πλαισίου ασφάλειας μέσω του διαλό-

γου, της συνεργασίας και της προ-

σήλωσης όλων των πλευρών στο

διεθνές δίκαιο». Διευκρίνισε ότι τα

σχήματα αυτά δεν αποκλείουν κανέ-

ναν, πάντα όμως υπό την προϋπό-

θεση ότι γίνονται σεβαστές οι αρχές

και οι αξίες του Χάρτη του ΟΗΕ και

η πιστή τήρηση του διεθνούς δικαίου.

«Υποστηρίζουμε σθεναρά την τρι-

μερή συνεργασία Ελλάδας-Κύπρ-

ου-Ισραήλ και με τη συμμετοχή των

ΗΠΑ στον μηχανισμό 3+1», υπο-

γράμμισε. «Ομοίως επενδύουμε στο

σημαντικό τριμερές σχήμα συνερ-

γασίας με την Αίγυπτο και αντίστοιχα

με τον Λίβανο, την Ιορδανία και την

Παλαιστίνη», πρόσθεσε.

Κόμπος: «Όχι σε διχοτομικές 

ή άλλες παρεμφερείς 

προσεγγίσεις»

Στη δήλωσή του ο Υπουργός Εξω-

τερικών, Κωνσταντίνος Κόμπος,

έκανε λόγο για «μια πλούσια και

παραγωγική συζήτηση», κατά την

οποία το πρωταρχικό ζήτημα ήταν

το Κυπριακό. Ακόμη, είπε ότι η ενερ-

γός εμπλοκή της ΕΕ, τόσο στο σπά-

σιμο του αδιεξόδου όσο και κατά τη

διάρκεια των διαπραγματεύσεων,

είναι πρωταρχικής σημασίας. 

Ο κ. Κόμπος σημείωσε περαι-

τέρω ότι το Κυπριακό είναι ξανά

μέρος της ατζέντας και ότι η προ-

σέγγισή μας τυγχάνει αναγνώρισης

και αποδοχής. «Έχει ξεκινήσει μια

διαδικασία για επάνοδο στις δια-

πραγματεύσεις», ανέφερε, διευκρι-

νίζοντας ότι «η τουρκική στάση θα

καθορίσει εν πολλοίς το αποτέλε-

σμα» και ότι οι προσπάθειες της

πλευράς μας θα συνεχιστούν.

ΣΤΙΣ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

Κ. ΚΟΜΠΟΥ - ΓΓ ΟΗΕ

Στην απευθείας ενημέρωση του

Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για τις

προθέσεις της Κυπριακής Δημοκρ-

ατίας στο Κυπριακό και ειδικότερα

για την ετοιμότητά της να προσέ-

λθει σε διάλογο ακόμη και αύριο στη

βάση του συμφωνηθέντος πλαισίου,

αποσκοπεί η συνάντηση του ΥΠΕΞ

Κωνσταντίνου Κόμπου με τον Αντό-

νιο Γκουτέρες, στις 11 Ιουλίου στη

Νέα Υόρκη.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο των ενερ-

γειών της προς όλα τα ενδιαφερό-

μενα μέρη, η Λευκωσία θέλει να

διαλύσει τις σκιές τις οποίες συντη-

ρούν κύκλοι εντός και εκτός Κύ-

πρου, περί προσπάθειας παρα-

γκωνισμού του ΟΗΕ μέσα από την

πρόταση για ενεργότερη εμπλοκή

της ΕΕ.

Η συνάντηση του επικεφαλής τής

κυπριακής εξωτερικής πολιτικής

κρίθηκε αναγκαία προκειμένου να

μεταφερθεί στο ανώτατο επίπεδο η

ετοιμότητα της Λευκωσίας για επα-

νέναρξη μιας νέας προσπάθειας

στο Κυπριακό και ειδικότερα να

εξηγηθεί στον Γενικό Γραμματέα η

βούληση του Προέδρου της Δημο-

κρατίας μέσα από την πρωτοβου-

λία για ενεργότερη εμπλοκή της ΕΕ

στην εν λόγω προσπάθεια.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

έκανε κοινωνό των προθέσεών του

τον Αντόνιο Γκουτέρες τόσο μέσα

από τηλεφωνική επικοινωνία που

είχαν πρόσφατα, όσο και γραπτώς,

μέσω επιστολής που του απέστει-

λε. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης

ξεκαθάρισε στον Γενικό Γραμματέα

του ΟΗΕ ότι παραμένει προσηλω-

μένος στην προσπάθεια για ανα-

ζήτηση λύσης και για μια ακόμη φορά

επανέλαβε ότι δεν μπορεί να γίνει

δεκτή η τουρκική θέση για κυρια-

ρχική ισότητα, που παραπέμπει σε

λύση δύο κρατών.

Στο πλαίσιο της κινητοποίησης

για επανέναρξη μιας νέας προ-

σπάθειας στο Κυπριακό μέσα και

από την ενεργότερη εμπλοκή της

ΕΕ, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

Νίκος Χριστοδουλίδης ζήτησε από

ομολόγους του, ηγέτες χωρών με

ειδικό πολιτικό βάρος, όπως ασκή-

σουν την επιρροή τους στην Τουρκία

για κινήσεις που να οδηγούν σε

έξοδο από το τέλμα. Στη στρατηγι-

κή του Προέδρου τίθεται μετ’ επι-

τάσεως ως αξιακό παράδειγμα το

Ουκρανικό, τονίζοντας ότι ουσια-

στικά η ΕΕ έχει την ηθική υποχρέω-

ση να κινητοποιηθεί για την άρση

μιας παρανομίας σε βάρος ενός ανε-

ξάρτητου κράτους, μέλους της ΕΕ

όπως γίνεται στην περίπτωση της

ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία.

Ο Πρόεδρος τονίζει την ετοιμότητα

της Λευκωσίας να προτάξει θετική

ατζέντα στα ευρωτουρκικά, ώστε

μέσα από μια κατάσταση αμοιβαίου

οφέλους να δημιουργηθούν οι προϋ-

ποθέσεις για εκατέρωθεν κινήσεις

που θα δημιουργήσουν συνθήκες

ειρήνης και ευημερίας για το σύνο-

λο των επηρεαζομένων χωρών, σε

μια ιδιαίτερα ευαίσθητη περιοχή, με

χρονίζουσες εντάσεις.

ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΝ

ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΗΣ ΕΕ ΔΙΟΤΙ ΕΙΝΑΙ…

ΜΕΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΥΠΕΡ ΤΩΝ Ε/Κ!

Ο πρόεδρος του τουρκοκυπρια-

κού Κόμματος του Λαού, Κουντρέτ

Οζερσάι ισχυρίστηκε ότι ο πρόε-

δρος Χριστοδουλίδης προσπαθεί

να αντικαταστήσει τα Ηνωμένα Έθνη

με την Ευρωπαϊκή Ένωση στο Κυ-

πριακό κι αυτό δεν είναι δυνατόν.

«Από τη στιγμή που υπάρχει η

αρχή της αλληλεγγύης μεταξύ των

μελών εντός της ΕΕ, πρέπει να έχει

μια μεροληπτική γραμμή υπέρ της

ελληνοκυπριακής πλευράς», υπο-

στήριξε.

«Τουλάχιστον όσο υπάρχει αυτός

ο κίνδυνος στις διαπραγματεύσεις

για την επίλυση του Κυπριακού, η

Τουρκία και το ψευδοκράτος», συνέχι-

σε, «δεν θα συναινέσουν στην ανάλη-

ψη από την ΕΕ ενός ρόλου πέραν

του τεχνικού».

Επιπλέον, είπε, η ίδια η ΕΕ δεν

είναι πολύ πρόθυμη για κάτι τέτοιο.

«Δεν ξέρω αν ο κ. Χριστοδουλίδης

το κάνει αυτό για να μπορέσει να πει

“ήρθα και το πέτυχα” μετά τις προ-

εδρικές εκλογές, αλλά είναι προφα-

νές ότι αυτός ο δρόμος που ακολο-

υθεί δεν θα οδηγήσει σε διαπραγ-

ματεύσεις για συνολική λύση».

Ο κ. Οζερσάι υποστήριξε ακόμη

ότι μια συνολική και οριστική διευ-

θέτηση του Κυπριακού δεν φαίνε-

ται «πολύ κοντά» και είναι «απί-

θανη» υπό τις παρούσες συνθήκες.

Πέμπτη 6 Ιουλίου 2023 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 5ΚυπριακήΕπικαιρότητα

ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ Η ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΥΠΕΞ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Γ. ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ: «Απορρίπτουμε
με κάθε τρόπο τα τετελεσμένα 

επί του εδάφους»
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Με στρατιωτικές τιμές κηδεύτηκε την Τρίτη στη

Λευκωσία ο 20χρονος Εύελπις Γιώργος Χατζη-

ιωνάς. Η νεκρώσιμος ακολουθία, εψάλη από τον

Ιερό Ναό της του Θεού Σοφίας στον Στρόβολο. Ο

άτυχος 20χρονος, απεβίωσε αιφνιδίως την περα-

σμένη Παρασκευή κατά τη διάρκεια στρατιωτικής

άσκησης στη Ρεντίνα.

Στη νεκρώσιμο ακολουθία παρέστη ο Πρόεδρος

της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης,

ο υπουργός Άμυνας Μιχάλης Γιωργάλλας και ο

Αρχηγός της Εθνικής Φρουράς Αντιστράτηγος Δ. Ζερ-

βάκης. Στρατιωτικό άγημα απέδωσε τιμές και το φέρ-

ετρο ήταν σκεπασμένο με την ελληνική και τη κυ-

πριακή σημαία.

Η σορός του 20χρονου μεταφέρθηκε το απόγευμα

της Δευτέρας από τη Θεσσαλονίκη στην Κύπρο, ενώ

ακολούθως μεταφέρθηκε στο Κέντρο Συντονισμού

Έρευνας και Διάσωσης στη Λάρνακα, όπου αποδόθη-

καν τιμές, ενώ τελέστηκε και τρισάγιο στην παρουσία

του Υπουργού Άμυνας, Μιχάλη Γιωργάλλα.

Άνθρωποι που ήταν κοντά του μιλούν για έναν νέο,

περήφανο Έλληνα που επέλεξε να υπηρετήσει την

πατρίδα έχοντας ως πόθο την απελευθέρωση. Επι-

κήδειο εκφώνησε εκ μέρους της οικογένειας ο αδελ-

φός του, ο οποίος ευχαρίστησε όλους όσους παρέ-

στησαν στη νεκρώσιμη ακολουθία του αδελφού του.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απηύθυνε στον Διοικητή της

Σχολής Ευελπίδων, στα στελέχη του ΥΠΑΜ και Εθ-

νικής Αμύνης.

Μεταξύ άλλων ο νεαρός είπε ότι «το ήθος του αδελ-

φού μας, η καταβολή μας και η πίστη μας, μας επι-

βάλλουν να αντιμετωπίσουμε τούτη τη στιγμή με θάρ-

ρος και ανδρεία. Θα πενθήσουμε, θα θρηνήσουμε, θα

κλάψουμε… αλλά με λεβεντιά χωρίς να δυσανασχε-

τούμε. Να υψώσουμε το ανάστημά μας και να αναφω-

νήσουμε Δόξα τω Θεώ… Δόξα τω Θεώ που τον γνωρίσα-

με και τον αγαπήσαμε… που η απώλειά του γίνεται

ευκαιρία ταπεινώσεως για εμάς τους υπολοίπους».

Η τραγωδία συνέβη στην Ρεντίνα στις 30 Ιουνίου

με τον νεαρό Εύελπι να χάνει τη ζωή του στο πλαίσιο

της θερινής εκπαίδευσης της Στρατιωτικής Σχολής

Ευελπίδων (ΣΣΕ), στο Κέντρο Εκπαίδευσης Ανορ-

θόδοξου Πολέμου (ΚΕΑΠ)

Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης, ο Ελληνοκύπρ-

ιος Εύελπις έχασε τις αισθήσεις του. Του παρασχέθηκαν

άμεσα οι πρώτες βοήθειες από τον ιατρό της Μονά-

δας και διεκομίσθη άμεσα συνοδεία ιατρικού προ-

σωπικού στο Κ.Υ Νέας Μαδύτου, όπου διαπιστώθη-

κε ο θάνατός του. Η νεκροτομή έδειξε ότι ο θάνατος

του εύελπι προήλθε από πνευμονικό οίδημα. Είναι

άγνωστο τι προκάλεσε το οίδημα.

Πάντως, σύμφωνα με πληροφορίες, ο 20χρονος

ήταν αθλητικός τύπος και διέθετε όλα τα απαραίτητα

έγγραφα ως προς τις αθλητικές του ικανότητες.

Με στρατιωτικές τιμές κηδεύτηκε στη 
Λευκωσία ο Εύελπις που πέθανε στη Ρεντίνα

ΚυπριακήΕπικαιρότητα

Πορεία νεαρών μουσουλμάνων πραγ-

ματοποιήθηκε την περασμένη Κυριακή 2/7

στην τουριστική περιοχή Πάφου κρατώντας

το Κοράνι στο χέρι.

Σε ανάρτηση του ο Δήμαρχος Πάφου,

Φαίδωνας Φαίδωνος, στον προσωπικό

του λογαριασμό στο Facebook δημοσίευ-

σε βίντεο στο οποίο απεικονίζονται οι εν

λόγω νεαροί μουσουλμάνοι να πραγματο-

ποιούν πορεία κρατώντας το Κοράνι στο

χέρι.

Συγκεκριμένα μαζί με τη δημοσίευση του

βίντεο ανέφερε: 

«Η πορεία νεαρών μουσουλμάνων σήμε-

ρα στην τουριστική περιοχή της Πάφου με

το Κοράνι στο χέρι με εμφανή τον θρη-

σκευτικό φανατισμό πρέπει να προβληματίσει

την κυβέρνηση και το Κράτος μας και γενι-

κά όλους για τις ενεργείς που πρέπει άμεσα

να γίνουν. 

Τα λάθη και τις παραλείψεις η Ιστορία δεν

τις συγχωρεί».

ΑΥΤΟ ΕΛΕΙΠΕ ΤΩΡΑ…

Πορεία φανατικών μουσουλμάνων
με το Κοράνι στο χέρι 

στην τουριστική περιοχή Πάφου!!!
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έγινε στα Γραφεία της Εθνικής Κυπριακής

Ομοσπονδίας Ηνωμένου Βασιλείου στο

North Finchley, η πρώτη Συνεδρίαση της

νέας Γραμματείας. 

Κατά τη συνεδρία, έγινε και εκλογή 5 μελών

από τη Γραμματεία, για συμπλήρωση των

μελών του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΕΚΟ.

Αυτά, μαζί με τους αξιωματούχους της Εθνι-

κής Κυπριακής Ομοσπονδίας, θα αποτελέ-

σουν το Εκτελεστικό και θα είναι οι εκπρό-

σωποι στο Κεντρικό Συμβούλιο της Παγκό-

σμιας Ομοσπονδίας Αποδήμων Κυπρίων

(ΠΟΜΑΚ) για τα επόμενα δύο χρόνια. 

Στο Εκτελεστικό Συμβούλιο συμμετέχουν

επίσης και ο Πρόεδρος των Ελληνορθοδό-

ξων Κοινοτήτων Μάριος Μηναΐδης και ο Πρό-

εδρος της ΝΕΠΟΜΑΚ ΗΒ Ανδρέας Πάτσα-

λος.

Υποψηφιότητες υπέβαλαν 5 μέλη της 

Γραμματείας, δηλαδή όσοι απαιτούνταν για

να συμπληρωθεί το Εκτελεστικό Συμβούλιο

και εξελέγησαν άνευ ανθυποψηφίων. Αυτοί

είναι οι ακόλουθοι: Ανδρέας Γρηγορίου,

Μιχαήλ Γιακουμής, Μένοικος Κούβαρος,

Σούζη Κωνσταντινίδη και Γιώργος Κουτ-

τούκης. 

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Χρήστος

Καραολής σημείωσε ότι «είμαστε όλοι εν-

θουσιασμένοι που θα αρχίσουμε να χτίζουμε

πάνω στις επιτυχίες της προηγούμενης θη-

τείας, παραμένοντας ταυτόχρονα επικεντρω-

μένοι στον κύριο στόχο μας -- τη συνέχιση του

αγώνα μας για μια ελεύθερη, ενωμένη Κύπρο

και την πρόοδο και προκοπή της Κυπριακής

Διασποράς του Ηνωμένου Βασιλείου».

Τα νέα μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου

της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας Η.Β,

για τα έτη 2023 – 2025, που ταυτόχρονα είναι

και μέλη του Κεντρικού Συμβουλίου της ΠΟΜΑΚ-

ΠΣΕΚΑ είναι:

Πρόεδρος: Χρήστος Καραολής

Αντιπρόεδροι: Μιχάλης Έλληνας, Ανδρέας

Παπαευριπίδης, Νίνος Κουμέττου, 

Γενικός Γραμματέας: Αντωνία Μιχαηλίδη

Ταμίας: Χαράλαμπος Χαραλάμπους

Μέλη: Ανδρέας Γρηγορίου, Μιχαήλ Για-

κουμής, Μένοικος Κούβαρος, Σούζη Κων-

σταντινίδη, Γιώργος Κουττούκης.

EX OFFICIO ΜΕΛΗ: 

Πρόεδρος Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων:

Μάριος Μηναΐδης

Πρόεδρος ΝΕΠΟΜΑΚ ΗΒ: Ανδρέας Πά-

τσαλος

Εκτελεστικός Γραμματέας: Ανδρέας Κα-

ραολής.

Η ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΗΣ 40ΜΕΛΟύΣ KENTΡIKHΣ ΓΡΑΜΜΑΤEΙΑΣ

Συμπληρώθηκε το Εκτελεστικό Συμβούλιο
της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ

Ευωχία εκπαιδευτικών με τη
λήξη της σχολικής χρονιάς

Με την ευκαιρία της λήξεως τού σχολικού έτους, ομάδα εκπαι-

δευτικών των ελληνικών ομογενειακών σχολείων Μάνορ Χιλλ

και Φίνσλεϋ διοργάνωσαν το περασμένο Σάββατο «βραδιά ανα-

ψυχής» στην μπυραρία/εστιατόριο (ε/κ ιδιοκτησίας) The Clissold

Arms στο βόρειο Λονδίνο για να γιορτάσουν την καρποφόρα

χρονιά που φεύγει και για να τονιστεί το κλίμα αγαστής συνερ-

γασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών στα δύο σχολεία.

Η Συντονίστρια του Μάνορ Χιλλ, Σοφία Μπονοβόλια, υπο-

γράμμισε ότι η φετινή χρονιά χαρακτηρίστηκε από πλούσια

δράση και εκπαιδευτικά δρώμενα που ενισχύουν το εκπαιδευ-

τικό έργο και δημιουργούν ευχάριστες συνθήκες στο σχολικό

περιβάλλον τόσο για τους μαθητές όσο και για τους δασκά-

λους. Υπογράμμισε τη σημασία της στενής συνεργασίας μεταξύ

των εκπαιδευτικών, η οποία αντανακλάται και στη διδακτική και

μαθησιακή διαδικασία.

Στη σύναξη παρούσα ήταν επίσης η προϊσταμένη της Κυ-

πριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής, Μαρία Λοή, καθώς επίσης

και ένας αγαπημένος παλιός δάσκαλος των σχολείων, ο Ηλίας

Κανετούνης. 

Ο Ηλίας εργάστηκε επί μίαν και πλέον δεκαετία στο Μάνορ

Χιλλ και στο Φίνσλεϋ και ήταν ιδιαίτερα αγαπητός σε όλους.

Τώρα, με τον επαναπατρισμό του στην Ελλάδα πριν τέσσερα

χρόνια, διδάσκει σε δημοτικά σχολεία στην Ελλάδα, έχοντας

πάντα στην καρδιά του τα ομογενειακά μας σχολεία.

Εκδήλωση στην ελληνική πρεσβεία Λονδίνου για την
Ελευσίνα ως Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης
Στο πλαίσιο του εορτασμού της

Ελευσίνας ως Πολιτιστικής Πρω-

τεύουσας της Ευρώπης για το

2023, πραγματοποιήθηκε στις

28 Ιουνίου εκδήλωση στην Ελληνι-

κή Πρεσβεία Λονδίνου με τίτλο

«Η Συνδρομή της Ελλάδας, της

Ουγγαρίας και της Ρουμανίας

στη διαμόρφωση της Ευρω-

παϊκής λογοτεχνίας». 

Από ελληνικής πλευράς, σε

μία εξαιρετική διάλεξη ο ομότιμος

καθηγητής Κλασσικών Σπουδών

του Πανεπιστημίου της Οξφόρ-

δης, Oliver Taplin, πραγματεύτηκε

τη συμβολή του Αισχύλου στην

παγκόσμια δραματουργία, ενώ

αποσπάσματα από έργα του

αρχαίου τραγωδού ανέγνωσε

στην ελληνική γλώσσα η ηθο-

ποιός Αγγελική Πετροπετσιώτη. 

Παράλληλα, παρουσιάστηκε

η έκδοση «Έγραψαν για Αυτήν»,

του Οργανισμού «2023 Ελευσίς

Πολιτιστική Πρωτεύουσα της

Ευρώπης», μία αφιερωματική

δίγλωσση ανθολογία για την Ελευ-

σίνα με κείμενα Ελλήνων και ξέ-

νων δημιουργών από την αρχαι-

ότητα ως σήμερα. 

Η εκδήλωση εντάσσεται σε μια

σειρά δράσεων που έχουν ως

στόχο την προβολή στο βρετα-

νικό κοινό της διοργάνωσης «2023

Ελευσίς Πολιτιστική Πρωτεύου-

σα της Ευρώπης» και, συνολι-

κότερα, της πόλης της Ελευσίνας

ως μοναδικού αρχαιολογικού χώ-

ρου, γενέτειρας του Αισχύλου και

των Ελευσίνιων Μυστηρίων, αλ-

λά και την ανάδειξη του σύγχρο-

νου προσώπου της πόλης. 

Η εκδήλωση πραγματοποι-

ήθηκε σε συνεργασία με τις πρ-

εσβείες της Ρουμανίας και της

Ουγγαρίας, στο πλαίσιο ενός

σχεδίου κοινών δράσεων για την

προώθηση του θεσμού της Πο-

λιτιστικής Πρωτεύουσας και, ει-

δικότερα, των πόλεων της Ελευ-

σίνας, της Τιμισοάρα (Ρουμανία)

και του Βέσπρεμ (Ουγγαρία) που

κατέχουν από κοινού τον τίτλο

της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας

2023.

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΛΙΚΗΣ

Πέμπτη 6 Ιουλίου 2023 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 7Oμογένεια
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Λάβαμε την ακόλουθη πληροφόρηση: 

Γιορτάσαμε την περασμένη Κυριακή το καλο-

καιρινό μας Πανηγύρι που καθιερώθηκε να

γίνεται την πρώτη Κυριακή Ιουλίου.

Στις 2 Ιουλίου γιορτάζεται η επέτειος Της

Κατάθεσης της Εσθήτας της Παναγίας στην

Εκκλησία της Παναγίας στις Βλαχέρνες της

Βυζαντινής Κωνσταντινούπολης – σήμερα λέγε-

ται Αϊβάν Σαραϊ – το 860. 

Όπως είναι γνωστό η Εκκλησία κτίστηκε από

την Βασίλισσα Πουλχερία και τον σύζυγό της

Μαρκιανό και είναι ο τόπος που όπως λέγεται

πρωοτακούστηκε το «Τη Υπερμάχω...» 

Την Κυριακή 2 Ιουλίου τρέχοντος, αρχίζον-

τας με τον Όρθρο, συνεχίζοντας με την Θ. Λει-

τουργία με Αρτοκλασία και μετά το πέρας, έγινε

η Λιτάνευση της Εικόνας Της Βλαχερνίτισσας,

αφού ο Ι. Ναός μας έχει μέσα στην καρδιά του,

στο αριστερό κλίτος Παρεκκλήσι αφιερωμένο

σε Αυτήν.

Λειτουργός ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος

Πατέρας Κωνσταντίνος Γαριβαλδινός και

τον ευχαριστούμε. Μαζί του ήταν η Πρεσβυτέρα

Ελένη και μας τίμησε με την παρουσία ο

Chairman του Stony Stratford Town Council,

κ. Roy Adams.

Στον αυλόγυρο του Ναού και στους υπό-

λοιπους Κοινοτικούς χώρους είχε ήδη μαζευ-

τεί πλήθος από την περιοχή και από πιο μα-

κριά, ομογενείς και μη, φίλοι γνωστοί και άγνω-

στοι, από το Aylesbury, Banbury, Bedford, Luton,

Λονδίνο, Οχφόρδη, Windsor κτλ. Υπήρχε άφθο-

νο φαγητό, ψητά στα κάρβουνα, σαλάτες, γλυκά,

χυμοί και ποτά διαφόρων ειδών. 

Στην Κοινοτική Αίθουσα είχαν στηθεί πά-

γκοι με διάφορα παραδοσιακά, χειροποίητα

στολίδια και κοσμήματα, Εικόνες, βιβλία και

Ελληνικά προϊόντα.

Κατά το μεσημεράκι ο Councillor R. Adams,

κήρυξε την έναρξη της Χαρούμενης Εκδήλω-

σης και οι Greek Brothers, μέλη της Κοινό-

τητας, μας κράτησαν συντροφιά και σκόρπι-

σαν κέφι με τα τραγούδια και τις γλυκόλαλες

κιθάρες τους. 

Οι Delta Dancers, το χορευτικό της Κοινότ-

ητας μας, στο οποίο συμμετέχουν και παιδιά

του Σχολείου μας, πρόσθεσαν πινελιές από

χρώματα και μας μετέφεραν έστω και νοερά

"στην πατρίδα", όπου και αν είναι αυτή, συνέ-

βαλαν στην χαρωπή γεμάτη από Ελληνικές

ευωδιές ατμόσφαιρα που κυριάρχησε για μερ-

ικές ώρες στην περιοχή. 

Ευχαριστούμε όλους που ήταν κοντά μας

και υποστήριξαν με την παρουσία τους τις προ-

σπάθειές μας.

N.B.

Το Ετήσιο Πανηγύρι της Ελληνορθόδοξης Κοινότητας
Αγίων Αμβροσίου & Στυλιανού και Παρεκκλησίου

Παναγίας Των  Βλαχερνών στο Milton Keynes

ΣΤΗ ΒΛΑΧΕΡΝΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Σήμερα που
γιορτάζεις

Σαν περπατείς και καρτερείς, σαν πάντα π' αγναντεύεις,

κι όταν τα αφροκύματα τα πόδια Σου φιλούν,

για τα καράβια γίνεται φιλόξενη αγκαλιά

της Πόλης και του Βόσπορου, η γαλάζια Σου ποδιά. 

Κυρά της Βασιλεύουσας, Κυρά τραγουδισμένη,

κορώνα που φορείς χρυσή με σμάλτο δουλεμένη, 

την πορφυρή εσθήτα Σου στους ώμους Σου ριγμένη,

στην νύχτα ασημόσκονη ραίνεις με την ματιά Σου,

με υπομονή και στοχασμό στο υστερνό αστέρι

σαν μεσ' στην χαραυγή, ζυγώνει περιστέρι.

Κυρά, σε σένα έρχεται, σε φέρνει τα μαντάτα,

Δέσποινα, δεν λογίζεσαι να κάνεις ούτε βήμα, 

τον τόπο αυτόν που αγαπάς για να εγκαταλείψεις, 

χρόνια με χρόνια και καιρούς, αλώβητους φρουρείς

τους θησαυρούς της Πίστης μας και λάβαρα της νίκης.

Κυρά, το πέπλο Σου κρατείς στα κρινοδάκτυλά Σου

Αφέντρα και Οικοδέσποινα και ξακουστής στην πλάση,

της Πόλης που δεν μπόρεσε καμιά να ξεπεράσει.

Κυρία Βλαχερνίτισσα, η φωτεινή σκιά Σου

μεσ' στους αιώνες άφθαρτη βαδίζει πρωί-βράδυ

που στα δικά Σου χώματα, κάθε περπατησιά Σου

φάρος ελπίδας γίνεται στο αχανές σκοτάδι.

Από τις μέρες τις παλιές, από της Πουλχερίας,

βασίλισσες για προσευχές προσέρχονται σιμά Σου,

η Θεανώ που Άγιασε, κι ύστερα η Θεοδώρα,

ο Βώνος και ο Σέργιος κι ο κάθε Πατριάρχης,

κ ο Κωνσταντής ο Άρχοντας, εις το Προσκύνημά σου.

Με δακρυσμένες τις παριές τα όμματα σηκώνουν

όταν μεσ' στην Αυλή Σου δρόμωνες, μύριοι καταφθάνουν, 

Κυρά, τους καλοδέχεσαι, το βλέμμα σου ανταμώνουν,

απ' τον Βοριά; Απ' τον Νοτιά; Ή από άλλο αγέρι 

στ' Αγίασμα Των Βλαχερνών, Κυρά, τους έχει φέρει;

Νίκη Beales

Buckingham, Αγγλία,

2 Ιουλίου 2023

KOPA Annual 
General Meeting 

THURSDAY 13 JULY 8PM, 

CYPRIOT COMMUNITY CENTRE

ΚOPA is holding its AGM on 13 July at 8pm at the Cypriot

Community Centre in Wood Green. As you are aware the

league did not run a Sunday competition last season and

potential future options will be discussed at the meeting. 

If you have an interest in our community football and would

like to contribute to discussing our future, it would be great

to see you.

The Agenda will be as follows;

1. Chairman Update & Previous AGM 

2. Financial Statements

3. Management Committee 

4. Discussion on Objectives and Future of KOPA

We would like anyone that is interested in joining the 

committee to let us know before the meeting. 

Nominations will be accepted for officer positions.  

Please Email: secretary@kopaleague.com

Η Νίκη Beales απευθύνει χαιρετισμό. Δίπλα της ο π. Κ. Γαριβαλδινός



Πανηγυρικά εορτάσθηκε η Σύναξη των Αγίων

Δώδεκα Αποστόλων στον ομώνυμο Ι. Ναό του

Leyland στην περιφέρεια του Preston της Βό-

ρειας Αγγλίας.

Της πανηγύρεως προέστη ο Θεοφιλέστατος

Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος, πλαισιούμενος

από τον ιερατικώς Προϊστάμενο του Ι. Ναού,

Πρεσβύτερο κ. Διονύσιο Ιάκωβο Higgs και

τον Πρεσβύτερο κ. David Walker.

Ο Θεοφιλέστατος χειροθέτησε δύο νέους

Αναγνώστες και μετέφερε στο εκκλησίασμα τις

ευχές του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και

Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα.

Ακολούθησε εορταστικό γεύμα στην αίθου-

σα του Ναού που διοργανώθηκε από την Κοινό-

τητα. 

Τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό των Αγίων Δώδε-

κα Αποστόλων στο Hatfield επισκέφτηκε ο Σεβα-

σμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλ-

ης Βρεταννίας κ. Νικήτας την Παρασκευή 30 Ιου-

νίου 2023, όπου και προέστη της Θείας Λειτουργίας.

Συλλειτούργησαν o Θεοφιλέστος Επίσκοπος

Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβος, ο Ιερατικώς Προι-

στάμενος Πρωτοπρεσβύτερος κ. Ιωσήφ Παλιούρ-

ας, ο Οικονόμος Πρεσβύτερος π. Δημητριανός Με-

λέκης, ο Πρεσβύτερος π. Νικόδημος Αγγελή και ο

Αρχιδιάκονος Δρ. Γεώργιος Τσουρούς.

Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος

κήρυξε το Θείο Λόγο παρουσία του Γενικού Πρό-

ξενου της Κυπριακής Δημοκρατίας των τοπικών

δημοτικών και κοινοτικών αρχών.

Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας, η κοινότητα

παρέθεσε εορταστικό γεύμα στον περίβολο του Ι.

Ναού.

Η εορτή των Δώδεκα 
Αποστόλων στο Hatfield

Πέμπτη 6 Ιουλίου 2023 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 9Oμογένεια

Η εορτή των Δώδεκα 
Αποστόλων στο Preston
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Μ
εγάλη επιτυχία σημείωσε το πρώτο

Ελληνικό Καλλιτεχνικό Φεστιβάλ που

πραγματοποιήθηκε το τριήμερο 28 – 30 Ιου-

νίου 2023 στο Millfield Theatre του Έν-

φιλντ, στο Λονδίνο, το οποίο παρακο-

λούθησαν συνολικά πέραν των 600 ατό-

μων.

Στα εγκαίνια του Φεστιβάλ, την Τετάρτη 28

Ιουνίου, παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων ο Σεβα-

σμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλ-

ης Βρετανίας κ. Νικήτας, η Δήμαρχος του Ένφ-

ιλντ Suna Hurman, ο Θεοφιλέστατος Επίσκο-

πος Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβος, ο Μορφω-

τικός Ακόλουθος της Κυπριακής Υπάτης Αρμο-

στείας κ. Μάριος Θεοχάρους εκ μέρους του

Υπάτου Αρμοστή, ο κ. Ανδρέας Καραολής εκ

μέρους της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας,

η Προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής

Αποστολής κ. Μαρία Λοή και η Οικονομικός

Σύμβουλος της Υπάτης Αρμοστείας κ. Νίκη

Σάββα.

Στον χαιρετισμό της η νέα Δήμαρχος του

Ένφιλντ Suna Hurman ευχήθηκε κάθε επιτυχία

στο πρώτο Ελληνικό Καλλιτεχνικό Φεστιβάλ

και ελπίζει πως αυτό θα συνεχίσει και τα επό-

μενα χρόνια.

Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων συνεχάρη τους

διοργανωτές για την πρωτοβουλία τους και

τόνισε την ανάγκη και χρησιμότητα αυτών των

εκδηλώσεων για τη διατήρηση της εθνικής μας

ταυτότητας, αλλά και για να μεταφέρουμε σε

όλο τον κόσμο τον ελληνικό πολιτισμό.

Στον χαιρετισμό του ο Μορφωτικός Ακόλου-

θος της Κυπριακής Υπάτης Αρμοστείας κ. Μά-

ριος Θεοχάρους ανέφερε ότι η προβολή της

ιστορίας, της γλώσσας και της κουλτούρας μας

στο εξωτερικό είναι ότι καλύτερο μπορούμε να

επιδείξουμε και καλωσόρισε τέτοιου είδους

εκδηλώσεις, συγχαίροντας τους διοργανωτές.

Στον δικό του χαιρετισμό ο κ. Ανδρέας Κα-

ραολής, εκ μέρους της Εθνικής Κυπριακής

Ομοσπονδίας, ανέφερε ότι με τέτοιες εκδηλώσεις

παρουσιάζεται η πολιτισμική ιστορία της ελληνι-

κής τέχνης και της ελληνικής γλώσσας που

δίδαξαν τον παγκόσμιο πολιτισμό από αρχαι-

οτάτων χρόνων.

Την πρώτη μέρα του Φεστιβάλ, χόρεψαν

μαθήτριες του Walker Greek School, που λει-

τουργεί από το 1981 και από τον ερχόμενο

Σεπτέμβριο θα στεγάζεται στο Grange Park

Primary School, World’s End Lane, London

N21.

Οι μαθήτριες της 5ης τάξης Αμέλια Νικο-

λάου, Ναταλία Pugliese, Κιάρα Μία Πογιατ-

ζή, Χλόη Mcdaid, Γαβριέλα Beattie, Αμέλια

Μιλτιάδους και Μιχαέλα Κυριάκου, υπό την

καθοδήγηση των εκπαιδευτικών του σχολείου

Τζέιμς Νικολάου και Ιλιάνας Αλεξάνδρου

εκτέλεσαν άψογα το Ζεϊμπέκικο, τη Σούστα, το

Χασάπικο και τον Ικαριώτικο, ξεσηκώνοντας

τους θεατές που στο τέλος τους καταχειρο-

κρότησαν.

Ακολούθως παρουσιάστηκε το παιδικό θεα-

τρικό “Μια γραμμή και μια τελεία” της Ευαγ-

γελίας Γκιώνη από τη θεατρική ομάδα The

Servers’ Society UK.

Συγκινητική και παράλληλα απολαυστική

ήταν στη συνέχεια η χορωδία της Σχολής Βυζαν-

τινής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 

Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας, υπό τη

διεύθυνση του π. Ιωσήφ Παλιούρα. Αρχικά

εψάλησαν υπέροχοι κατανυκτικοί ύμνοι και

Βυζαντινές ψαλμωδίες, ενώ ακολούθησαν όμο-

ρφα παραδοσιακά δημοτικά και νησιώτικα τρα-

γούδια, συνοδευόμενα με κείμενα και απαγ-

γελίες από την εξαίρετη Κατερίνα Μπαρο-

τσάκη, μεταφέροντάς μας νοερά στις ιδιαίτε-

ρες μας πατρίδες, Ελλάδα και Κύπρο.

Τη δεύτερη μέρα του Φεστιβάλ διοργανώθηκε

ο Διαγωνισμός Ταλέντων – Talent Show στο

οποίο έλαβαν μέρος 15 νεαροί ταλαντούχοι

καλλιτέχνες, που έδωσαν τον καλύτερο τους

εαυτό στο χορό, το τραγούδι και το θέατρο. Το

πραγματικά υψηλό επίπεδο όλων των παιδιών,

θύμιζε εθνικό διαγωνισμό, που δεν είχε τίπο-

τε να ζηλέψει από παρόμοιους που οργανώνον-

ται στο BBC, ή την Ελλάδα και ακόμα στις ΗΠΑ.

Πρώτος νίκητής ανεδείχθη ο 10χρονος Χάρρυ

Γεωργίου και δεύτερη η επίσης 10χρονη Άνθεα

Γεωργίου (απλή συνωνυμία το επίθετο), ενώ

τρίτη νικήτρια ανεδείχθη η 17χρονη Patricia

Nabaggala. Οι δύο πρώτοι είναι παιδιά Αγγλο-

κυπρίων και η Patricia είναι παιδί Αγγλοαφρι-

κανών.

Το πολυπληθές κοινό που παρακολούθησε

το διαγωνισμό έδωσε την ψήφο του και πραγ-

ματικά όλα τα παιδιά που διαγωνίστηκαν

εντυπωσίασαν. 

Στο τέλος με την ψήφο και των κριτών Tony

J, Elizabeth Chapman και Lewis Sisters,

αναδείχθηκαν οι νικητές, οι οποίοι έλαβαν και

τα βραβεία τους, που ανάμεσά τους ήταν ταξίδια

στην Κύπρο, ηχογράφηση και παραγωγή CD

καθώς και προβολή τους στην Κύπρο και το

Λονδίνο.

Την τελευταία μέρα του Φεστιβάλ, Παρασ-

κευή βράδυ, οργανώθηκε Χορευτικό Δείπνο

με ελληνική μουσική και φαγητό, στο οποίο

παρευρέθηκαν εκατόν και πλέον άτομα, ανά-

μεσ’α τους η Δήμαρχος του Ένφιλντ Suna

Hurman και ο σύζυγος της, ο Γενικός Πρόξε-

νος της Κύπρου κ. Οδυσσέας Οδυσσέως, η

Ακόλουθος Τύπου της Υπάτης Αρμοστείας κ.

Ελίζα Αντωνίου, εκ μέρους της εφημερίδας

«Ελευθερία» η κ. Βασιλική Βάσου με τον

σύζυγο της και η συγγραφέας κ. Νικόλ-Άννα

Μανιάτη.

Τη βραδυά χαιρέτισαν η Δήμαρχος και ο κ.

Οδυσσέως οι οποίοι συγχάρηκαν τους διορ-

γανωτές για την πετυχεμένη εκδήλωση. Ο εκ

των διοργανωτών του Φεστιβάλ, Βασίλης

Παναγή ευχαρίστησε τους παρευρισκομένο-

υς αλλά και τους χορηγούς και όλους όσους

συνέβαλαν στην επιτυχή κατάληξη: τον Υφυ-

πουργό Πολιτισμού της Κυπριακής Δημοκρ-

ατίας κ. Μιχάλη Χατζηγιάννη, την Εθνική

Κυπριακή Ομοσπονδία, την Κυπριακή Υπάτη

Αρμοστεία καθώς και την Προϊσταμένη της

Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής κ. Μαρία

Λοή. Τους χρυσούς χορηγούς BUILT IT Builders

Merchants και A & P Skips, τους χορηγούς

AUTUMN GARDENS & ANASTASIA LODGE,

και τους χορηγούς προβολής LGR και εφημε-

ρίδα «Ελευθερία».

Οι παρευρισκόμενοι απόλαυσαν το εξαιρε-

τικό φαγητό που ετοίμασαν και σέρβιραν οι

NADINE Catering και ELENA Catering, ενώ

η θαυμάσια ορχήστρα με τον Μιχάλη Μηνά

στο μπουζούκι και τον Σπύρο Παΐσιο στα

Keyboards, και τον Μιχάλη Θεοδοσίου, τη

Σοφία Μπεχλιβάνη, τον Γιώργο Γεράσιμο,

τον Κυριακούλλη και την Κατερίνα στο τρα-

γούδι κράτησε μέχρι το τέλος τη διασκέδαση

σε υψηλά επίπεδα. 

Αξίζει να σημειώσουμε επίσης την σύντομη

εμφάνιση των LEWIS Sisters, καθώς και των

δύο νεαρών νικητών Anthea Georgiou και

Harry Georgiou, αποδεικνύοντας ότι το μέλ-

λον τους ανήκει.
Ν.Π.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ 28-30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε το 1ο Ελληνικό
Καλλιτεχνικό Φεστιβάλ στο Λονδίνο

Οι διοργανωτές του Φεστιβάλ Νίκος Παπαδόπουλος και Βασίλης Παναγή με τη

Δήμαρχο του Ένφιλντ Suna Hurman

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ

Εδώ θα πρέπει να τονιστεί η εμφανής ΑΠΟΥΣΙΑ της Ελληνι-

κής Πρεσβείας στο Λονδίνο, αφού δεν ανταποκρίθηκε στο

κάλεσμα από τους διοργανωτές για να συμμετέχει, ή να

συμβάλει με ένα χαιρετισμό, ή να αποστείλει ένα εκπρό-

σωπο της σ’ αυτό το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ Φεστιβάλ,

παρά το γεγονός ότι απεστάλησαν έγκαιρα και επανειλ-

ημμένα μηνύματα τόσο προς τον κύριο Πρέσβη και άλ-

λους αρμόδιους πολιτιστικούς συμβούλους, από τον Σε-

πτέμβριο του 2022 μέχρι και λίγες μέρες πριν από το Φε-

στιβάλ. Και γενικά η ανταπόκριση της ήταν προκλητική,

αφού ούτε καν μια απάντηση δεν έκανε τον κόπο να δώσει!

(είτε θετική είτε αρνητική).

Και ακόμα χειρότερο απ’ όλα είναι ότι η τουρκικής κατα-

γωγής Δήμαρχος του Ενφιλντ, παρέστη τόσο στα εγκαίνια

όσο και στη λήξη του Φεστιβάλ, εξαίροντας μάλιστα και τον

ελληνικό πολιτισμό, ενώ η 50μελής αποστολή της Ελληνι-

κής Πρεσβείας … αγρόν ηγόρασε!

Γιατί τέτοια απαξίωση κύριε Πρέσβη; Να σας ευχαριστή-

σουμε άραγε γι’ αυτό;

Η παντελής αδιαφορία τέτοιων εκδηλώσεων από την

επίσημη Ελληνική Πρεσβεία έχει ήδη καταγγελθεί στο Υ-

πουργείο Εξωτερικών της Ελληνικής Κυβέρνησης.

ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Συνδιοργανωτής του Φεστιβάλ

Ο πρώτος νικητής του διαγωνισμού νέων Ταλέντων, 

10χρονος Χάρρυ Γεωργίου, μαζί με τον Βασίλη Παναγή,

την Ελένη C (νικήτρια σε προηγούμενο διαγωνισμό) και 

την Ελληνίδα ηθοποιό Βασιλική Βλάχου.

Η 2η νικήτρια του διαγωνισμού 10χρονη Άνθεα Γεωργίου



Ενα ευρύ πρόγραμμα συναντήσεων

και επαφών είχε από τη Δευτέρα έως

χθες Τετάρτη στο Λονδίνο η Πρόεδρος

της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυ-

πριακής Δημοκρατίας κα Αννίτα Δημητρίου.

Συναντήσεις ουσίας αλλά και υψηλών

συμβολισμών, αφού είναι η πρώτη φο-

ρά που Πρόεδρος Κυπριακής Βουλής κα-

λείται για επίσημη επίσκεψη στη Βρε-

τανία από Πρόεδρο Βρετανικού Κοινο-

βουλίου.

Οι επαφές της κας Δημητρίου στην αγ-

γλική πρωτεύουσα ήταν διφυείς. Πρώτιστα

είχαν επίκεντρο εξέχοντες Βρετανούς κοινο-

βουλευτικούς και δευτερευόντως οργανω-

μένα σύνολα της Παροικίας.

ΟΙ ΣΥΝΑNΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ

ΒΡΕΤΑΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Η επίσκεψη της Αννίτας Δημητρίου στο

Λονδίνο ξεκίνησε με συνάντηση που είχε με

τον πρόεδρο της Βουλής των Κοινοτήτων,

Sir Lindsay Hoyle στο κτίριο του Βρετανι-

κού Κοινοβουλίου στο Γουέστμινστερ.

Μετά από μια πρώτη συνάντηση μαζί του,

ξεναγήθηκε στους ιστορικούς χώρους του

Παλατιού του Γουέστμινστερ που στεγάζει

το Kοινοβούλιο. Ακολούθησε συνάντηση με

τον Πρόεδρο της Επιτροπής Παιδείας της

Βουλής των Κοινοτήτων Ρόμπιν Γουόκερ

και  γεύμα εργασίας με τον Πρόεδρο της Δια-

κομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής

(APPG) για την Κύπρο Σερ Ρότζερ Γκέιλ και

άλλους βουλευτές-μέλη της Επιτροπής.

Ακολούθησε συνάντηση με την Πρόεδρο

του Κλάδου Ηνωμένου Βασιλείου του Κοι-

νοπολιτειακού Κοινοβουλευτικού Συνδέσμου

Dame Μαρία Μίλερ και το βράδυ η κα Δημη-

τρίου παρακάθισε σε δείπνο προς τιμή της

που παρέθεσε ο ομόλογός της σερ Λίντσεϊ

στην επίσημη οικία του εντός του Κοινοβου-

λίου.

Στις συναντήσεις της η κα Δημητρίου θέ-

τει εξόχως το Κυπριακό και τις συνέπειες της

τουρκικής κατοχής. Η Πρόεδρος της Βουλής

είπε ότι η Βρετανία είναι μια χώρα με ιδιαίτε-

ρο ρόλο και την καλούμε να σταθεί δίπλα μας

για να μπορέσουμε να επανεκκινήσουμε δια-

πραγματεύσεις στο σωστό πλαίσιο που είναι

η ΔΔΟ, όπως εμφαίνεται από τα ψηφίσματα

των Ηνωμένων Εθνών.

Δηλώσαμε ότι «είμαστε εδώ για να τονίσου-

με ότι η Κυπριακή Δημοκρατία, η Κύπρος

μας, ως πλήρως μέλος της ΕΕ δεν μπορεί να

μη θέσει ως πρώτιστο στόχο την επίλυση του

Κυπριακού και την επανένωση του τόπου

μας και γι’ αυτόν τον λόγο στεκόμαστε όπως

πρέπει στο πλευρό της Ουκρανίας. Συζητή-

σαμε βεβαίως και αυτή την πολύ σημαντική

πτυχή και θα κάνουμε ό,τι περνά από το χέρι

μας για να μπορέσουμε πραγματικά να υπηρε-

τήσουμε όπως πρέπει το διεθνές δίκαιο, χωρίς

δύο μέτρα και δύο σταθμά και είναι αυτό το

ελάχιστο που αναμένουμε από χώρες όπως

το ΗΒ  ή αλλά κράτη μέλη ή χώρες του κό-

σμου που θέλουν να υπηρετήσουν πραγμα-

τικά τη δημοκρατία και τη νομιμότητα».

Παράλληλα με το Κυπριακό, συζήτησε θέ-

ματα που αφορούν την πανεπιστημιακή εκ-

παίδευση, ειδικότερα μετά το Brexit και τις

επιπλοκές που έχουν δημιουργηθεί. «Ένα

θέμα αφορά την αύξηση των διδάκτρων για

τους φοιτητές μας και τι θεραπεία θα μπο-

ρούσε ενδεχομένως να υπάρξει, ίσως μέσα

από την ιδιότητά μας ως μέλη της Κοινοπο-

λιτείας. Έχουμε ωσαύτως θέσει το ζήτημα

που αφορά τους εκπαιδευτικούς μας στα σχο-

λεία της παροικίας, το οποίο επίσης έχει εγε-

ρθεί», είπε η κα Δημητρίου.

Με τους Βρετανούς συνομιλητές της η 

Πρόεδρος της Κυπριακής Βουλής συζήτησε

επίσης τις πολλαπλές προκλήσεις που έχουν

να κάνουν με το μεταναστευτικό, την κλιμα-

τική κρίση και με την κρίση δημοκρατίας με

τη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης

και τι «μπορεί να γίνει με όλη αυτή την κατά-

σταση η οποία εξελίσσεται ως ένα ανησυχητικό

φαινόμενο».

Χθες Τετάρτη παρακολούθησε από το θεω-

ρείο της Βουλής μέρος των εργασιών του

Κοινοβουλίου και το βράδυ παρέστη σε δεξίω-

ση που παρέθεσε προς τιμήν της ο Πρόε-

δρός του Lindsay Hoyle.

ΔΕΙΠΝΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΠΡΟΣ ΤΙΜΗ ΑΝΝΙΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Την Τρίτη το βράδυ 4 Μαΐου, η Εθνική

Κυπριακή Ομοσπονδία Ηνωμένου Βασιλείου

παράθεσε δείπνο προς τιμή της Πρόεδρου

της Βουλής των Αντιπροσώπων κας Αννίτα

Δημητρίου στο οίκημα της Αδελφότητας, στο

οποίο παρέστησαν πέραν των 80 ατόμων. 

Πριν από το δείπνο, το Εκτελεστικό Συμβού-

λιο της Ομοσπονδίας είχε κατ' ιδίαν συνάν-

τηση με την κυρία Δημητρίου. Η κα Πρόε-

δρος ενημέρωσε για τις επαφές και τις συζητή-

σεις της στο Λονδίνο και ακολούθησε γόνιμη

ανταλλαγή απόψεων για διάφορα θέματα με

πρώτιστο το εθνικό θέμα και τη δράση της

Εθνικής Ομοσπονδίας για προώθηση του

Κυπριακού και απόκρουση της τουρκικής

προπαγάνδας.

Στην ομιλία που ακολούθησε τού δείπνου,

η κα Δημητρίου επαίνεσε την κυπριακή Πα-

ροικία για τη δράση της και συνεχάρη θερμά

τον Πρόεδρο και τα μέλη της Ομοσπονδίας,

καθώς και άλλα οργανωμένα σύνολα της Πα-

ροικίας στο HB για την «αφοσίωση, τη συνέ-

πεια και την επιμονή τους στην προσπάθεια

για αναχαίτιση, των στοχευμένων ενεργειών

και της προπαγάνδας της Τουρκίας για ανα-

βάθμιση του ψευδοκράτους προς εξυπηρέτη-

ση των διχοτομικών και επεκτατικών της

στόχων».

«Επιβάλλεται», είπε, «να επαγρυπνούμε

και να ενεργούμε έγκαιρα, συγκροτημένα και

συντονισμένα για την αναχαίτιση των εν-

τεινόμενων τουρκικών προκλήσεων στην

Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη και στο έδα-

φος της Κυπριακής Δημοκρατίας, εντός και

πέριξ της γραμμής κατάπαυσης του πυρός

και στην περίκλειστη περιοχή της Αμμοχώστου.

Για αυτό ειδικά το θέμα, έχω αποστείλει μέχρι

στιγμής τρεις επιστολές-διαβήματα σε Πρ-

οέδρους κοινοβουλίων και διεθνών κοινο-

βουλευτικών οργανισμών, στηλιτεύοντας τις

παράνομες ενέργειες της Τουρκίας στην

Αμμόχωστο και τον σφετερισμό περιουσιών

Ελληνοκυπρίων προσφύγων».

«Στόχος  μας», συνέχισε, «είναι η επίτε-

υξη μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης, εντός

του πλαισίου των Ηνωμένων Εθνών, σύμ-

φωνης με το Διεθνές Δίκαιο και εναρμονι-

σμένης με το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο. Δυστυχώς,

μέχρι στιγμής, η Τουρκία και η υποτελής σε

αυτήν παράνομη οντότητα των κατεχομένων

κινούνται προς την αντίθετη κατεύθυνση. Δεν

μπορούμε ποτέ να δεχθούμε την αξίωση της

τουρκικής πλευράς για λύση «δύο κρατών»,

η οποία εκφεύγει του διαπραγματευτικού

πλαισίου του ΟΗΕ και αντίκειται στα σχετικά

ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας (του

ΟΗΕ) και την οποία η Ευρωπαϊκή Ένωση και

ολόκληρη η διεθνής κοινότητα έχει ρητά απο-

ρρίψει. Κάτι τέτοιο θα ισοδυναμούσε με ανα-

γνώριση των τετελεσμένων της τουρκικής ει-

σβολής και κατοχής».

Κλείνοντας, διαβεβαίωσε την Ομοσπον-

δία και τους εκπροσώπους της Παροικίας,

για «τη βούληση και ετοιμότητα όλων των

συναδέλφων βουλευτών και εμένα προσω-

πικά, να ενδυναμώσουν ακόμα περισσότε-

ρο τη συνεργασία της Βουλής, με την Εθνι-

κή Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ και τον μεταξύ

μας συντονισμό, για την καλύτερη ανάδειξη

των θεμάτων που σχετίζονται με την Κύπρο

και τους Κύπριους απόδημους. Θα είμαστε

πάντοτε κοντά σας, αρωγοί στην όποια πρ-

ωτοβουλία και δράση αναλαμβάνετε».

Στην εισαγωγική ομιλία του, ο Πρόεδρος

της Ομοσπονδίας κ. Χρήστος Καραολής,

αφού καλωσόρισε την κα Δημητρίου και την

ευχαρίστησε για την παρουσία της,  σημείω-

σε ότι «συνεχίζουμε να στηρίζουμε τις ακούρα-

στες προσπάθειες του Προέδρου Χριστο-

δουλίδη για επανέναρξη των διαπραγμα-

τεύσεων από το σημείο που σταμάτησαν στο

Κραν Μοντάνα, για να μια δίκαιη και διαρκή

λύση του Κυπριακού, που θα τερματίσει την

τουρκική κατοχή και θα βασίζεται στο συμφ-

ωνημένο πλαίσιο του ΟΗΕ, στο κεκτημένο

της ΕΕ και στο Διεθνές Δίκαιο».

Για να παραμείνει το Κυπριακό στην α-

τζέντα της Βουλής, ο κ. Καραολής είπε ότι

διαδραματίζει ενεργό ρόλο και «η ομογένεια

μέσω της ηλεκτρονικής εκστρατείας “Hands

Off Cyprus”, η οποία επιτρέπει στους ψηφο-

φόρους να επικοινωνούν εύκολα και άμεσα

με τους βουλευτές τους για την ευαισθητο-

ποίηση σχετικά με τη συνεχιζόμενη κατοχή

και να παροτρύνουμε τους βουλευτές να ανα-

λάβουν δράση».  

Ο κ. Καραολής αναφέρθηκε αναλυτικά στο

έργο της Ομοσπονδίας για την αντιμετώπι-

ση της τουρκικής προπαγάνδας στο ΗΒ,

σημειώνοντας ότι «πέρσι οι τηλεοπτικές δια-

φημίσεις για την κατεχόμενη Κύπρο ήταν οι

τρίτες με τις περισσότερες καταγγελίες για

διαφημίσεις καθ' όλη τη διάρκεια του έτους,

μετά από μια εκστρατεία της Ομοσπονδίας».

Επιπλέον, μετά από «άμεση παρέμβαση της

Ομοσπονδίας, οργανώσεις που διαφήμιζαν

διακοπές στην κατεχόμενη Κύπρο, απολο-

γήθηκαν και συμφώνησαν να μην το ξανα-

κάνουν». Ολοκληρώνοντας την ομιλία του,

ο κ. Καραολής ευχαρίστησε την Πρόεδρο της

Βουλής για τις «μακρόχρονες και ακούρα-

στες προσπάθειές της για την πρόοδο και ευ-

ημερία του Κυπριακού λαού και τη βοήθειά

της προ τους απόδημους Κυπρίους».

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΠΛΑΚΕΤΑ

Ολοκληρώνοντας το δείπνο, ο Πρόε-

δρος, οι Αντιπρόεδροι και ο Ταμίας της Ομο-

σπονδίας απένειμαν στην κυρία Δημητρίου

μια πλακέτα ως ένδειξη εκτίμησης για τις πρ-

οσπάθειές της προς ευαισθητοποιήση των

Ευρωπαϊκών Κοινοβουλίων  για τη συνεχιζό-

μενη παράνομη κατοχή της Κύπρου και για

τη συνεργασία της με την Εθνικής Κυπρια-

κή Ομοσπονδία Ηνωμένου Βασιλείου.

Στο δείπνο παρέστησαν, ο Επίσκοπος

Κλαυδιοπόλεως Ιάκωβος, εκπροσωπώντας

τον Αρχιεπίσκοπο Νικήτα, ο ύπατος Αρμο-

στής της Κύπρου κ. Ανδρέας Κακουρής, η

Γενική Διευθύντρια της Βουλής των Αντι-

προσώπων κα Τασούλα Ιερωνυμίδου, η

Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων κα Χριστιά-

να Σολομωνίδου, η Υπεύθυνη Διεθνών Σχέ-

σεων κα Λουκία Μουγή, ο Αναπλ. ύπατος

Αρμοστής κ. Σπύρος Μιλτιάδης, ο Γενικός

Πρόξενος κ. Οδυσσέας Οδυσσέως, ο Πρ-

όεδρος της ΠΟΜΑΚ κ. Ανδρέας Παπαευρ-

ιπίδης, ο  Αντιπρόεδρος της  Ομοσπονδίας

κ. Μιχάλης Έλληνας, ο Ταμίας της Ομο-

σπονδίας κ. Πάμπος Χαραλάμπους, ο Πρό-

εδρος των Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων κ.

Μάριος Μηναΐδης, ο Αντιδήμαρχος Μπάρ-

νετ Τόνυ Βούρου, η Δημ. Σύμβουλος κα Μα-

ρία Αλεξάνδρου, ο Πρόεδρος της ΝΕΠΟΜΑΚ

ΗΒ κ. Ανδρέας Πάτσαλος και άλλοι.
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Ουσιαστικές επαφές Αννίτας
Δημητρίoυ στο Λονδίνο

Η κα Αννίτα Δημητρόυ με τον Sir Lindsay Hoyle στο Βρετανικό Κοινοβούλιο

Αναμνηστική φωτογραφία της Προέδρου της Βουλής με τον Επίσκοπο Ιάκωβο, τον Ύπατο Αρμοστή

Ανδρέα Κακουρή, τον πρόεδρο των Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων και τους αξιωματούχους της ΕΚΟ

Στιγμιότυπο από τη συνάντηση της κας Δημητρίου με την Εκτελεστική Επιτροπή 

της Εθνικής Ομοσπονδίας.

Επίδοση αναμνηστικής πλακέτας από την Εθνική Ομοσπονδία 

στην κα Αννίτα Δημητρίου



Αρχές Ιουλίου τα ελληνικά παροικιακά σχολεία στη Βρετανία

ρίχνουν αυλαία. Διακόπτουν τη λειτουργία τους για τις καλο-

καιρινές διακοπές και επανέρχονται τη δεύτερη βδομάδα Σεπτεμ-

βρίου.

Η σχολική χρονιά που φτάνει στο τέλος ήταν η πρώτη κατά την οποία

τα σχολεία λειτούργησαν σε πλαίσιο πλήρους κανονικότητας μετά τη

δίχρονη δοκιμασία λόγω της πανδημίας, η οποία άφησε πίσω της πληγές.

Σιγά-σιγά επουλώνονται και το χαμένο έδαφος ανακτάται, με τη νέα

σχολική χρονιά να προβάλλει ελπιδοφόρα, να έρχεται με περισσότε-

ρες προσδοκίες.

Η ΤΕΛΙΚΗ ΓΙΟΡΤΉ ΣΤΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

ΜΑΝΟΡ ΧΙΛΛ ΚΑΙ ΦΙΝΣΛΕΫ
Το περασμένο Σάββατο, 1η Ιουλίου, πραγματοποιήθηκαν οι τελικές

γιορτές των ελληνικών σχολείων Λονδίνου Μάνορ Χιλλ (πρωί και σε

δύο φάσεις ένεκα πληθώρας μαθητών) και Φίνσλεϋ (απόγευμα).

Στο καλλιτεχνικό πρόγραμμα, που περιλάμβανε κυρίως τραγούδια

για το καλοκαίρι, τις διακοπές, τη σχολική ζωή και σκετσάκια, έλαβαν

μέρος παιδιά από το Νηπιαγωγείο μέχρι την Ε΄ τάξη. 

Πολλοί γονείς προσήλθαν και παρακολούθησαν τη γιορτή χειρο-

κροτώντας τα παιδιά για την απόδοσή τους επί σκηνής και επιδοκιμά-

ζοντας τους εκπαιδευτικούς για τις προσπάθειές τους.

Τα σχολεία Μάνορ Χιλλ και Φίνσλεϋ θα κλείσουν για τις καλο-

καιρινές διακοπές στις 8 Ιουλίου και θα ανοίξουν ξανά το Σάββα-

το, 9 Σεπτεμβρίου 2023.

12 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 13

Με τελικές γιορτές κλείνουν τα ελληνικά σχολεία της Παροικίας
Ομογένεια

Η ΓΙΟΡΤΗ ΣΤΟ ΦΙΝΣΛΕΫ

Η ΓΙΟΡΤΗ ΣΤΟ ΜΑΝΟΡ ΧΙΛΛ

Η Γ΄ και η Δ΄ τάξεις παρουσίασαν το θεατρικό-τραγούδι «Θαλασσάκι»

Η Προδημοτική στο τραγούδι «Ακαντού» «Τα καβουράκια» από την Α΄ τάξη

«Τα χρώματα»-Θεατρικό-τραγούδι από τη Β΄ τάξη «Το ναυτάκι του Αιγαίου» από το Νηπιαγωγείο Η Γ΄ τάξη τραγουδά το «Θαλασσάκι μου» Η Β΄ τάξη του Μάνορ Χιλλ στο τραγούδι «Μήλο μου κόκκινο»

«Βαποράκι του Μπουρνόβα» από την Ε΄ τάξη Η Δ΄ τάξη τραγουδά τον «Γλάρο»

Η Προδημοτική στο «Μπαξέ τσιφλίκι» «Ο  παγωτατζής», από το Νηπιαγωγείο

Η Α΄ τάξη με το «Ναυτάκι - Τα ζουζούνια» Το κατώτερο Νηπιαγωγείο τραγουδά τη «Βαρκούλα του ψαρά»
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση: 

Η καλοκαιρινή γιορτή του ελληνικού παροι-

κακού σχολείου του Αγίου Νικολάου, που πραγ-

ματοποιήθηκε στην κατάμεστη αίθουσα εκδη-

λώσεων του ομώνυμου ναού το Σάββατο 1η Ιου-

λίου 2023, ήταν αφιερωμένη στα παραμύθια που

όλοι αγαπήσαμε και αγαπάμε και στους μύ-

θους του Αισώπου.

Η γιορτή ξεκίνησε με το χαιρετισμό της Διευ-

θύντριας του σχολείου κας Ελευθερίας Ξενο-

φώντος και στη συνέχεια οι λιλιπούτειοι μαθη-

τές του Νηπιαγωγείου και της Πρώτης Δημοτι-

κού μας ταξίδεψαν με το μουσικο-κινητικό τους

τραγούδι «Καλοκαίρι στη θάλασσα».

Αμέσως μετά, η κα Κυριακή Τσαγκάρη – Χα-

τζηγεωργίου, παιδαγωγός - συγγραφέας λαϊ-

κών παραμυθιών και μόνιμη συνεργάτης του

παιδικού περιοδικού «Παιδική Χαρά», ανα-

φέρθηκε στην ομιλία της στην αξία των λαϊκών

παραμυθιών, στον εκπαιδευτικό τους ρόλο αλλά

τη συμβολή τους στην ψυχική, συναισθηματική

και γλωσσική ανάπτυξη των παιδιών. 

Στη συνέχεια, οι μαθητές της πρώτης τάξης

ανέβηκαν στη σκηνή και εντυπωσίασαν με την

απαγγελία των παραδοσιακών στίχων «Κόκ-

κινη κλωστή δεμένη», ενώ η Χορωδία του σχο-

λείου, που πλαισίωσε τη γιορτή με υπεύθυνη τη

δασκάλα κα Νάγια Θεοδώρου, τραγούδησε

στην κυπριακή διάλεκτο το τραγούδι «Ντίλι –

Ντίλι» και τα «Ψέματα».

Η γιορτή συνεχίστηκε με τους μαθητές της Β‘

και Γ’ τάξης, οι οποίοι παρουσίασαν στο κοινό

γνωστά παραμύθια όπως «Το παράξενο ταξίδι

της Συννεφένιας» και μερικούς από τους πιο

γνωστούς μύθους του Αισώπου αντίστοιχα. Τα

μεγαλύτερα παιδιά της Ε’ τάξης πρωταγωνίστησαν

στη δραματοποίηση του παραμυθιού «Δάσος

ενωμένο ποτέ νικημένο», ένα παραμύθι που

γράφτηκε πριν λίγα χρόνια από την επτάχρονη

τότε Ναταλία Καραγιώτα και δραματοποιήθη-

κε από τη σκηνοθέτιδα κα Κυριακή Μήτσου.

Επίσης, οι μαθητές της Στ’ τάξης εντυπωσία-

σαν με τις υποκριτικές ικανότητες στη δραμα-

τοποίηση του γνωστού παιδικού παραμυθιού

«Μικρός Πρίγκιπας», του Γάλλου συγγραφέα

Αντουάν ντε Σαιντ-Εξυπερύ, όπως και τα παι-

διά της Δ τάξης που παρουσίασαν επί σκηνής

το κυπριακό παραμύθι η «Βασίλισσα και ο

Τσαγκάρης», μια διασκευή της συγγραφέως

Κυριακής Τσαγκάρη – Χατζηγεωργίου.

Τέλος, τα παιδιά των μεγαλυτέρων τάξεων

PRE-GCSE & GCSE πλαισίωσαν τη γιορτή

δίνοντας σημαντικές πληροφορίες για τους συγ-

γραφείς των παραμυθιών, τη ζωή τους και μίλησαν

για τη σημασία των συμβολισμών στα παρα-

μύθια.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους

γονείς και φίλοι του σχολείου, αλλά και ο Αιδε-

σιμώτατος πατήρ Σταύρος, η κα Κυριακή Τσα-

γκάρη - Χατζηγεωργίου που ταξίδεψε από την

αγαπημένη Κύπρο, αλλά και η γνωστή συγ-

γραφέας κα Νικόλ Άννα Μανιάτη, η οποία σε

συνεργασία με τις εκδόσεις «Ψυχογιός» έχει

εκδώσει πολλά κοινωνικά μυθιστορήματα και

ιστορίες μυστηρίου και περιπέτειας.

Υπεύθυνοι για την οργάνωση και το συντο-

νισμό της σχολικής γιορτής ήταν οι εκπαιδευτι-

κοί κα Ιωάννα Μπακανδρέα και ο κ. Ανδρέας

Χατζηγεωργίου.

Η Διεύθυνση και το Εκπαιδευτικό προσω-

πικό του ΕΠΣ του Αγίου Νικολάου εύχονται

σε όλους Καλό & Παραμυθένιο Καλοκαίρι ! 

Η καλοκαιρινή γιορτή του σχολείου
Αγίου Νικολάου Acton

Amphitriti (Afendra) Eleftheriou
(05/08/28-25/06/2023)

We are sad to announce the

death of our beloved aunt and

godmother, AFENDRA ELEFT-

HERIOU, on 25th June 2023, at

the age of 94.

Born in Limassol, Afendra had

a career as a teacher and school

inspector in Cyprus. She moved

to London in the late 1970s where

in addition to teaching she was

a passionate public health advo-

cate. Afendra raised health aware-

ness and organised clinic visits

for women, while working at the

Greek Cypriot Women’s

Organisation, North London. She

also organised memorable edu-

cational social trips which brought

the community together.

Her impact and influence in the community were far and wide and she

touched the lives of many for the better. 

Her funeral will take place in Cyprus.

Donations to her memory to the Greek Orthodox Church of St John the

Baptist, Wightman Road, Haringey, London, N8 0LY.

Nephew and family: Andy and Oxana Eleftheriou

Grandchildren: Constantinos, Antonio and Daniella Eleftheriou

Goddaughter and family: Marilena, John and Leonidas Hadjinicolaou

DEATH ANNOUNCEMENT



Τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό των Απο-

στόλων Πέτρου και Παύλου στο Bristol

επισκέφτηκε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκο-

πος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταν-

νίας κ. Νικήτας την Κυριακή 2 Ιουλίου

2023, όπου και προέστη του όρθρου και

της Θείας Λειτουργίας.

Συλλειτούργησαν o Πρωτοπρε-

σβύτερος κ. Γεώργιος Νικολάου, ο Ιε-

ρατικώς Προϊστάμενος Πρωτοπρε-

σβύτερος κ. Αναστάσιος Σαλαπάτας

και διακόνησε ο Αρχιδιάκονος Δρ Γεώρ-

γιος Τσουρούς.

Στο τέλος της Θείας  Λειτουργίας ο

Σεβασμιώτατος κήρυξε τον Θείο Λόγο

παρουσία του Πρόξενου της Ελληνικής

Δημοκρατίας κ. Χρήστου Γούλα και του

Γενικού Πρόξενου της Κυπριακής Δημο-

κρατίας, κ. Οδυσσέα Οδυσσέως, ως

και των τοπικών δημοτικών και κοινο-

τικών Αρχών του Bristol, Lord Lieutenant

Mrs. Peaches Golding και High She-

riff Mrs. Sharon Foster, οι οποίες επίσης

χαιρέτισαν τον Σεβασμιώτατο και την

Κοινότητα.

Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας, η

Κοινότητα παρέθεσε πλούσιο εορτα-

στικό γεύμα στον περίβολο του Ι. Ναού,

ενώ ταυτόχρονα πραγματοποιήθηκε και

η Εορτή Λήξης της σχολικής χρονιάς

του Ελληνικού Σχολείου του Bristol, που

συμπεριέλαβε πρόγραμμα με θεατρικά

σκετς και ελληνικούς χορούς από τους

μαθητές του Δημοτικού και την απονο-

μή των μαθητικών βραβείων για το τέ-

λος της σχολικής χρονιάς.
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Ο Αρχιεπίσκοπος Νικήτας 
στο Britstol για 

την εορτή των Αποστόλων
Πέτρου και Παύλου



Με ονομαστική ψηφο-

φορία και 249 υπέρ επα-

νεξελέγη ο Κωνσταντίνος Τα-

σούλας στη θέση του προ-

έδρου της Βουλής. Τα «πα-

ρών» ήταν 51. Οι βουλευτές

της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑ-

ΣΟΚ και της Ελληνικής Λύσης

υπερψήφισαν την υποψη-

φιότητα του κ. Τασούλα, ενώ

τα υπόλοιπα κόμματα της

αντιπολίτευσης δήλωσαν

«παρών».

Χωρίς κωλυσιεργία,

περιττή 

καταπόνηση 

και αλαζονεία

«Πολεμικό μέτωπο με διχα-

στικό και τοξικό κλίμα ή κα-

τάχρηση των εξουσιών στη νέα

Βουλή δεν μπορούν να γίνουν

δεκτά. Σας ζητώ να ρίξουμε μια

ματιά πίσω μας στην ιστορία

μας», είπε μεταξύ άλλων ο Κων-

σταντίνος Τασούλας,ο οποίος

προηγουμένως είχε επισημά-

νει ότι οι διαφωνίες μπορεί να

είναι γόνιμες και μακάρι να

υπάρξουν και συνθέσεις.

«Ακούμε ή διαβάζουμε προ-

βλέψεις -- ή μήπως και ευχές

-- ότι αυτή η οκτακομματική σύν-

θεση του νέου κοινοβουλίου,

θα έχει θεσμικές ακροβασίες,

ευτελείς συμπεριφορές και ακρό-

τητες, που θα το μετέτρεπαν

από πεδίο άσκησης πολιτικής

και παραγωγής νομοθετικού

έργου, σε μια διαρκή αρένα 

προς άγραν δημοσιότητας.

Προσωπικά, δεν βιάζομαι να

προδικάσω τίποτε. Και αν σας

μίλησα για το έργο της Βουλής,

για την αποστολή της, για την

αποστολή μας και για το ευοίω-

νο κατώφλι στο οποίο βρίσκε-

ται η χώρα μας, είναι γιατί θέλη-

σα να σας καλέσω σε μια πο-

ρεία κοινοβουλευτική που δεν

θα έχει στοιχεία ούτε κωλυσιε-

ργίας ούτε περιττής καταπο-

νήσεως ούτε αλαζονείας», είπε

ο πρόεδρος της Βουλής και

συνέχισε: «Θα διαφυλάξω την

απρόσκοπτη λειτουργία του κοι-

νοβουλίου».

«Θα χαρώ πολύ να σας έχω

όλους και όλες δίπλα μου στην

απρόσκοπτη διεξαγωγή των

εργασιών του κοινοβουλίου

που είναι και το πρώτιστο καθή-

κον και υποχρέωση του πρ-

οέδρου του, πέρα και πάνω

από κάθε στενόκαρδη και εφή-

μερη επιδίωξη.

«Κανείς να μην καταδεχθεί

να γίνει διακονιάρης εφήμερης

δημοσιότητας, με εύκολους και

θορυβώδεις τρόπους, όταν μας

δίνεται η ευκαιρία -- γιατί όχι --

να συνομιλήσουμε με την ιστο-

ρία, ακόμη και με τον δικό μας

προσωπικό τρόπο. Όλοι και

όλες ξέρουμε τι σημαίνει απρό-

σκοπτη λειτουργία του κοινο-

βουλίου και όλοι ξέρουμε τι

σημαίνει, κατά το άρθρο 65 του

Συντάγματος, η ανεμπόδιστη

διεξαγωγή των εργασιών του.

Εγώ πάντως, είτε μόνος είτε

μετά πολλών, την απρόσκοπτη

λειτουργία του κοινοβουλίου θα

διαφυλάξω και την αποστολή

μας θα διευκολύνω και είμαι βέ-

βαιος ότι σε αυτή τη σπουδαία

αποστολή δεν θα είμαι καθό-

λου μόνος».

Να σημειωθεί ότι μετά από

συμφωνία των κομμάτων,

καταψηφίστηκαν οι υποψ-

ηφιότητες για τα όργανα της

Βουλής εκπροσώπων της

“Νίκης” και των “Σπαρ-

τιατών”, ενώ η “Πλεύση Ελευ-

θερίας” δεν εξέλεξε αυτή αν-

τιπρόεδρο.

ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΑΠΟ ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

Ο Κ. Τασούλας ξανά πρόεδρος 
της Βουλής με 249 ψήφους
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ΠΡΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: «ΜΗ ΓΙΝΕΤΕ
ΔΙΑΚΟΝΙΑΡΗΔΕΣ ΕΦΗΜΕΡΗΣ

ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ»

Προσωρινός πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ 

ο Σωκράτης Φάμελλος
Επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ ανέ-

λαβε ο Σωκράτης Φάμελλος με τους βουλευτές του κόμματος,

αμέσως μετά την ορκωμοσία τους, να εγκρίνουν ομόφωνα την

πρόταση της Πολιτικής Γραμματείας.

Η συνεδρίαση της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ έγινε παρουσία του Αλέξη

Τσίπρα με τον Διευθυντή της ΚΟ, Θανάση Θεοχαρόπουλο να

λέει κατά την έναρξη της διαδικασίας: «Πρόεδρε, Αλέξη Τσίπρα

σε ευχαριστούμε για όλα» και τα μέλη να χειροκροτούν τον Αλέξη

Τσίπρα.

Σύμφωνα με τον Σωκράτη Φάμελλο η εισήγηση της Πολιτι-

κής Γραμματείας για το Προεδρείο έγινε ομόφωνα δεκτή από

τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.

Την θέση του Γραμματέα της Κ.Ο ανέλαβε ο Διονύσης Καλα-

ματιανός και τη θέση του διευθυντή της Κοινοβουλευτικής Ομά-

δας ο Θανάσης Θεοχαρόπουλος, ενώ η Όλγα Γεροβασίλη

προτάθηκε και εκλέχθηκε από την πλευρά του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στη

θέση του Αντιπροέδρου της Βουλής.

Στις 15 και 16 Ιουλίου θα συνεδριάζει η Κεντρική Επιτροπή

του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ μετά από την απόφαση της Πολιτικής Γραμ-

ματείας. Στην Κεντρική Επιτροπή θα κατατεθούν οι υποψηφιό-

τητες για τη θέση του προέδρου. Το τελευταίο Σαββατοκύριακο

του Αυγούστου θα πραγματοποιηθεί διαρκές συνέδριο και η

εκλογή ηγεσίας θα λάβει χώρα στις 10 Σεπτέμβρη σε περίπτω-

ση που υπάρξουν μόνο δύο υποψήφιοι.

Ο Αλέξης Τσίπρας σε μια συμβολική φωτογραφία με 

την επικρατέστερη να τον διαδεχθεί στην προεδρία 

του κόμματος Έφη Αχτιόγλου

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο 

www.eleftheria.co.uk

Διαφημιστείτε στην “Ε”  με ένα τηλέφωνο: 

020 7195 1787 - 8



Το σχέδιο της νέας κυβερνητικής

θητείας του Κυριάκου Μητσοτάκη
Μεγάλη σπατάλη πόρων για τα Γραφεία Τύπου

Η νέα ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών θα πρέπει επιτέλους να δει

το μείζον θέμα της δημόσιας διπλωματίας, καθώς ικανοί λειτουργοί έχουν

μπει στο… ψυγείο και άλλοι απλώς ροκανίζουν τον χρόνο τους μέχρι την

επόμενη μετάθεση. Τα Γραφεία Τύπου, με τη μορφή που λειτουργούσαν

μέχρι σήμερα, είναι παντελώς αδύναμα να ασκήσουν πραγματική δημό-

σια διπλωματία. Χρειάζεται ριζική αναδιοργάνωση γιατί, εκτός από ορι-

σμένες πρωτεύουσες (που μετριούνται στα δάχτυλα του ενός χεριού),

είναι μεγάλη σπατάλη πόρων να διατηρούνται Γραφεία Τύπου απλώς για

να μεταφράζουν δημοσιεύματα, π.χ. του λουξεμβουργιανού ή του πολω-

νικού Τύπου… Ας έχουμε υπόψη μας πώς δουλεύει η δημόσια διπλω-

ματία της Τουρκίας και θα καταλάβουμε καλά τι κάνουμε λάθος. Και θα

πρέπει επίσης να δουν στο Υπουργείο Εξωτερικών πώς θα υπάρξει

διείσδυση στην κοινή γνώμη χωρών, όπως η Τουρκία, οι αραβικές χώρες,

το Ισραήλ, η Αίγυπτος, με δημοσίευση κειμένων και ειδήσεων από την

Ελλάδα στις γλώσσες των χωρών αυτών. 

Συνεχίζει τις περιοδείες ανά 
την Περιφέρεια  ο Κυριάκος Μητσοτάκης

Μπορεί η προεκλογική περίοδος να έλαβε τέλος, ωστόσο δεν ισχύει το

ίδιο για τις εξορμήσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη ανά την ελληνική περι-

φέρεια, ο οποίος, συνεχίζοντας στο επιτυχημένο μοτίβο της προηγούμενης

τετραετίας, έχει ως κεντρικό του στόχο να πραγματοποιεί τουλάχιστον δύο

επισκέψεις το μήνα εντός συνόρων, ανάλογα βεβαίως και με τις πρωθυ-

πουργικές του υποχρεώσεις. Μάλιστα, πριν από το… μικρό break του

Αυγούστου, που θα ακολουθήσει την ψήφιση των πρώτων νομοσχεδίων

της νέας κυβερνητικής θητείας, ο Έλληνας πρωθυπουργός και οι συνε-

ργάτες του θα επιχειρήσουν την πραγματοποίηση μιας περιοδείας ανά

δεκαήμερο, πιάνοντας ουσιαστικά το νήμα από εκεί όπου το είχαν αφή-

σει πριν από τις 25 Ιουνίου. Ήδη, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ

Γιάννης Μπρατάκος και ο στενός συνεργάτης του Κυριάκου Μητσοτάκη,

Θανάσης Νέζης, εξετάζουν ένα πρώτο σχετικό πλάνο, ενώ ο γραμματέας

της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ και πλέον Κυβερνητικός Εκπρόσωπος

Παύλος Μαρινάκης, έχει κυκλώσει στο προσωπικό του ημερολόγιο την

20η Αυγούστου, οπότε ο πρωθυπουργός, αλλά και τα κομματικά κλιμά-

κια (αποτελούμενα από τον ίδιο, τον γραμματέα Οργανωτικού Στέλιο Κον-

ταδάκη, αλλά και μια σειρά κορυφαίους υπουργούς) θα αρχίσουν να

οργώνουν τη Βόρεια Ελλάδα, ενόψει της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. 

Έρευνα του FBI για το Άγιο Όρος 

Ένα από τα πλέον έγκυρα και ενημερωμένα ραδιόφωνα των ΗΠΑ, το

NPR, είχε θέμα το Άγιο Όρος και το ενδεχόμενο παράνομων οικονομικών

συναλλαγών μοναστηριών και μοναχών. Αναφερόταν στη ρωσική κυ-

ριαρχία στα μοναστήρια και στην ανάμειξη της Ρωσίας, μέσω των μοναχών,

στις ελληνικές πολιτικές εξελίξεις. Το αφιέρωμα επτά λεπτών του NPR

ξεκινούσε με την αναφορά ότι το Άγιο Όρος «ίσως είναι ο πιο ιερός τόπος

για όλη την Ορθοδοξία και η περιοχή είναι ημιαυτόνομη από την Ελλά-

δα». Το ρεπορτάζ υποστήριζε επίσης ότι το NPR μίλησε με την Αρχή για

το ξέπλυμα μαύρου χρήματος, καθώς και με αξιωματούχους που βρίσκον-

ται κοντά στην Εκκλησία και όλοι δήλωσαν ότι το ρωσικό χρήμα είναι γνω-

στή υπόθεση. Οι πληροφορίες μιλούν για ταχύτατη έρευνα του FBI. 

Έμειναν πολλοί εκτός Βουλής…

Βουλευτές που με καίριες παρεμβάσεις τους έχουν αφήσει ισχυρό

αποτύπωμα είναι πλέον εκτός Ελληνικού Κοινοβουλίου. Πρόσωπα πρώτης

γραμμής από όλα τα κόμματα δεν θα είναι πλέον στη Βουλή. Όπως ο

Νίκος Βούτσης, ο Γιώργος Τσίπρας, ο Γιάννης Δραγασάκης, ο Χρήστος

Σπίρτζης, η Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, ο Ανδρέας Ξανθός, ο Γιάν-

νης Ραγκούσης, ο Γιώργος Κουμουτσάκος, η Φωτινή Πιπιλή, ο Γιάννης

Μουζάλας, ο Παύλος Χρηστίδης, η Μαρία Συρεγγέλα, ο Θοδωρής Δρίτσας,

ο Δημήτρης Διαμαντίδης και ο Γιάννης Αμανατίδης. Το ΚΚΕ έχασε την έδρα

του Αλέξανδρου Μαρινάκη στα Χανιά, που κατέληξε στη Νέα Δημοκρατία.

Με τα ποσοστά που πήραν στις 21 Μαΐου, τα κόμματα με την ενισχυμένη

αναλογική θα είχαν: Η Νέα Δημοκρατία 171 έδρες από 158 που βγάζει

τώρα, ο ΣΥΡΙΖΑ 60 από 48, το ΠΑΣΟΚ 34 από 32, το ΚΚΕ 22 από 20 και

η Ελληνική Λύση 13 από 12. 

Η Ελλάδα και οι Ουκρανοί

Στην εαρινή Σύνοδο των Υπουργών Άμυνας του ΝΑΤΟ, οι Ουκρανοί

έθεσαν νέα αιτήματα, τη στιγμή που άρχισαν την αντεπίθεσή τους. Ζητούν

να εκπαιδευτούν Ουκρανοί σε χώρες του ΝΑΤΟ που διαθέτουν στο οπλο-

στάσιό τους F-16 και στα δυτικού τύπου άρματα μάχης, κυρίως στα Leopard.

Επιπλέον, πέραν των πυρομαχικών και των πολλαπλών εκτοξευτών,

ζητούν να στηριχθεί η αντεπίθεσή τους με κινητά μαγειρεία, ραντάρ, κιν-

ητά χειρουργεία, φάρμακα και υγειονομικό υλικό. Από την Ελλάδα είναι

έτοιμη να αναχωρήσει για την Ολλανδία ή την Πολωνία μία ομάδα Ελλή-

νων εκπαιδευτών, προκειμένου να εκπαιδεύσει Ουκρανούς στα Leopard

II και στη χρήση αρμάτων μάχης δυτικού τύπου. 

Εορτασμός

Πλήθος επιχειρηματιών, διπλωματών, αξιωματικών των Ενόπλων Δυνά-

μεων, πολιτικών –συμπεριλαμβανομένου περίπου του μισού Υπουργι-

κού Συμβουλίου– και πολλών ακόμα, βρέθηκαν το βράδυ της Πέμπτης

29/6 στον κήπο της Πρεσβείας των ΗΠΑ στην Αθήνα, στη δεξίωση για τον

εορτασμό της Ημέρας της Ανεξαρτησίας των Ηνωμένων Πολιτειών, που

είναι η 4η Ιουλίου. Εμφανώς συγκινημένος ο Πρέσβης Τζορτζ Τσούνης,

εκφώνησε μια ομιλία για τους διαχρονικούς δεσμούς των ΗΠΑ με την Ελλά-

δα και είπε ότι οι δεσμοί των δύο χωρών είναι σήμερα πιο ισχυροί από

ποτέ, βασισμένοι σε κοινές αρχές και αξίες. 

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

ΟΚυριάκος Μητσοτάκης γνωρίζει πολύ

καλά ότι, έπειτα από τέσσερα χρόνια

στην εξουσία, η επανεκλογή του δεν εξα-

σφαλίζει καμία περίοδο χάριτος. «Δεν την

έχουμε ανάγκη, εξάλλου», απαντά σε όσους

του επισημαίνουν κάτι τέτοιο, «δείχνον-

τας» σε δέκα νομοσχέδια που είναι ουσια-

στικά έτοιμα προς κατάθεση και σε δεκά-

δες ακόμη δράσεις που μπορούν άμεσα

να υλοποιηθούν. 

Η αρχή θα γίνει, όπως και το 2019, με το

επιτελικό κράτος. Ο πρώτος νόμος της κυβέρ-

νησης Μητσοτάκη τότε άλλαζε τον τρόπο οργά-

νωσης και λειτουργίας της κυβέρνησης και

του Μεγάρου Μαξίμου, ο πρώτος νόμος της

νέας κυβέρνησης Μητσοτάκη θα αλλάξει τον

τρόπο λειτουργίας της Δημόσιας Διοίκησης

και ιδίως την οργάνωση των σχέσεων κρά-

τους-πολίτη.

Το δεύτερο νομοσχέδιο, που θα έρθει εντός

του Ιουλίου, είναι το οικονομικό, με νέες μειώσεις

φορολογικών συντελεστών και μη μισθολο-

γικού κόστους, ώστε να δείξει εξαρχής τις

προθέσεις του για συνέχιση αυτής της πολι-

τικής που απέδωσε καρπούς. 

Στο πλαίσιο της στήριξης της οικογένειας

– για την οποία έχει προηγηθεί η ίδρυση ξεχω-

ριστού υπουργείου – το νομοσχέδιο θα ελα-

φρύνει τον οικογενειακό προϋπολογισμό.

Συγκεκριμένα, θα νομοθετηθεί η αύξηση με

τη νέα χρονιά, δηλαδή από 1ης Ιανουαρίου

2024, του αφορολόγητου κατά 1.000 ευρώ

για οικογένειες που έχουν παιδιά (εξαρτώμε-

να τέκνα), ένα μέτρο που αφορά κατ’ εκτίμηση

περίπου 700.000 οικογένειες. 

Με τη νέα χρονιά θα δουν αυξήσεις – έπει-

τα από πολλά χρόνια – στους μισθούς τους

οι δημόσιοι υπάλληλοι, μέσω του νέου ενιαίου

μισθολογίου, για το οποίο το έξτρα κονδύλι

στον κρατικό προϋπολογισμό θα είναι της

τάξης των 500 εκατ. ευρώ ετησίως. 

Στο ίδιο νομοσχέδιο θα περιλαμβάνεται η

μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 10% για ακίνητα που

ασφαλίζονται έναντι φυσικών καταστροφών,

η αύξηση του ελάχιστου εγγυημένου εισοδή-

ματος κατά 8% και η συνέχιση του Youth Pass

και του Market Pass.

Στην ίδια περίοδο των 100 ημερών αρκε-

τά ακόμα νομοσχέδια θα έχουν έρθει προς

συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή. Ένα θα

αφορά το Ελληνικό Ίδρυμα Βιβλίου, ώστε η

Ελλάδα να αποκτήσει φορέα για την εφαρ-

μογή της εθνικής πολιτικής βιβλίου. Ακόμα

ένα νομοσχέδιο θα μεταρρυθμίζει το πλαίσιο

χορήγησης αποζημίωσης στεγαστικής συνδρ-

ομής για αποκαταστάσεις κτιρίων από κατα-

στροφικά φαινόμενα, ενώ με ένα τρίτο νομοσχέ-

διο επιχειρείται η αναδιάρθρωση του πλαισίου

λειτουργίας των Εταιρειών Προστασίας

Ανηλίκων, με γνώμονα την πρόληψη και την

αντιμετώπιση της θυματοποίησης και παρα-

βατικότητας των ανηλίκων. 

Μέσα στο ίδιο διάστημα, βέβαια, ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης θέλει να κάνει πράξη

την ενίσχυση της θέσης της Ελλάδας στο διε-

θνές στερέωμα, όπως είχε δεσμευθεί προ-

εκλογικά. Αυτό περνάει μέσα από την πα-

ρουσία του στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ στο Βίλ-

νιους της Λιθουανίας στις 11-12 Ιουλίου, στο

περιθώριο της οποίας θα έχει συνάντηση με

τον Ταγίπ Ερντογάν, μέσα από την επίσκε-

ψή του στη Μαδρίτη, για να στηρίξει τον Πρόε-

δρο του Λαϊκού Κόμματος της Ισπανίας (Ρ.Ρ.)

Αλμπέρτο Νούνιεθ Φεϊχό, που διεκδικεί τη

νίκη και την πρωθυπουργία στις κάλπες της

23ης Ιουλίου και μέσα από την παρουσία, τις

επαφές και την ομιλία του στη Γενική Συνέ-

λευση του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη, στα μέσα

Σεπτεμβρίου. 

Φώτης Χαραλαμπίδης

Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «Θα αποπληρώσουμε
νωρίτερα τα δάνεια διάσωσης»

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης δεσμεύτηκε να απο-

πληρώσει διετή δάνεια διάσωσης νωρίτερα από το χρονο-

διάγραμμα, στέλνοντας μήνυμα αξιοπιστίας προς τις χρηματο-

πιστωτικές αγορές κατά την έναρξη της δεύτερης θητείας του,

γράφει το Bloomberg.

«Θα είμαστε σε θέση να αποπληρώσουμε νωρίτερα, πριν από το

τέλος του έτους», είπε ο πρωθυπουργός σε συνέντευξή του στην τηλε-

όραση του Bloomberg στην Αθήνα, τονίζοντας πως αποτελεί «δέσμευ-

ση προς τους επενδυτές».

«Θέλω να συνεχίσω να καθιστώ την Ελλάδα έναν πολύ ελκυστικό

προορισμό για ξένες επενδύσεις», δήλωσε ο πρωθυπουργός και προ-

σέθεσε πως «δεν επικεντρωνόμαστε μόνο στην ανάπτυξη, αλλά θέλο-

υμε επίσης να διασφαλίσουμε ότι ο λόγος του χρέους μας προς το ΑΕΠ

θα συνεχίσει να μειώνεται με πολύ γρήγορο ρυθμό».

Η πρόωρη αποπληρωμή τού λεγόμενου «Greek Loan Facility» θα

σηματοδοτήσει ένα συμβολικό βήμα για τον Μητσοτάκη, σημειώνει το

Bloomberg, «καθώς προσπαθεί να αφήσει στο παρελθόν τα χρόνια

της χρηματοπιστωτικής αναταραχής, που παρ’ ολίγο να κοστίσει στη

χώρα την αποβολή της από την ευρωπαϊκή νομισματική ένωση και την

άφησαν ως το μοναδικό μέλος της Ευρωζώνης με αξιολόγηση ‘σκου-

πίδια’».

Και σημειώνει πως η Moody’s και η Scope Ratings ανέφεραν ότι η

εκλογική νίκη Μητσοτάκη ήταν ένα πιστωτικό θετικό γεγονός για τη

χώρα.

Το Greek Loan Facility αφορά μέρος του πρώτου προγράμματος

οικονομικής στήριξης για την Ελλάδα (πρώτου μνημονίου), που συμ-

φωνήθηκε τον Μάιο του 2010, ύψους 53 δισ. ευρώ.

Μέχρι τώρα, η χώρα έχει αποπληρώσει λίγο περισσότερα από 8

δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 2,6 δισ. ευρώ αφορούν πρόωρη απο-

πληρωμή, γράφει το Bloomberg, ενώ θυμίζει ότι η Ελλάδα έχει ήδη

αποπληρώσει το πλήρες ποσό των δανείων που έχει χορηγήσει το

Διεθνές Νομισματικό Ταμείο νωρίτερα από το χρονοδιάγραμμα.

«Οι επενδυτές έχουν συσσωρευτεί στα ελληνικά ομόλογα φέτος»,

συνεχίζει το Bloomberg, «με την προσδοκία ότι η χώρα θα ανακτήσει

την επενδυτική βαθμίδα, με αποτέλεσμα να συγκαταλέγονται σε αυτά

με τις καλύτερες επιδόσεις στον ανεπτυγμένο κόσμο. Αυτό έχει μειώσει

το κόστος δανεισμού της χώρας σε τέτοιο βαθμό που τώρα πληρώνει

λιγότερο από την Ιταλία, παρά το γεγονός ότι το χρέος της Ρώμης θεω-

ρείται ασφαλέστερο από τους οίκους αξιολόγησης».

«Συναλλασσόμαστε ήδη σαν να είμαστε χώρα επενδυτικής βαθμίδας,

αλλά χρειαζόμαστε και την επίσημη σφραγίδα έγκρισης από τους οί-

κους αξιολόγησης», δήλωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
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Κύπριοι 
Χρόνια αδιαφορία

που έχουν βουβάνει 

τη Λευτεριά…

Πείτε στους λόγιους

με τα ΜΑΝΙΡΙΝΑ, 

να μην ταΐζουνε τα θεριά!

Δώστε μάχη δικαιοσύνης, 

με πολλή θέληση, 

με εξυπνάδα…

Με σοβαρότητα, ήθος και τόλμη

και με σοφίας τη φρονιμάδα.

Εμπρός, με δύναμη! 

Να γρηγορείτε…

Μόνον η αδράνεια

ΔΕΝ συγχωρείται!

Μερσίνη ΜαcFarland

Ο σσώγαμπρος
Μια βολάν τζι’ έναν τζιαιρόν

είσιεν έναν μισιαρόν.
Τον είσιεν ορμόν γερόν,

με όσιον, με ιερόν – 
Εθελέν με σσώγαμπρόν,

Να με δώκει της αρφής του,
μιας αρφής μανισιτζής του. 
Μα ‘τάξέν μου την Αννούν,

ένας που την Ακαπνούν
(δίχα νουν, διχ’ ανανούν,

ο Ρωτής του Δημητρό),
τάχα με πεινά, με τρω,

πόσιει προίκαν περισσήν
- στραβαρού της τζιαι κανεί - 

(εννοείται τζιείνης, τζιεί).
Έμαθέν το ο Κκιλιντζίρης,

μιας χανούμισσας ο φτείρης,
πίσσα – κάσσα τταμοκκιέρης,
της Σισκοφανούς σπετσέρης,
της Πασιοαννούς ρεσπέρης,

ίσια – μέσα μιρασκέρης,
Ασκλανί – Χότζα σιεφέρης!

Αντώνης ο ποιητάρης 

ΓΛΩΣΣΑΡΙ
Ο σσώγαμπρος = ο συντηρούμενος από τα πεθ-
ερικά
μισιερός = μικρή σαύρα
ορμός = συνοχή 
αρφή = αδελφή
μανισιτζή = μονάκριβη
‘τάξεν = υποσχέθηκε
νουν – ανανούν = μυαλό
Ρωτής = Ερωτόκριτος
του Δημητρό = του Δημήτρη
τρω = τρώγει
πόσιει = που έχει
στραβαρού = στραβομάρα
κανεί = αρκεί
τζιείνης, τζιεί = εκείνης, εκεί.
ο κκιλιντζέρης = ο γύφτος
ο φτείρης = ο ψειριασμένος
πίσσα – κάσσα = τρομερά τσιγγούνης
τταμακκιέρης = τσιγγούνης
της Σισκοφανούς = της ισχνής φανής
ο σπετσιέρης = ο φαρμακοποιός
της Πασιοαννούς = της χοντρής Άννας
ο ρεσπέρης = ο γεωργός
Ίσια – μέσα = ισομερώς
ο μιρασκέρης = ο κληρονόμος
ο Ασκλανί Χότζιας = ο Ναρσεντίν Χότζα
ο σιεφέρης = ο σωφέρ

Οι τράπεζες και τα funds αρκετά χρόνια τώρα

επιδίδονται σε έναν αγώνα καταγγελίας των δανει-

ακών συμβάσεων που είναι σε καθυστέρηση και

εν συνεχεία στην έκδοση διαταγής πληρωμής, που

αποτελεί το εναρκτήριο βήμα για την κατάσχεση

της ακίνητης περιουσίας των οφειλετών και τελι-

κά των πλειστηριασμό των ακινήτων τους δηλαδή

την απώλεια των περιουσιακών τους στοιχείων. 

Γράφει η 
Δικηγόρος 
παρ’ Α.Π. 
Αναστασία 
Χρ. Μήλιου*

Μια απλή κίνηση που μπορούν να κάνουν οι οφει-

λέτες για να ταλαιπωρήσουν τους δανειστές και που

στην πορεία δύναται να τους σώσει και την ακίνητη

περιουσία τους από τον πλειστηριασμό είναι η προ-

σβολή της καταγγελίας του δανείου. 

Ποια είναι η καταγγελία του δανείου και πώς γίνεται: 

Όταν ο οφειλέτης καθυστερήσει την εξυπηρέτηση

τριών δόσεων του δανείου του, η τράπεζα έχει το δικαίω-

μα να προβεί σε μονομερή καταγγελία της δανειακής

σύμβασης. Αυτό γίνεται με ένα απλό εξώδικο περίπου

μιας σελίδας που ο οφειλέτης λαμβάνει με δικαστικό

επιμελητή, το οποίο με το περιεχόμενο του, ενημερώνει

τον οφειλέτη για την καθυστέρηση πληρωμής των

δόσεων, το ληξιπρόθεσμο κεφάλαιο και ότι η τράπεζα

ή το fund από μια συγκεκριμένη ημερομηνία έχει κλείσει

τον λογαριασμό πληρωμής του δανείου. Από την ημε-

ρομηνία της καταγγελίας και μετά, ο οφειλέτης δεν μπο-

ρεί να καταθέσει χρήματα στον λογαριασμό του δανείου

κι αν αυτά κατατεθούν κανονικά παραμένουν εκεί, χωρίς

να υπολογίζονται στο οφειλόμενο ποσό. 

Όπως ειπώθηκε ανωτέρω, η τράπεζα ή το fund στέλ-

νει ένα απλό εξώδικο μίας περίπου σελίδας προς τον

οφειλέτη, το οποίο φέρεται να υπογράφει κάποιος είτε

υπάλληλος της τράπεζας ή του fund ή δικηγόρος και

με τον τρόπο αυτό, προβαίνει στην μονομερή πράξη

καταγγελίας της σύμβασης. 

Σύμφωνα όμως με τις ισχύουσες διατάξεις του Αστι-

κού Κώδικα που αποτελούν και βασικές αρχές γενικού

δικαίου, οι οποίες έχουν ξεχαστεί και πάψει να εφα-

ρμόζονται, η διαδικασία για μια μονομερή καταγγελία

δεν είναι τόσο απλή. 

Θα πρέπει να συνοδεύεται από ειδικό έγγραφο πληρ-

εξουσίου με το οποίο το πρόσωπο που υπογράφει την

καταγγελία να εξουσιοδοτείται από το νόμιμο εκπρό-

σωπο της τράπεζας ή του fund να προβαίνει σε τέτοι-

ες ενέργειες. 

Αν δεν υπάρχει τέτοιο πληρεξούσιο, τότε ο οφειλέτ-

ης θα πρέπει να προσφύγει άμεσα σε δικηγόρο προ-

κείμενου να κινηθεί νομικά με εξώδικη διαμαρτυρία για

να ακυρώσει την καταγγελία του δανείου του. 

Ειδικότερα: 

Μπορεί να ζητηθεί η έκδοση διαταγής πληρωμής

για χρηματικές απαιτήσεις ή απαιτήσεις παροχής χρε-

ογράφων, εφόσον η απαίτηση και το οφειλόμενο ποσό

αποδεικνύονται με δημόσιο ή ιδιωτικό έγγραφο. Στην

αίτηση για την έκδοση διαταγής πληρωμής, που καταθ-

έτει ο δικαιούχος της απαίτησης δηλαδή η τράπεζα ή

το fund, στη γραμματεία του δικαστηρίου, πρέπει να

επισυνάπτονται και όλα τα έγγραφα από τα οποία

προκύπτει η απαίτηση και το ποσό της. Μεταξύ των

αναγκαίων και υποχρεωτικών για το υποστατό της έκδο-

σης διαταγής πληρωμής είναι και το έγγραφο της καταγ-

γελίας. 

Η καταγγελία, όπως είπαμε είναι μονομερής δικαι-

οπρακτική δήλωση βουλήσεως, η οποία απευθύνεται

σε ορισμένο πρόσωπο, μπορεί να γίνει και από πληρ-

εξούσιο, οπότε έχει εφαρμογή η διάταξη του άρθρου

226 ΑΚ κατά το οποίο, μονομερής δικαιοπραξία που

επιχειρείται προς άλλον (οφειλέτη) χωρίς επίδειξη του

πληρεξουσίου εγγράφου είναι άκυρη αν αυτός προς

τον οποίο γίνεται (δηλαδή ο οφειλέτης) την αποκρούσει

χωρίς υπαίτια καθυστέρηση. 

Από την τελευταία αυτή διάταξη, προκύπτει ότι o

οφειλέτης προς τον οποίο απευθύνεται η καταγγελία

εκ μέρους προσώπου (πρόσωπο που υπογράφει την

καταγγελία) που φέρεται ως αντιπρόσωπος άλλου (τρά-

πεζας ή fund), μπορεί, εφόσον δεν του επιδεικνύεται

πληρεξούσιο έγγραφο, να την αποκρούσει, για το λόγο

αυτό, χωρίς υπαίτια καθυστέρηση. 

Στην περίπτωση αυτή, δηλαδή της απόκρουσης της

καταγγελίας χωρίς υπαίτια καθυστέρηση, η επιχειρ-

ούμενη πράξη δηλαδή η καταγγελία είναι άκυρη και δεν

παράγει έννομες συνέπειες. Η ακυρότητα είναι απόλ-

υτη, δεν θεραπεύεται με μεταγενέστερη έγκριση και

επέρχεται ανεξάρτητα από το αν ο φερόμενος ως πληρ-

εξούσιος είχε ή όχι την πληρεξουσιότητα, για να επέ-

λθουν δε τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα της πράξεως

της καταγγελίας πρέπει αυτή να επιχειρηθεί εκ νέου

εγκύρως. Πρακτικά να επιδοθεί νέο εξώδικο με νέα ημε-

ρομηνία καταγγελίας και με επισυναπτόμενο πληρε-

ξούσιο έγγραφο. 

Το οφειλέτης εξάλλου προς το οποίο απευθύνεται η

καταγγελία την αποκρούει χωρίς υπαίτια καθυστέρη-

ση αν ενεργήσει εντός των χρονικών ορίων που επι-

βάλλονται από την καλή πίστη, τα συναλλακτικά ήθη

και τις περιστάσεις. Το καλύτερο θα ήταν η απόκρου-

ση της καταγγελίας να γίνει μέσα σε ένα μήνα με εξώδικη

διαμαρτυρία, αλλά χωρίς αυτό να είναι απόλυτο και

δεσμευτικό. 

Σε περίπτωση που ο οφειλέτης δεν πράξει τούτο,

δηλαδή δεν ενεργήσει εντός των ως άνω χρονικών

ορίων, η μονομερής δικαιοπραξία της καταγγελίας που

επιχειρείται χωρίς επίδειξη του πληρεξουσίου είναι

ισχυρή, αν πράγματι υπάρχει πληρεξουσιότητα ή επα-

κολούθησε έγκριση. Σύμφωνα δε με τις διατάξεις των

άρθρων 216 και 217 ΑΚ, η εξουσία για αντιπροσώπευση

δίνεται με πληρεξουσιότητα προς τον εξουσιοδοτούμενο,

που υποβάλλεται στον τύπο τον απαιτούμενο για τη

δικαιοπραξία στην οποία αφορά. Επί νομικών προσώπων

(τράπεζα ή fund) την πληρεξουσιότητα δίνει εκείνος

που για κάθε συγκεκριμένη δικαιοπραξία έχει το δικαίω-

μα εκπροσωπήσεώς του (ΑΠ 139/2016, ΤΝΠ ΝΟΜΟΣ). 

Από τον συνδυασμό των ανωτέρω συνάγεται ότι,

όταν η καταγγελία από τον πληρεξούσιο έγινε εγγρά-

φως, πρέπει αυτός να επιδείξει το πληρεξούσιο έγγρ-

αφο ταυτόχρονα με την επίδοση της καταγγελίας, γιατί

διαφορετικά έχει το δικαίωμα αυτός προς τον οποίο

γίνεται η καταγγελία, δηλαδή ο οφειλέτης, να την απο-

κρούσει χωρίς υπαίτια βραδύτητα, οπότε επέρχεται

αυτόματα ακυρότητα και μάλιστα ανεξάρτητα αν υπήρχε

πράγματι πληρεξουσιότητα ή αν εγκρίθηκε η καταγ-

γελία. 

Αντίθετα, αν δεν εναντιωθεί ο οφειλέτης, το κύρος

της καταγγελίας, που βαρύνεται να αποδείξει ο καταγ-

γέλλων ότι έγινε από αντιπρόσωπο του, θα εξαρτηθεί

από την ύπαρξη ή μη του πληρεξουσίου εγγράφου ή

της έγκρισης εκ μέρους του (καταγγέλλοντος), η οποία

πρέπει να γίνει μέχρι τη συζήτηση της υπόθεσης στο

ακροατήριο, είτε με την προσκόμιση συμβολαιογραφ-

ικού ή άλλου εγγράφου είτε με δήλωση του παριστά-

μενου διαδίκου που καταχωρίζεται στα πρακτικά, δια-

φορετικά η καταγγελία είναι άκυρη (βλ. Φ. Δωρή σε Α.

Γεωργιάδη - Μ. Σταθόπουλου, Αστικό Κώδικα τόμο I

υπό το άρθρο 226, αριθ. 8, σελ. 396, ΑΠ 139/2016,

ΕφΔυτΜακ 3/2019 όλες σε ΤΝΠ ΝΟΜΟΣ). Δηλαδή

στην δεύτερη περίπτωση, ο οφειλέτης θα πρέπει να

προβεί στην προσβολή της καταγγελίας μέσω άσκησης

ανακοπής που θα συζητηθεί στο Δικαστήριο και τότε

μέχρι την ακροαματική διαδικασία η τράπεζα θα πρέ-

πει είτε να προσκομίσει το ήδη υπάρχον πληρεξούσιο

που θα καλύπτει την ημερομηνία της καταγγελίας ή με

την παρουσία του διαδίκου στο ακροατήριο που θα

νομιμοποιεί αυτόν που υπέγραψε την καταγγελία. 

Ο λόγος αυτός της ανακοπής εννοείται ότι μπορεί

να προβληθεί και σε άσκηση αίτηση αναστολής, η οποία

συζητείται γρήγορα και προστατεύει το ακίνητο από

πλειστηριασμό και κατάσχεση στην περίπτωση που

γίνει δεκτή. 

Σε ανάλογη λοιπόν υπόθεση ο οφειλέτης ισχυρίστηκε

με το δικόγραφο της ανακοπής του, ότι η καταγγελία

από την αντίδικο τράπεζας, της μεταξύ τους δανειακής

σύμβασης είναι άκυρη, διότι δεν υπογράφηκε από τα

αρμόδια όργανα της καθ' ης, αλλά από δύο πρόσωπα,

χωρίς, την επίδειξη του σχετικού έγγραφου πληρε-

ξουσίου, δυνάμει του οποίου εξουσιοδοτήθηκαν αυτά

να προβούν για λογαριασμό της στην επίμαχη καταγ-

γελία, παρά το γεγονός ότι αμφισβητήθηκε τού-το από

τον ίδιο με εξώδικη δήλωση του. Συνεπεία της ακυρ-

ότητας της καταγγελίας αυτής, το ποσό για το οποίο

εκδόθηκε η προσβαλλόμενη διαταγή πληρωμής δεν

ήταν ληξιπρόθεσμο και απαιτητό και ως εκ τούτου πρέ-

πει να ακυρωθεί η προσβαλλόμενη διαταγή πληρω-

μής. 

Ο οφειλέτης απέστειλε στην καθ' ης η ανακοπή,

εξώδικη διαμαρτυρία με την οποία πρόβαλε μεταξύ

άλλων την ακυρότητα της επίμαχης καταγγελίας της

σύμβασης, λόγω της μη ύπαρξης και επίδειξης του

πληρεξουσίου εγγράφου των υπογραφουσών, αυτή

δύο προσώπων. Η καθ' ης τράπεζα δεν απάντησε

άμεσα στην εξώδικο αυτή δήλωση, ενώ στο μεταξύ ζήτ-

ησε την έκδοση διαταγής πληρωμής, δυνάμει της οποίας

διατάχθηκε ο αιτών - ανακόπτων να της καταβάλει το

οφειλόμενο ποσό. Στην συνέχεια η τράπεζα, ως απάν-

τηση στην ανωτέρω εξώδικη δήλωση του αιτούντος,

με την οποία τούτος αμφισβήτησε το κύρος της καταγ-

γελίας, του επέδωσε εξώδικη δήλωση της, με την οποία

του κοινοποίησε πληρεξούσιο με το οποία χορηγήθη-

κε στις υπογράφουσες την ανωτέρω αναφερόμενη

καταγγελία, η εντολή να καταγγέλλουν συμβάσεις

δανείου, καθώς και να υπογράφουν και να κοινοποι-

ούν νόμιμα τις σχετικές εξώδικες δηλώσεις, σε κάθε δε

περίπτωση, κατήγγειλε εκ νέου τη σύμβαση δανείου.

Εκ των ανωτέρω αποδεικνύεται ότι, η αρχική εξώδικη

δήλωση - καταγγελία, κατά πρώτον, δεν υπογράφτηκε

από τα αρμόδια κατά νόμο εκπροσωπευτικά όργανα

της καθ' ης, αφού στις υπογράφουσες δόθηκε η εντο-

λή όπως προβαίνουν σε καταγγελίες συμβάσεων

δανείου, μεταγενέστερα και κατά δεύτερον, κατά το

χρόνο αυτής, δεν επιδείχθηκε στον ανακόπτοντα το

πληρεξούσιο έγγραφο βάσει του οποίου εξουσιοδο-

τούνταν αυτές να προβούν για λογαριασμό της καθ' ης

στην ως άνω ενέργεια, μολονότι αμφισβητήθηκε από

τον πιστούχο οφειλέτη η πληρεξουσιότητα αυτή. Η

αντίδραση εξάλλου του πιστούχου ήταν άμεση, εντός

έξι (6) ημερολογιακών ημερών και οπωσδήποτε χωρίς

υπαίτια καθυστέρηση, δεδομένου ότι δεν είχε εκδοθεί

σε βάρος του η διαταγή πληρωμής, γνωστοποιώντας,

μεταξύ άλλων, ότι αποκρούει την καταγγελία ως άκυρη

λόγω ελλείψεως της κατά νόμο πληρεξουσιότητας. Επο-

μένως, επήλθε πράγματι η ακυρότητα της καταγγελίας,

διότι η εντός εξαημέρου απόκρουση της πληροί, ανα-

μφισβήτητα, την έννοια της, χωρίς υπαίτια καθυστέρηση,

αντιδράσεως, αφού το ανωτέρω χρονικό διάστημα

κρίνεται απολύτως αναγκαίο, προκειμένου ο στερ-

ούμενος, κατά κανόνα, νομικών γνώσεων συναλλασ-

σόμενος να προσφύγει σε νομικό παραστάτη και να

οργανώσει την άμυνα του κατά της επιθετικής, οπωσ-

δήποτε, πράξεως της καταγγελίας. Ενόψει δε τούτων,

λόγω της ακυρότητας της καταγγελίας, η σύμβαση και

ο τηρούμενος λογαριασμός δεν καταγγέλθηκαν και

συνεπώς το κατάλοιπο αυτού δεν κατέστη ληξιπρόθε-

σμο και απαιτητό, ώστε έγκυρα να εκδοθεί για την

απαίτηση της τράπεζας διαταγή πληρωμής. Τούτο,

παρά το γεγονός ότι μεταγενέστερα χορηγήθηκε στις

υπογράφουσες η πληρεξουσιότητα να καταγγέλλουν

συμβάσεις δανείου, διότι, σε περίπτωση απόκρουσης

της καταγγελίας χωρίς υπαίτια καθυστέρηση, η επιχει-

ρούμενη πράξη είναι απολύτως άκυρη και δεν θερα-

πεύεται με μεταγενέστερη έγκριση, επέρχεται, δε, ανε-

ξάρτητα από το αν ο φερόμενος ως πληρεξούσιος είχε

ή όχι την πληρεξουσιότητα.

Σημειώνεται, δε, ότι, παρά το γεγονός πως η καθ'

ης προέβη νομίμως σε νέα, έγκυρη και ισχυρή καταγ-

γελία εντούτοις δεν στήριξε σε αυτήν την ανακοπτό-

μενη διαταγή πληρωμής, παρά το γεγονός ότι η δια-

ταγή πληρωμής δεν είχε ακόμη εκδοθεί και μπορούσε

ευχερώς να το πράξει, επομένως, αφού η επίδικη δια-

ταγή πληρωμής στηρίχθηκε σε άκυρη καταγγελία, η

επίμαχη οφειλή δεν κατέστη ληξιπρόθεσμη και απαιτ-

ητή. 

Το δικαστήριο δεχόμενο τα ανωτέρω έκανε δεκτή

την ανακοπή του οφειλέτη και ακύρωσε την διαταγή

πληρωμής της τράπεζας. 

* ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΧΡ. ΜΗΛΙΟΥ
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Μεγάλο και γνωστό Νοσοκομείο. Ε, εγώ σας λέω πως στην πόλη της
Λαμίας υπάρχει ένα καλύτερο. 

Ήταν τέσσερις και μισή το πρωί της 21ης Μαΐου, όταν μου ξεκίνησε
μια βαριά δύσπνοια που από στιγμή σε στιγμή γινόταν χειρότερη. 

Γράφει 
ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Η κόρη μου τηλεφώνησε ανήσυχη στο ΕΚΑΒ και σε 12 ακριβώς λεπτά
το ασθενοφόρο σταματούσε στο χωριό Φρατζί έξω από το σπίτι μου. Ο
ευγενέστατος τραυματιοφορέας Σπύρος μου πρότεινε το φορείο για να
με επιβιβάσει. Ευτυχώς τα κατάφερα μόνος μου. Σε κλάσματα του δευ-
τερολέπτου το ΕΚΑΒ είχε ξεκινήσει για το νοσοκομείο, ενώ η γυναίκα μου
μού ομολόγησε αργότερα ότι έχασε το ασθενοφόρο και δεν μπορούσε
να το ακολουθήσει με το δικό της αυτοκίνητο. 

Μέσα στην καμπίνα ο Σπύρος μου έβαλε μάσκα οξυγόνου που με ανα-
κούφισε αρκετά, ενώ ταυτόχρονα, τελείως ανεπαίσθητα, μου έβαλε στο
χέρι μία πεταλούδα παροχής φαρμάκων για να διευκολύνει τους γιατρ-
ούς που ήδη με περίμεναν. Στα εξωτερικά ιατρεία με υποδέχτηκαν δύο
ειδικευόμενοι γιατροί που τελείως ανώδυνα μου τοποθέτησαν ορό και
καθετήρα. Η ταχύτητά τους συναγωνιζόταν την ταχύτητα του φωτός. Μετά
μια μικρή αναμονή κατέφθασε η γλυκυτάτη καρδιολόγος κυρία Κλεοπάτρα
Εμμανουήλ. Μου ζήτησε συγγνώμη για την μικρή καθυστέρηση και άρχι-
σε να με ρωτάει και να με ψάχνει χιλιοστό με το χιλιοστό. Σε λίγο καταφ-
θάσαν οι αιμοληψίες και οι αξονικές τομογραφίες. Κατά την διάρκεια της
παραμονής μου στο νοσοκομείο για τέσσερις ημέρες μου έκαναν τρείς
αξονικές και άπειρες αιματολογικές εξετάσεις.

Εκεί πάνω έπεσα και στον ειδικευόμενο καρδιολόγο Ζώη Πάνο. Με
αντιμετώπισε με ενδιαφέρον γιού προς Πατέρα. Είχα μείνει εμβρόντητος
με όσα γιγάντια ψεύδη λένε για το καρδιολογικό τμήμα του Νοσοκομείου
Λαμίας. Θα ήταν ύβρις προς τον εαυτό μου αν έλεγα κάτι λιγότερο. Τώρα,
πάνω από τους αναφερθέντες γιατρούς αντιμετώπισα και τους Μεγάλο-
υς γιατρούς της καρδιολογίας του Νοσοκομείου. Τους Αθανάσιο Καρα-
νάσο και Στέργιο Θεοδώρου. Κάθε πρωί που έρχονταν στον θάλαμό μας,
ένοιωθα πως τώρα, πάει, δεν πεθαίνουμε, όσο είναι αυτοί παρόντες. Δυό
γιγαντάρες γιατράρες, που σε κοίταζαν και ήξερες πως από κάπου γερά
κρατιέσαι. Νόμιζα, όταν τους έβλεπα πως ήμουνα ο Κολοσσός της Ρόδου
που πατάει απάνω σε δύο ακλόνητα βάθρα. Σε κοίταζαν με μια σοβαρή
εμβρίθεια και οι λέξεις τους ήταν μετρημένες όπως μετριούνται τα έμβο-
λα της μηχανής. Τους έβλεπα και δεν φοβόμουνα τον Χάρο, ήξερα πως
με στήριζαν Έλληνες. 

Δεν είναι λίγο, ένοιωθα πως πίσω τους στεκόταν μπροστά ο Ιππο-
κράτης και ακολουθούσαν ο Πλάτωνας με τον Δημόκριτο. Πώς ήταν
δυνατόν να διαφύγει η υγεία. Την ήλεγχαν με τις πανεπιστημιακές τους
γνώσεις και την μακραίωνη ιστορία των Ελλήνων.

Όμως στο συγκεκριμένο νοσοκομείο υπήρχαν ακόμη και κάποιες
Ελληνίδες πιστές στον όρκο που έδωσαν και τον τηρούσαν κάθε δευτε-
ρόλεπτο. Όταν χτυπούσαμε το κουδούνι εγώ και οι τρείς άλλοι ασθενείς
του θαλάμου, έβαλα πολλές φορές στοίχημα αν θα καθυστερούσαν οι
αδελφές νοσοκόμες πέραν των δέκα πέντε δευτερολέπτων, και πάντα το
έχανα. Νόμιζα πως επίτηδες στέκονταν πίσω από την πόρτα και την άνοι-
γαν σαν από μηχανής θεές.

Δεν πρόκειται ποτέ να τις ξεχάσω, μου ανέβασαν τον δείκτη εκτίμησης
για τους Έλληνες. Ήταν η προϊσταμένη κυρία Βάγια Παπαδημητρίου, η
κυρία Γεωργία Σταμέλου, η κυρία Αναστασία Ρετζή, η κυρία Χρυσούλα
Κιούση, η κυρία Ζαφειρούλα Μπαμπαγινέ, η κυρία Δέσποινα Βλάσση και
η κυρία Βασιλική Κουραβάνα. Ποια ήταν γρηγορότερη και ευγενέστερη;
Σας παρακαλώ θερμά, μη με βάλετε σε αυτή την δοκιμασία. Τα αστέρια
δεν μπορείς να τα συγκρίνεις μεταξύ τους.

Δεν πρέπει να ξεχάσω και την καταπληκτική και φιλότιμη Ιωάννα
Μπρέκη. Νομίζαμε ότι η τουαλέτα μας ετοιμαζόταν τετράκις καθημερινά
να χρησιμοποιηθεί ως χειρουργείο.

Έμαθα πως γίνονται πλέον στεφανιογραφίες στο Νοσοκομείο μας. Σε
λίγο ελπίζω να γίνoνται και εγχειρήσεις By pass.

Μην ξαναπάτε στο Royal Brompton Hospital, το Νοσοκομείο Λαμίας
είναι ανώτερο. Και το βρίσκω φυσικό, Έλληνες γιατροί και νοσοκόμοι το
χειρίζονται, δεν είναι λογικό;

Royal Brompton Hospital
και το νοσοκομείο Λαμίας

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α Η «Διαμερισματοποίηση» ως Στρατηγική Επιλογή
της Κυπριακής Δημοκρατίας

Η«Διαμερισματοποίηση» είναι ένας

όρος που χρησιμοποιείται στο πλαίσιο

των διεθνών σχέσεων για να περιγράψει

μια στρατηγική προσέγγιση, στην οποία

ένα κράτος ή μια περιοχή επιδιώκει να

εστιάσει τις προσπάθειές του σε συγκε-

κριμένους τομείς ή ζητήματα, αντί να επι-

διώκει να επιλύσει ή να αντιμετωπίσει

όλες τις πτυχές των διεθνών σχέσεων

του. Στην πράξη, η διαμερισματοποίηση

αποτελεί μια στρατηγική επιλογή για την

επίτευξη των εθνικών συμφερόντων ενός

κράτους, καθώς επιτρέπει την επικέν-

τρωση των πόρων και της προσοχής σε

συγκεκριμένους τομείς (πχ. οικονομική

ανάπτυξη, εμπορικές σχέσεις, αμυντική

συνεργασία, περιφερειακή ασφάλεια,

πολιτική επιρροή ή πολιτιστική ανταλ-

λαγή), που θεωρούνται κρίσιμοι ή προ-

τεραιότητα για την επίτευξη των στόχων

του κράτους.

Γράφει ο

Κωνσταντίνος 

Πογιατζής
Διεθνολόγος

BSc | MPA 

| MBA | MSc

www.poyiadjis.info

Με τον όρο «διαμερισματοποίηση» να χρη-

σιμοποιείται συχνά σε συγκεκριμένες πε-

ριοχές ή συγκρούσεις, όπου η αντιμετώπι-

ση όλων των ζητημάτων είναι πολύπλοκη ή

δύσκολη, οι εμπλεκόμενες πλευρές επιλέ-

γουν να επικεντρωθούν σε συγκεκριμένες

πτυχές της σύγκρουσης ή της σχέσης τους,

προκειμένου να επιτύχουν περιορισμένες

συμφωνίες ή πρόοδο σε αυτούς τους τομείς,

ενώ ταυτόχρονα αναβάλλουν ή αφήνουν

ανεπίλυτα άλλα ζητήματα.

Σύμφωνα με την θεωρία του ρεαλισμού 

-- ως θεωρία των διεθνών σχέσεων -- η δια-

μερισματοποίηση προσφέρει μια εξαιρετική

επιλογή ως στρατηγική επιλογή της Κυ-

πριακής Δημοκρατίας. 

Ο «ρεαλισμός», ως θεωρία των διεθνών

σχέσεων, θεωρεί ότι τα κράτη είναι οι κύρι-

οι παίκτες στο διεθνές πολιτικό παιγνίδι και

επιδιώκουν την επίτευξη των εθνικών συμφε-

ρόντων τους. Κεντρική έννοια του ρεαλισμού

είναι η αντίληψη της ασφάλειας, καθώς τα

κράτη επιδιώκουν να προστατεύσουν την

επιβίωσή τους και τα συμφέροντά τους από

εξωτερικές απειλές.

Στο πλαίσιο αυτό, η Κυπριακή Δημοκρα-

τία μπορεί να εφαρμόζει τη θεωρία του ρεα-

λισμού προσαρμόζοντας τις στρατηγικές επι-

λογές της, μπορεί να ενισχύσει τη διπλω-

ματική της παρουσία, επικεντρώνοντας τις

προσπάθειές της σε σχέσεις με στρατηγι-

κούς εταίρους, που συμβάλλουν στην επίτε-

υξη των εθνικών της συμφερόντων. 

Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει την ανά-

πτυξη συνεργασιών με άλλες χώρες, τη

συμμετοχή σε διεθνείς οργανισμούς και την

ανάπτυξη διμερών σχέσεων, που θα ενισχύουν

τη θέση και την επιρροή της Κύπρου στη διε-

θνή σκηνή. Αποτελεί μια στρατηγική επιλο-

γή για την Κυπριακή Δημοκρατία, η οποία

της επιτρέπει να επικεντρωθεί σε συγκεκρι-

μένους τομείς και να αντιμετωπίσει αποτε-

λεσματικά τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει.

Αυτή η εξειδίκευση της οικονομίας μπορεί

να οδηγήσει σε ανάπτυξη και ευημερία, καθώς

η χώρα επικεντρώνεται σε τομείς όπως η

τουριστική βιομηχανία, οι υπηρεσίες, η τεχνο-

λογία και η καινοτομία. 

Με αυτόν τον τρόπο, η Κυπριακή Δημο-

κρατία μπορεί να εκμεταλλευτεί πλήρως τους

πόρους και τις δυνατότητές της στους επι-

λεγμένους αυτούς τομείς.

Η Κύπρος έχει ακόμη τη δυνατότητα να

αναπτύξει διπλωματικές σχέσεις με πολλές

χώρες και οντότητες. Μέσω διμερών και πο-

λυμερών σχέσεων, η Κυπριακή Δημοκρατία

μπορεί να διασφαλίσει την υποστήριξη άλλων

χωρών στα εθνικά της ζητήματα και να

ενισχύσει τη θέση της στις διεθνείς συζητή-

σεις και αποφάσεις. Η διαμερισματοποίηση

μπορεί επίσης να συμβάλει στην αύξηση της

ασφάλειας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Μέσω της στρατηγικής εστίασης σε συγκε-

κριμένους τομείς και της ενίσχυσης των δι-

πλωματικών της σχέσεων, η χώρα μπορεί

να αναπτύξει συνεργασίες και συμμαχίες με

άλλα κράτη που μοιράζονται κοινές ανησυχίες

και στρατηγικά συμφέροντα. Αυτό ενισχύει

την ασφάλεια της χώρας και προωθεί την

ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή.

Ωστόσο, η διαμερισματοποίηση μπορεί

επίσης να έχει ορισμένα μειονεκτήματα για

την Κυπριακή Δημοκρατία. Μία πιθανή

ανησυχία είναι η ανάγκη για ισορροπία μεταξύ

των διαφόρων τομέων που επιλέγονται για

διαμερισματοποίηση. Η υπερβολική εστία-

ση σε έναν τομέα μπορεί να προκαλέσει

αμελητέα άλλους τομείς που είναι εξίσου

σημαντικοί για την ανάπτυξη και την ασφά-

λεια της χώρας.

Σύμφωνα με την ρεαλιστική προσέγγιση

των διεθνών σχέσεων, η διαμερισματοποίηση

αποτελεί μια ορθή στρατηγική επιλογή για

την Κυπριακή Δημοκρατία. Η εξισορρο-

πούμενη και επιτυχής εφαρμογή της διαμε-

ρισματοποίησης απαιτεί συνεκτική στρατη-

γική και συνεργασία με άλλα κράτη και οντότη-

τες. 

Μέσω αυτής της προσέγγισης η Κύπρος

μπορεί να ενισχύσει την παρουσία της στη

διεθνή σκηνή και να διασφαλίσει τα εθνικά

της συμφέροντα σε ένα ασφαλές και αβέ-

βαιο παγκόσμιο περιβάλλον.

Συμπέθερε, χαρούμενα γενέθλια και χρόνια πολλά να ζήσεις

και σιγά σιγά, χωρίς να βιάζεσαι πολύ, να τα εκατοστήσεις!

Μέχρι τότε θα γιορτάζουμε με χαρά, για πάρα πολλά χρόνια,

με νόστιμα φαγητά, τούρτες και πολύχρωμα μπαλόνια!

Και χωρίς αμφιβολία, όλα τα επόμενα χαρούμενα χρόνια

θα φέρνουν και θα φέρνουν ακόμη πιο πολλά εγγόνια!

Σήμερα μαζευτήκαμε όλοι μας εδώ, φίλοι και συγγενείς,

για να σου ευχηθούμε από καρδιάς, χρόνια πολλά κι εμείς!

Και στην ζωή σου, να έχεις χαρούμενα γενέθλια κάθε μέρα

και να περνάνε όλοι πολύ καλά κι εσύ ακόμη πιο ωραία!

Στα εξήντα σου χρόνια έχεις πάρει πολλούς τίτλους στην ζωή

κι αυτό χωρίς αμφιβολία, είναι μια πάρα πολύ μεγάλη τιμή!

Για τους δικούς σου γονείς, όπως ξέρεις, είσαι ο άξιος γιος,

για τον αδελφό σου και την αδελφή σου, ο καλός αδελφός!

Για τις κόρες, την Ιφιγένεια, την Αντιγόνη και την Ασπασία,

είσαι ο πατέρας που είναι πάντοτε εκεί, για κάθε δυσκολία!

Στην ζωή σου είσαι ο καλός σύζυγος, πατέρας, γιος και φίλος. 

Είσαι αδελφός, ξάδελφος, παππούς, συμπέθερος και θείος!

Για μας είσαι ο νέος μας συμπέθερος, ένας άνθρωπος εκλεκτός.

Και για τον γιο μας, είσαι ο δεύτερος του πατέρας, ο πεθερός!

Έχεις γνωστούς, καλούς φίλους και συγγενείς πάρα πολλούς

και όλοι λένε χρόνια πολλά και να γίνεις δέκα φορές παππούς!

Δεν χρειάζεται πλέον να συνεχίσουμε με περισσότερη φλυαρία…

Είναι ώρα να σου ευχηθούμε όλοι χρόνια πολλά με ευτυχία!

Και να απολαύσεις στη ζωή ό,τι επιθυμείς, με πολύ καλή υγεία,

γνωρίζοντας ότι όλοι γύρω σου αισθάνονται αγάπη και φιλία! 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑ 

Ανδρέας Π Θεοδοσίου

Άχνα

Ο συμπέθερος

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο 

w w w. e l e f t h e r i a . c o . u k
Διαφημιστείτε στην “Ε”  με ένα τηλέφωνο: 
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Στην ανεξάρτητη Κυπριακή Δημοκρατία γιατί δεσπόζει 
στο Προεδρικό ο αγγλικός θυρεός της υποταγής; 

Η Κυπριακή Δημοκρατία - εδώ και δεκαετίες - είναι Ανεξάρτητη, ιερή γη, ποτισμένη με το αίμα Αγίων, ηρώων και

αγωνιστών που δεν δείλιασαν και βροντοφώναξαν ΟΧΙ στους Άγγλους δυνάστες, θυσιάζοντας ενσυνείδητα τη ζωή

τους για την Ελευθερία της. 

Η υπέρτατη θυσία και Αντίστασή τους, δεν "ανήκουν στο παρελθόν", όπως βολεύει κάποιους να ισχυρίζονται

κυνικά και δεν μετριέται με γήινο, υλικό χωροχρόνο. Είναι αέναες, άυλες, εμπνέουν και αφυπνίζουν μέχρι σήμερα!

Ακριβώς αυτές τις αρετές των ηρώων και των αγωνιστών πολεμάει ανελέητα το... γνωστό “πολιτικό” σύστημα

στην Κύπρο. Τρέμουν τη γνήσια Αντίσταση των πολιτών και τους ωθούν δολίως σε κάθε είδους συμβιβασμό και

υποταγή. Νεκρώνουν με αγγλοτουρκική προπαγάνδα την όποια ελπίδα αφύπνισής τους και πασχίζουν ανερυ-

θρίαστα να εκθρέψουν τον λήθαργό τους...

Δεν...βολεύει τους σημερινούς "πολιτικούς" να οραματίζονται οι πολίτες την Απελευθέρωση της Κύπρου μας,

γι' αυτό και επί δεκαετίες κατευνάζουν μεθοδευμένα την ανοχή τους ακόμη και με το κατεξοχήν σύμβολο "εξουσίας"

των Άγγλων δυναστών, τον άθλιο θυρεό που... δεσπόζει στο προεδρικό Μέγαρο. 

Είναι αδιανόητο και ανεπίτρεπτο για την Ανεξάρτητη Κυπριακή Δημοκρατία να διατηρεί υποτακτικά το κατεξοχήν

σύμβολο "εξουσίας" των δυναστών οι οποίοι την κατέλυσαν στο παρελθόν και συνεχίζουν να την καταλύουν κα-

θημερινά με τις παρασκηνιακές μεθοδεύσεις τους υπέρ της κατάπτυστης Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας.

Το άθλιο σύμβολο «εξουσίας» τους, της ντροπής και της υποταγής, δεν έχει καμία απολύτως θέση στο Προε-

δρικό και έφτασε η ώρα να αποκαθηλωθεί εμπράκτως! 

Όχι λοιπόν! η Ανεξάρτητη Κυπριακή Δημοκρατία έχει το δικό της εθνικό έμβλημα, όσοι λάτρεις του άθλιου, αγγλι-

κού θυρεού μπορούν να τον... θαυμάσουν μόνο σε κάποιο μουσείο! 

Σοφία Παπανικολάου

Η κυβέρνηση της Ελλάδας να
εγκύψει σοβαρά στα προβλήματα

της καθημερινότητας
Μοιράζομαι σήμερα μαζί σας κάποιες σκέψεις

και προβληματισμούς μου που είμαι σίγουρος πως

αποτελούν προβληματισμούς κάθε νομοταγή καθ-

ημερινού πολίτη. Θα μιλήσουμε παραθέτοντας μερι-

κά μόνο απλά παραδείγματα. Με την ελπίδα να

αποτελέσουν τροφή για σκέψη και προβληματισμό

στα μέλη της νέας κυβέρνησης. 

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Μοιάζει απίστευτο: Ένα γράμμα χρειάστηκε ένα

μήνα για να φθάσει στον παραλήπτη του στη Λάρ-

ισα από την Αθήνα. Για την ακρίβεια, δεν έφθασε

ποτέ. Διότι η μεγάλη καθυστέρηση τον οδήγησε

στο ταχυδρομείο για διερεύνηση της τύχης του,

όπου η καλοσύνη μιας ευγενέστατης και πρόσχα-

ρης ταχυδρομικής υπάλληλου απετέλεσε την αφο-

ρμή για του αποδοθεί το γράμμα που βρισκόταν

για μέρες στο ταχυδρομικό κατάστημα. Γιατί τόση

καθυστέρηση στην κατ’ οίκον διανομή της αλληλο-

γραφίας άραγε; Από τους σαράντα διανομείς που

διέθετε το ταχυδρομείο Λάρισας (έτσι του είπαν)

σήμερα είναι ζήτημα να απέμειναν καμιά δεκαριά!

Μήπως με τον τρόπο αυτό μας κατευθύνουν προς

τις ιδιωτικές «courier»; 

Τις προάλλες ένας νομοταγής δανειολήπτης που

ξόφλησε μέχρι και το τελευταίο σεντ το στεγαστικό

του δάνειο, κατέφυγε στην τράπεζα για να απαλει-

φθεί η προσημείωση (υποθήκη λέγεται στην Κύπρο)

του ακινήτου του. Εκεί να δείτε εκπλήξεις! 250 ευρώ

πρέπει να πληρώσει ο δανειολήπτης για το δικό

του δικηγόρο που είναι απαραίτητος (γιατί άραγε;)

για να απαλειφθεί η προσημείωση! Και άλλα 250

ευρώ ακόμη πληρώνει, ο δανειολήπτης και πάλιν,

για τον δικηγόρο της τράπεζας. Μαζί με τα έξοδα

του υποθηκοφυλακείου, το ποσό που καλείται να

καταβάλει ξεπερνά συνολικά τα 600 ευρώ! Και η

ταλαιπωρία της γραφειοκρατίας! Αυτή κι αν είναι

πρόβλημα! 

Στις σοβαρές χώρες, όπου το σύστημα δεν το

λυμαίνονται δικηγόροι και συμβολαιογράφοι, όλα

αυτά γίνονται με συνοπτικές διαδικασίες και εντελώς

δωρεάν. Στο άψε-σβήσε δηλαδή!

Πάμε στο επόμενο: Κάθε ιδιοκτήτης διαμερίσματος

είναι υποχρεωμένος να διαθέτει ηλεκτρονική ταυ-

τότητα για το ακίνητο του. Αν δεν υπάρχει ηλεκτρο-

νική ταυτότητα, το ακίνητο δεν μπορεί να συμπερ-

ιληφθεί στα προγράμματα ανακαίνισης και ενερ-

γειακής αναβάθμισης, ούτε και μπορεί να μεταβι-

βασθεί! Αυτό ήρθε να προστεθεί στο πιστοποιη-

τικό ενεργειακής επάρκειας! Πώς συνήθως εκδίδε-

ται χωρίς ο μηχανικός να έχει επισκεφτεί το ακίνητο!

Να τους λοιπόν και τους πολιτικούς μηχανικούς να

αποτελούν μέρος του συστήματος… 

Υπάρχουν φυσικά κι άλλα πολλά που κατατα-

λαιπωρούν τον καθημερινό Έλληνα, όπως η «δι-

κτατορία» των τραπεζών (στην Ελλάδα και την

Κύπρο), όπου αν έχεις πέντε δεκάρες σού αποδίδε-

ται σχεδόν μηδενικό επιτόκιο, ενώ αν χρειαστεί να

δανειστείς σε γδέρνουν χωρίς έλεος! Τις προάλ-

λες, οι τράπεζες τους συστήματος, εν μια νυκτί,

μηδένισαν τις καταθέσεις ανυποψίαστων μικροε-

πενδυτών και μικροκαταθετών (ομόλογα, μετοχές

και πάει λέγοντας). Και για όλα αυτά κανένας ποτέ

δεν τιμωρήθηκε. Και η γραφειοκρατία; Άλλη μεγάλη

γάγγραινα που τείνει να μετατραπεί στο υπ’ αριθμόν

ένα πρόβλημα των πολιτών! 

Αυτά κι άλλα πολλά συμβαίνουν στη χώρα μας,

που για τα λέμε όλα, δεν είναι λίγοι αυτοί που

βολεύονται να ζουν με τα επιδόματα της κυβέρν-

ησης και τα εισοδήματα που προσφέρονται από

τα προγράμματα ΕΣΠΑ, αφήνοντας για τους ξέ-

νους τα δύσκολα… Στη χώρα μας, όπου Έλληνας

εργάτης γης, οικοδόμος και γενικά οι άνθρωποι

των χειρονακτικών επαγγελμάτων τείνουν να γίνουν

είδος προς εξαφάνιση! 

Υστερόγραφο: Οι Έλληνες υγειονομικοί στα

δημόσια νοσηλευτήρια αποτελούν την πιο ευχάρ-

ιστη νότα σε ό,τι συμβαίνει στη χώρα μας. Οι Έλληνες

υγειονομικοί, παρά τα τεράστια προβλήματα που

αντιμετωπίζουν, προσφέρουν τις καλύτερες υπη-

ρεσίες στους ασθενείς τους. Οι Έλληνες υγειονο-

μικοί είναι οι καλύτεροι. Μην τα μηδενίζουμε όλα.

Έχω ιδίαν άποψη. Επ’ αυτού θα επανέλθω σύντο-

μα. 

Μετά την ολοκλήρωση των δύο εκλογικών ανα-

μετρήσεων η χώρα μας έχει και πάλι αυτοδύναμη

Κυβέρνηση και Κοινοβούλιο με νέους συσχετι-

σμούς. Επομένως επανέρχεται στο προσκήνιο

η επιτακτική ανάγκη ψήφισης νέου νόμου που

θα επιτρέπει την απρόσκοπτη διευκόλυνση των

Ελληνίδων και Ελλήνων που ζουν στο εξωτερι-

κό να ψηφίζουν στις Εθνικές Εκλογές χωρίς όμως

τα προσκόμματα του ιστορικού νόμου 4648/2019.

Αρχικά είναι αυτονόητο ότι πρέπει να καταργη-

θούν τα ταξικά και οικονομικά προσκόμματα που

είχαν θεσπιστεί εξαιτίας της αντιπολίτευσης και

να μπορούν να ψηφίζουν όλοι οι πολίτες της

Ελληνικής Δημοκρατίας χωρίς να αποκλείονται

λόγω κοινωνικών, οικονομικών, ηλικιακών κριτ-

ηρίων και ταξικών διακρίσεων. Επιπλέον όπως

αναφέρω σε σειρά άρθρων/παρεμβάσεων μου

από το 2018 πρέπει να δοθεί η δυνατότητα εφα-

ρμογής επιστολικής, αλλά και ηλεκτρονικής ψήφου,

στην οποία θα επικεντρωθεί το άρθρο.

Γράφει ο

ΜΙΧΑΛΗΣ

ΑΡΑΠΗΣ

(LLB, LLM, MA) 

- Νομικός, Ιδρυτής και 

Πρόεδρος 

της Ε.Κ.Ο. Επιστημόνων Η.Β. 

Αμφότερα είναι Συνταγματικώς κατοχυρωμέ-

να δικαιώματα σύμφωνα με το Άρθρο 51.4 του

Συντάγματος που ορίζει ότι: «...η αρχή της ταυ-

τόχρονης διενέργειας των εκλογών δεν κωλύει

την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος με

επιστολική ψήφο ή άλλο πρόσφορο μέσο, εφό-

σον η καταμέτρηση και η ανακοίνωση των απο-

τελεσμάτων διενεργείται όποτε αυτό γίνεται και

σε ολόκληρη την Επικράτεια». Είναι πασιφανές

ότι η ηλεκτρονική ψήφος εμπίπτει στην κατηγο-

ρία «άλλο πρόσφορο μέσο».

Σημειώνεται ότι ηλεκτρονικές ψηφοφορίες διε-

ξάγονται ήδη από τα μεγαλύτερα κόμματα της

χώρας για την ανάδειξη ηγεσίας και εσωκομμα-

τικών οργάνων. Χαρακτηριστικά, όπως διαβά-

σαμε σε άρθρα όπως της κας Ελένης Καλογερ-

οπούλου στο Newsit (30/06/2023), όταν στον

ΣΥ.ΡΙΖ.Α. εξεταζόταν η πρόταση να γίνει η εκλο-

γή νέου Προέδρου τον Ιούλιο, υπήρχε η σκέψη

να δοθεί η δυνατότητα ψήφου για την εκλογή νέου

Προέδρου και ηλεκτρονικά.

Αυτό δεν θα ήταν καινοφανές αφού η δυνατότ-

ητα ηλεκτρονικής ψήφου στα μέλη του κόμματος

(που βρίσκονταν στο εξωτερικό) για την ανάδειξη

Προέδρου και νέας Κεντρικής Επιτροπής δόθη-

κε για πρώτη φορά (κατά την αμέσως προη-

γούμενη διαδικασία) στις 15/05/2022. Ωστόσο,

παρότι η εκλογή προγραμματίζεται να γίνει τελι-

κά τον Σεπτέμβριο δεν προκύπτει λόγος να μην

επαναληφθεί ή ίδια εκλογική διαδικασία που

ξεκίνησε το 2022.

Αυτή ήταν μια πολύ σημαντική εξέλιξη που

ακολούθησε την καινοτόμο απόφαση της Νέας

Δημοκρατίας να δώσει για πρώτη φορά στα μέλη

της, στις 24/10/2021, τη δυνατότητα ανάδειξης

εσωκομματικών οργάνων (Διοικουσών και Δημο-

τικών Επιτροπών και συνέδρων) και μέσω δια-

δικασίας ηλεκτρονικής ψηφοφορίας. Διευκρινίζεται

ότι η δυνατότητα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας ίσχυε

για όλα τα μέλη του κόμματος, είτε βρίσκονταν

στην Ελλάδα, είτε στο εξωτερικό. Εγγραφή για

συμμετοχή στις εσωκομματικές εκλογές έκαναν

134.802 μέλη του κόμματος. Σύμφωνα με δηλώσεις

του Πρωθυπουργού και Προέδρου της Νέας Δημο-

κρατίας κ. Κυριάκου Μητσοτάκη (πριν την ημέρα

των εκλογών): «Το 20% όσων συμμετέχουν θα

ψηφίσουν ηλεκτρονικά για πρώτη φορά με απόλ-

υτη ασφάλεια». Επομένως ένα στα πέντε άτομα

που συμμετείχαν στη διαδικασία άσκησε το εκλο-

γικό του δικαίωμα μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφο-

ρίας.

Το γεγονός ότι τα δύο μεγαλύτερα κόμματα

εφαρμόζουν για τα μέλη τους ηλεκτρονική ψηφ-

οφορία σημαίνει ότι αποδέχονται, προωθούν και

εμπιστεύονται τη συγκεκριμένη διαδικασία. Η θέ-

ληση της Νέας Δημοκρατίας για την απάλειψη

των προσκομμάτων είναι εκπεφρασμένη και δεδο-

μένη. 

Ωστόσο επειδή αυτό δεν έχει αποσαφηνιστεί

από τον ΣΥ.ΡΙΖ.Α., πρέπει να τονιστεί η σημασία

αυτής της εξέλιξης. Συγκεκριμένα, από τη στιγ-

μή που το κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευ-

σης εφαρμόζει ηλεκτρονική ψηφοφορία στις εσω-

τερικές διαδικασίες για τα μέλη του που ζουν στο

εξωτερικό τεκμαίρεται δεν θα προέβαλε την παρ-

αμικρή αντίρρηση ή ενδοιασμό ως προς το να

δοθεί το ίδιο δικαίωμα στα ίδια άτομα σε άλλη μεν

εκλογική διαδικασία που θα διεξάγεται όμως με

τον ίδιο τρόπο. Δηλαδή κοινώς στα μέλη του που

ζουν στο εξωτερικό, ώστε να ψηφίζουν ηλεκτρο-

νικά από το εξωτερικό. Κατ’ επέκταση, στα πλαίσια

της ισότητας, της ισονομίας, της ισοπολιτείας, της

δικαιοσύνης και της συμπεριληπτικότητας όλων

των Ελλήνων πολιτών, δεν θα μπορούσε να δικαι-

ολογηθεί τυχόν απόφαση στέρησης εξάσκησης

(μέσω της ηλεκτρονικής ψήφου) των Συνταγμα-

τικώς κατοχυρωμένων δημοκρατικών δικαιωμά-

των όλων των Ελληνίδων και όλων των Ελλήνων

που ζουν στο εξωτερικό μολονότι δεν είναι μέλη

του κόμματος.

Εν κατακλείδι, η τεχνολογία προχωράει με ραγ-

δαίους ρυθμούς και το Ελληνικό κράτος, εν έτει

2023, οφείλει στους πολίτες του την μέγιστη δυνα-

τή διασφάλιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων

τους (και εξυπηρέτηση) στα ευρεία πλαίσια που

προσφέρει ο ψηφιακός μετασχηματισμός της κοι-

νωνίας.

(Σε επόμενο άρθρο θα αναλυθεί το τεχνικό κομ-

μάτι για την απλή, γρήγορη και αδιάβλητη διαδι-

κα-σία διεξαγωγής της ηλεκτρονικής ψηφοφο-

ρίας).

* (Ο Μιχάλης Αράπης (LLB, LLM, MA)

είναι νομικός με μεταπτυχιακά στο 

«Διεθνές Εμπορικό Δί-καιο» και 

στον τομέα του «Κυβερνοεγκλήματος και

της Τρομοκρατίας». 

Είναι Ιδρυτής και Πρόεδρος της Ε.Κ.Ο. Επι-

στημόνων Ηνωμένου Βασιλείου (H.B.)

https://www.facebook.com/michael.arapis

Michaelcardiff2010@gmail.com) 

Ανάγκη εισαγωγής ηλεκτρονικής 
ψήφου στις εκλογικές διαδικασίες 

της Ελλάδας
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Η Έκρηξη
Είναι η έκρηξη που φωτίζει...

Σαν αστραπή ή σαν λυχνάρι,

και ξεχωρίζει Άβυσσο από Παράδεισο...

«Χωρίς ματαιοδοξία,

υπέρ της Πίστης μιλάμε!»

Κραυγάζουμε όλοι εμείς,

φυλακίζοντας μ' ενοχές,

τις καρδιές του κόσμου …

«Γρήγορα, μη χρονοτριβείτε,

την επερχόμενη νύχτα,

μας περιμένουν αιώνιες απολαβές,

θα τις αφήσουμε να χαθούν;»

Τι να κάνουμε;

Θρησκεία κι επιστήμη ταυτίστηκαν

Οι δυό τους προχωρούν,

χλιαρά, αργά, νωχελικά...

Αν έτρεχαν λίγο πιο ζωηρά,

πιο συντονισμένα,

η προσευχή ίσως προλάβαινε

το Φως, αιώνες πριν …

Έγινε τόσο ανεπαρκής

ο τρόπος λατρείας...

Κατέληξε η Εκκλησία «ιδρυματική»...

Επήλθε σύγχυση εξουσιών

Εκκλησίας - Πολιτείας...

Η Διακονία τώρα,

διεκδικεί Κυριαρχία...

Η Κυριαρχία ισχυρίζεται πως διακονεί...

Σύγχυση και εναλλαγή ρόλων, 

που έπρεπε να είναι διακριτοί...

Οι συνέπειες, τραγικές ...

Το "αλλότριο" φως, δεν φωτίζει,

κατακαίει και θανατώνει

την πρώτη Αγάπη, της Νύμφης ...

Το χειρότερο;

Η νύμφη "κοιμάται" με τον αυτοκράτορα...

Είναι ποτέ δυνατόν να τελεστεί

γάμος υπ' αυτές τις συνθήκες;

Α, αυτά δεν είναι για μένα!

Έχω ιερό καθήκον και δικαίωμα

να διατηρήσω την εικόνα

και ν' αγωνίζομαι για την ομοίωση ...

Επικαλούμαι το όνομα του Ιησού,

του Ενσαρκωμένου Λόγου!

Εκείνος, δεν διέθετε λιμουζίνα,

αλλά ένα ταπεινό γαϊδουράκι...

Ούτε χρυσοποίκιλτο χιτώνα είχε ...

Εμείς, όχι μόνο τον Χιτώνα,

αλλά και το ίδιο Του το Σώμα, 

την Εκκλησία Του διαμελίσαμε...

Την παίξαμε στα ζάρια της πολιτικής!

Η ζωή μας, δαπανήθηκε εις ύβρεις...

Όχι άλλη υποκρισία, Έλεος!

Όχι άλλη διασκέδαση,

με κραιπάλες, λουκούλλεια γεύματα, 

τερατώδεις έρωτες κι ανύπαρκτα σύμπαντα...

Τέλος η υποκριτική γκρίνια

και ο οίκτος για το φαίνεσθαι...

Εμείς οι σαλτιμπάγκοι,

οι επαίτες, οι ληστές, οι θεομπαίχτες 

και οι ιερείς του πλήθους των εκκλησιών

του Ενός Χριστού!

Έτσι, νοσηλευόμενος" εις τη κλίνη

της πνευματικής μου οικίας,

με εντατική αγωγή, την προσευχή

και το άρωμα θυμιάματος

να διαπερνά νου και καρδιά,

ως φύλαξ των ιερών αρωμάτων,

μάρτυς και ομολογητής,

αναγνωρίζω εις όλα τούτα

τα παιδικά μου χρόνια!

Κι έπειτα τι!…

Άργησα, γέρασα, άιντε,

ας κλείσω κι εγώ τα μάτια μου, 

αφού όλοι το κάνουν... 

Αλλά! Όχι, όχι!

Εξεγείρομαι, ενάντια

στο είδος του θανάτου αυτού, στητός!

Ο Σταυρός της σωτηρίας

είναι ελαφρύς όταν πιστεύεις ...

Ελπίζω η δική μου προδοσία, η γήινη, 

να είναι ένα σύντομο μαρτύριο...

Έως την ύστατη ώρα

θ' αγωνίζομαι επικαλούμενος βοήθεια

εκ των Άνω, και ελπίζω η ψυχή μου,

να περάσει ειρηνικά, ανεπαίσχυντα 

από την προσωρινότητα, εις την αιωνιότητα!

Αλέξανδρος Μαρινάκης

ΜΕΡΟΣ 82ον

Οι εξισλαμισθέντες –

Λινοβάμβακες

(συνέχεια)

Μερικοί όμως Έλληνες έγιναν απευθ-

είας Μουσουλμάνοι και κατά συνέπεια

Τούρκοι, χωρίς να περάσουν από ενδιά-

μεσο στάδιο του «Λινομπαμπακισμού».

Έτσι, κατά το έτος 1825 αναγράφονται

στους αναλυτικούς πίνακες των Καταστίχων

της Αρχιεπισκοπής Κύπρου 28 φορολο-

γικές απαλλαγές χριστιανών «ραγιάδων»

από τον φόρο του χαρατσιού σε όλη την

Κύπρο με τη σημείωση δίπλα πως «ετούρκ-

ησεν». 

Αυτοί οι εξωμότες αντιπροσωπεύουν

οικογένειες και επομένως πρέπει να υπο-

λογίσουμε κατά μέσο όρο 140 άτομα

περίπου. Δηλαδή, σε μια χρονιά και μόνο

στο 1825 τούρκεψαν 140 Έλληνες…

Ο Άγγλος ανθρωπολόγος Dydley Buxton,

σε μια ανθρωπολογική μελέτη του για την

Κύπρο στα 1920, «Τhe anthropology of

Cyprus», γράφει: «…Ο κανόνας όπου τόσο

συχνά αναφέρεται ότι “Έλλην και Τούρκος

είναι μια καθαρά θρησκευτική διαίρεση”

δεν ισχύει στην Κύπρο, γιατί απ’ εκείνους

που δηλώνουν ως μητρική τους γλώσσα

την Ελληνική, 1191 είναι Μουσουλμάνοι

και από εκείνους που δηλώνουν ως μητρ-

ική γλώσσα τους την Τουρκική, 139 είναι

Έλληνες χριστιανοί…» Δεν είναι απίθανο,

προσθέτει, «πως στην Κύπρο – όπως και

αλλού – οι προσηλυτισμοί στον Ισλαμισμό

γίνονται με την κόψη του σπαθιού και εξαιτίας

αυτού θα πρέπει να περιμένουμε πως μερ-

ικοί Έλληνες θα γίνονταν οπαδοί του Προ-

φήτη (…) Αυτό διαπιστώνεται ακόμα και

από την ύπαρξη στην Κύπρο των “λινομ-

παμπάκων”, που ενώ από τη μια ονομά-

ζουν τους εαυτούς τους Αχμέτ και Σουλεϊ-

μάν και στα φανερά ανεγνώριζαν τον Μωά-

μεθ, από την άλλη λένε πως στα κρυφά

τελούσαν τις ιερουργίες της Ελληνικής

Εκκλησίας…»

Σύμφωνα με πληροφορίες στη διάρκεια

του 1840 υπήρχαν 3,000 «λινομπάμπα-

κοι» στις επαρχίες Αμμοχώστου, Μεσαο-

ρίας και Καρπασίας. 

«Γιόλου της Πάφου»

«…Η τρομοκρατία εν τη νήσω είχεν

αρχίσει ως ανωτέρω ελέχθη από του Μαΐου.

Κατά τον ίδιον μήνα εσφάγησαν εν Λευ-

κωσία ο πρωτοπαπάς Γεώργος, ο παπα-

Λοΐζος και ο παπα-Αργυρός από την Γιό-

λου της Πάφου ως και οι πρόκριτοι του

ιδίου χωριού – Λοΐζος και Χρήστος – οι

οποίοι είχον αποδοκιμάσει την διάπραξιν

μοιχείας υπό μιας εγχωρίου των μετά τινος

Τούρκου…» 

(Βλέπε: Κώδιξ Α’, Ιερά Μητρόπολις

Πάφου).

Η Μονή του Αγίου Νεοφύτου

(Τάλα Πάφου)

«…Κατά το τραγικόν έτος 1821, ο Ηγούμε-

νος Ιωακείμ εφονεύθη υπό των Τούρκων

και η Μονή ελεηλατήθη υπό των Καρα-

μάνων, οίτινες εγκατεστάθησαν εν αυτή

ένα εξάμηνον και εξεδιώχθησαν αργότερ-

ον υπό των Τούρκων…»

(Βλέπε: Ι. Χατζηϊωάννου, «Άγιος Νεόφυ-

τος», Αλεξάνδρεια 1901). 

Η Μονή της 

Χρυσορρογιατίσσης 

(Παναγιά της Πάφου)

«…Την ακμήν της Μονής διέκοψεν το

τραγικόν έτος 1821, κατά τους θερινούς

μήνας του οποίου ορδαί Τούρκων κατέ-

λαβαν το Μοναστήριον, εφόνευσαν τον

Πρωοσύγκελλον αυτού, έκλεψαν πολλά

των ιερών σκευών του, εν οις και το χρυ-

σούν αρτοφόριον και ωδήγησαν δέσμιον

τον γηραιόν Ηγούμενον Ιωακείμ εις Λευ-

κωσίαν, όπου εθεωρήθη μη αναγκαία η

θανάτωσις του λόγω γήρατος υπό του

οποίου κατείχετο (όπου δεν εφονεύθη,

αλλά λόγω των κακώσεων, των ταλαι-

πωριών και του γήρατος απέθανεν περί

τα τέλη του 1821)…»

(Βλέπε: «Κυπριακά Χρονικά», τόμος Δ’. 

Λαπηθιούς της Πάφου

«…Επίσης, οι Τούρκοι απέσπασαν από

την Μονήν τα κτήματα της Λαπηθιούς, τα

οποία όπως φαίνεται σε πράξεις του Κώδι-

κος αυτής, ανήκαν προηγουμένως εις την

Χρυσορραγιάτισσαν…»

(Βλέπε, Κτήματα, Κώδικας 50). 

Η Μονή του Αγίου Παντελεή-

μονος Μύρτου

«…Τα πλούσια επίσης σκεύη της Μονής,

μέγαν αργυρούν πολυέλαιον ε150 οκάδων

και πλείστα νομίσματα εσύλησεν ο Κου-

τσιούκ Μεχμέτ το 1821 δια τεσσάρων καμή-

λων μετήγαγεν αυτά εις Λευκωσίαν ένθα

απεκεφάλισε και τον διάδοχον του Ευγενίου,

Λαυρέντιον. Εκ των σκευών εσώθησαν

μόνον τέσσερις κηροστάται. Περί των βασά-

νων τα οποία υπέστησαν οι μοναχοί, κατά

το έτος 1821, εγένετο αλλαχού της παρ-

ούσης μελέτης λόγος…» 

(Άγριαι σκηναί επίσης έλαβον χώραν

εις την Μονή του Αγίου Παντελεήμονος

Μύρτου, ένθα οι Τούρκοι έβαλαν σάγμα-

τα εις τους μοναχούς και τους εκα-

βαλίκκευαν…) 

(Βλέπε: Pouqueville Francois: “Histoire

de la Regenaration de la Grece”, Παρίσι,

Γαλλία 1824).

ΠΗΓΑΙ:

1) Λοΐζου Φιλίππου, «Η Εκκλησία Κύπρ-

ου επί Τουρκοκρατίας», εν Λευκωσία Κύπρ-

ου 1975 (Κυπριολογική Βιβλιοθήκη, εκδιδό-

μενη επιμέλεια Θεοδώρου Παπαδοπούλου).

ΣΗΜ.: Ο Ιστορικός Λοΐζος Φιλίππου γεν-

νήθηκε στην πόλη της Πάφου στις 15 Φεβρ-

ουαρίου 1895. Ο πατέρας του λεγόταν

Φίλιππος Χριστοδούλου και καταγόταν

από το Πολέμι και η μητέρα του Ευγενία

Λοΐζου από την Πάφο. Οι γονείς της μητέρ-

ας του γεννήθηκαν στην Τσάδα. Ο Λοΐζος

Φιλίππου εξέδιδεν εις Πάφον την εβδο-

μαδιαία αγροτική εφημερίδα «Πάφος»

(1921-1950). 

2) Θεόδωρος Παπαδόπουλος – Ιστορ-

ικός. Γεννήθηκε εις Μέσανα Πάφου. 

3) Γεώργιος Σωκράτους Φραγκούδης

(1869-1939). Εγεννήθη εις Λεμεσό. «Κύπρ-

ις», Αθήνα 1890 (ιστορία – τοπογραφία)

σελ. 452.

(Συνεχίζεται)

Αντώνης Κυριάκος  Γεωργίου

Καλοψιδιώτης

Κύπριος Ιστορικός

– Ερευνητής

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΝΗΜΗ

Η Κύπρος στην Εθνική Παλιγγενεσία (1821-1829)

ΜΕΡΟΣ Β΄

Μόλις επέστρεψα στον ξενώνα, ρώτησα

για την απουσία του χαρτιού υγείας. Μου

είπαν κατηγορηματικά ότι δεν παρέχεται

χαρτί. Έπρεπε να κάνουμε τις δικές μας

ρυθμίσεις. Έμεινα έκπληκτος! Το ταξίδι

κανονίστηκε μέσω αναγνωρισμένου πρα-

κτορείου (Trailfinders), οπότε κάτι τέτοιο

δεν αναμενόταν. Το ανέφερα στον ξεναγό

που μίλησε με την ιδιοκτήτρια και πολύ

γρήγορα μας έδωσαν ένα ρολό για να το

τοποθετήσουμε στην τουαλέτα. Ωστόσο,

άλλα άτομα στην ίδια ομάδα, μου είπαν

αργότερα ότι δεν τους δόθηκε ποτέ χαρτί

υγείας!

Γράφει ο 

Μιχάλης Παπαδόπουλος

Το ταξίδι που κλείσαμε θα μας έπαιρνε

σε όλο το μήκος της Κούβας, οπότε λίγα

λεπτά μετά το πρόγευμα φύγαμε από την

Χαβάνα, οδηγώντας προς το Sancti Spiritus.

Στον αυτοκινητόδρομο έξω από την Χαβά-

να είδα με έκπληξη καρότσια που τα τρα-

βούσαν άλογα, ανθρώπους να περπα-

τούν και να διασχίζουν τον αυτοκινητό-

δρομο (motorway), ποδήλατα και τρίκυκλα.

Όταν ρώτησα τον ξεναγό γιατί συνέβαινε

αυτό, φάνηκε σαστισμένος. Έπρεπε να

του εξηγήσω ότι στην Ευρώπη δεν επι-

τρέπονται οι πεζοί, τα κάρα, τα ποδήλατα

και τα τρίκυκλα και τα άλογα στους αυτο-

κινητό-δρομους. Δεν είμαι σίγουρος ότι με

πίστεψε.

Όταν φτάσαμε στο Sancti Spiritus, μας

δόθηκαν δωμάτια σε ένα εξαιρετικό ξενο-

δοχείο (όλα τα ξενοδοχεία ανήκουν στην

κυβέρνηση). Μείναμε μόνο για μία νύχτα,

αλλά μας παρείχαν δωρεάν διαδίκτυο και

έτσι αποφύγαμε να πάμε στην πλατεία και

να χρησιμοποιήσουμε μία από τις κάρτες

που είχα αγοράσει από την τηλεφωνική

εταιρεία με την συμβουλή του ξεναγού μας.

Η κάρτα παρείχε πρόσβαση στο διαδίχτυο

για μία ώρα και κόστισε μόνο 17 πένες. Οι

περισσότερες πλατείες έχουν διαδίκτυο.

Το ξενοδοχείο ήταν πολυτελές και θα

μπορούσαμε να είχαμε δείπνο εκεί σε μια

πολύ λογική τιμή (£15 ο καθένας). Ωστό-

σο, αποφασίσαμε να εξερευνήσουμε την

πόλη και τελικά βρήκαμε ένα μεγάλο

εστιατόριο κάπου εκεί κοντά, οπότε απο-

φασίσαμε να φάμε εκεί. Ο σερβιτόρος μας

μίλησε στα αγγλικά και μπορέσαμε να πα-

ραγγείλουμε το φαγητό μας. Του ζητήσα-

με πατατάκια και λάχανα για να συνο-

δεύσουν το φαγητό μας, αλλά δεν ήταν

στο χέρι του, μας είπε. Το εστιατόριο ανήκε

στην κυβέρνηση και το προσωπικό εργαζό-

ταν για την κυβέρνηση. Είχαν καθιερωμέ-

νο μενού και δεν ήταν σίγουρος ότι θα το

άλλαζαν. Σίγουρα, αντί για πατατάκια και

λαχανικά μας φέρανε πουρέ γλυκοπατά-

τας και ρύζι. 

Ο σερβιτόρος ζήτησε συγγνώμη, αλλά

προφανώς, έπρεπε να προσφέρουν ό,τι

έγραφε στο μενού. Και μετά, μιλώντας χαμ-

ηλόφωνα, μας είπε ότι σκέφτεται να προ-

σπαθήσει να μεταναστεύσει στην Ισπανία.

Πρόσθεσε πως στο παρελθόν υπηρέτησε

σαν καθηγητής πανεπιστημίου, και είχε

δύο πτυχία, αλλά αποφάσισε να γίνει σερ-

βιτόρος γιατί στην τουριστική βιομηχανία

μπορούσε να κερδίζει πολύ περισσότερα

από τον πενιχρό μισθό της κυβέρνησης

που ισοδυναμούσε με τριάντα δύο αμερι-

κανικά δολάρια κάθε μήνα. Ως σερβιτό-

ρος έπαιρνε ακόμα πιο χαμηλό μισθό, αλλά

με τα φιλοδωρήματα που κέρδιζε από τους

τουρίστες, έβγαζε περισσότερα σε μια

εβδομάδα από ό,τι σε ένα μήνα ως καθη-

γητής. 

Διηγούμουν στην υπόλοιπη ομάδα την

ιστορία και με άκουσε ο ξεναγός και σαν

ταξιδεύαμε την επόμενη μέρα, επιβεβαίωσε

ότι ήταν και ο ίδιος καθηγητής, αλλά τα

παράτησε για να εργαστεί ως ξεναγός γιατί

με τον μισθό και τα τυχερά του, κέρδισε

πολύ περισσότερα.

Η απόσταση από το ένα άκρο της Κούβας

στο άλλο 777 μίλια (UK= 600 μίλια). Την

επόμενη μέρα ταξιδέψαμε για έξι ώρες με

δύο ώρες στάση ενδιάμεσα. Στο διάλειμ-

μα είχαμε μια ευχάριστη βόλτα με τρίκυκλα,

με τους οδηγούς των τρικύκλων να προ-

σπαθούν να ξεπεράσουν ο ένας τον άλλον

στους διάφορους προορισμούς. Ήταν περ-

ισσότερο πολιτιστική η στάση και για να

πάρουμε μεσημεριανό γεύμα. Τα γεύμα-

τα είναι πολύ βασικά στην Κούβα. Κυρια-

ρχούν τα πιάτα με χοιρινό, κοτόπουλο και

ζυμαρικά. Το μαγείρεμα είναι επίσης βασικό.

Τα σάντουιτς τους αποτελούνται συνή-

θως από ζαμπόν ή ζαμπόν και τυρί ανά-

μεσα σε δύο φέτες άσπρο ψωμί. Χωρίς

χοιρομέρι, χωρίς γαρίδες, χωρίς σαλάμι,

χωρίς μορταδέλα, χωρίς μπέικον, χωρίς

μακρύ ψωμί, χωρίς ντομάτα. Η ομάδα

έφαγε σάντουιτς και γρήγορα ξαναμπή-

καμε στο λεωφορειάκι για να συνεχίσουμε

το ταξίδι. Περίπου τρεις ώρες αργότερα

φτάσαμε στο Μπαγιάμο. Για άλλη μια φορά

το ξενοδοχείο ήταν εξαιρετικό. Μείναμε

μόνο για μία νύχτα, ωστόσο, πριν αναχωρή-

σουμε το επόμενο πρωί.

Ταξιδέψαμε μέχρι το μεσημέρι, σταμα-

τήσαμε για μεσημεριανό γεύμα για μια ώρα

και συνεχίσαμε το ταξίδι μας. Ο προορι-

σμός μας ήταν το Baracoa. Φτάσαμε

περίπου στις επτά το βράδυ, αφήσαμε τις

βαλίτσες μας στον νέο μας ξενώνα, ρίξα-

με μια μικρή ματιά στην εμπορική λεωφ-

όρο που ήταν μόλις είκοσι μέτρα μακριά,

επιστρέψαμε στον ξενώνα και πήγαμε αμέ-

σως σε ένα προκαθορισμένο σπιτικό δείπνο.

Δεν ήταν το καλύτερο σπιτικό δείπνο, αλλά

καλύτερο από αυτά που είχαμε μέχρι σήμε-

ρα.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Μια Περιπέτεια στην Κούβα



Community football club Omonia Youth FC, spon-

sored by Diamond Corp. Ltd Spector, celebrated the

formal end of the 2022/23 youth football season with

their traditional annual Presentation Day. The event

took place at the Radiomarathon Centre in Enfield on

Sunday 2 July.

Over the course of the day, every young footballer

at the club was rewarded for their efforts during the

season, as team managers and coaches were given

the opportunity to review the season with their play-

ers and their families. The weather was very kind to

the club and in lovely sunshine, over 300 young foot-

ballers celebrated their season's achievements with

their team. In addition there were individual awards

for Top Goalscorer, Most Improved Player, a

Sportsmanship award, Players Player of the Year and

Managers Player of the Year.

The annual event is also an opportunity for the club

to come together as one and there are specific, his-

torical club awards that are also awarded:

The Andreas Kyprianou Top Goalscorer Award was

this year awarded for the first time to one of the club's

girl footballers, Shekhinah Gitu, who scored an amaz-

ing 46 goals for the Under 15 Girls them. The award

is named after former Omonia Youth FC player and

son of former chairman Kypros Kyprianou. The award

was named after Andreas as he had completely dom-

inated the award during his 10 years at the club.

The club also rewards the goalkeeper who over the

course of the season keeps the most clean sheets and

this season the winner was Pani Yianni from the Under

14 Green. The club also award the Steven Toumbas

Achievement Award and this is a very special award

named in memory of one of the club's former players,

Steven Toumbas, who in December 2008 died sud-

denly at the tragically young age of 20 years old. Since

this unfortunate and very sad time, the club decided

to dedicate an annual award in memory of his name.

The Steven Toumbas Achievement Award can go to

any player or person associated with the club where-

by nominations by managers and subsequent review

by the committee will be assessed. The award winner

receives an engraved silver salver to keep. Steven

was a high achiever in sport, academically and also

in his work life and his contribution to the club will

always be remembered. This year, the Steven Toumbas

award was presented to Mary Tryphona. 

Chairman Myri Demetriou said this:

"As one of our coaches, Mary's efforts and com-

mitment to the children at Omonia Youth has resulted

in pretty much five girls teams being formed, through

the amount of girls she has brought to the club and

has also taken on the lead coaching and coordinating

role for our Pan -Disability Inclusive sessions, which

has led to creating teams who have played in pan-dis-

ability tournaments. All of this on top of coaching her

Under 12 girls team. The amount of time and dedica-

tion she puts into ensuring all of these run smoothly

is testament to the kind of person she is with a heart

of gold. This is well deserved."

Once again on the day the club hosted its annual

charity coaches match in memory of Kevin Nottage,

who volunteered at the club for many years which

included being 'Club Welfare Officer' and was taken

from us far too soon. His beloved wife Androulla and

family attended as guests of honour and two family

members joined the match too. This year the club

raised an amazing £1,435 with all proceeds to go to

the 'Willow Foundation' who provide unique and spe-

cial days for young adults aged 16-40 who are living

with life-threatening conditions such as cancer, motor

neurone disease and cystic fibrosis. 

Link to donate if you wish; https://www.justgiv-

ing.com/page/kevin-nottage-memorial2023?new

Page=true The match ended in a credible 3-3 with

team managers Mary Tryphona and Michael Pieri shar-

ing the trophy.

Also on the day, the club were honoured to have

The Christoforos Charity Foundation (CCF), who also

attended the club's recent girls' tournament and who

provided the bouncy castle free for all children to use

on the day. During the Presentation Day the CCF pro-

vided all Omonia Youth players with a free burger and

a bottle of water.

The CCF was set up by the parents of Christoforos

(also known as Christopher) who sadly passed away

in March 2022 as a result of cyberbullying. The CCF

were recently featured in the Cypriot Newspaper

Parikiaki plus news channels such as Sky News and

ITV. The charity aims to help and save as many chil-

dren as possible; not only from the negative impact of

social media misuse, but also from harmful online con-

tent, cyber bullying and from dangerous exposure to

the dark web where predators lurk, disguised behind

a digital screen, trying to earn children's trust. The

Christoforos Charity Foundation wants to grow to help

the well-being of children by offering FREE fun day

activities. The charity believes that by children partic-

ipating in these activities will help to build teamwork,

communication, friendship, positive relations as well

as a sense of belonging. 

You may ask why they do this? The answer is that

the CCF want to reward children for being active and

staying away from their gadgets and to instead meet

up with their friends to play football. In return, the CCF

ask that you look at their website www.ccfworld.org

and educate children to stay safe online.

Omonia Youth FC would like to thank George and

Areti (Christoforos' parents) for setting up the foun-

dation and for providing so many opportunities for the

many young people in our community in memory of

their beloved son and to continue his legacy to edu-

cate and prevent other young people and their par-

ents from suffering the same fate.

As the day drew to a close, young footballers from

different age groups enjoyed meeting each other and

playing football with each other. Parents and friends

of the club mingled with managers and committee

members to enjoy another successful Omonia Youth

FC Presentation Day.

Omonia Youth FC 2023
Presentation Day

Thriving new development one step

closer to reality in Enfield Town

22 ● ELEFTHERIA Thursday 6th July 2023CοmmunityNeww & Sports

Plans for a thriving new development

in the heart of Enfield Town are one step

closer to becoming a reality. The pro-

posed plans by 3ACE Contractors will

see the transformation of 1-4 St. Andrews

Court on St. Andrews road to provide 26

luxury apartments. 

Enfield Councillors were invited for site

inspection and tour by project manager,

Mr Savva Georgiou on Thursday 22nd

June. During the site visit, Councillors

had the opportunity to explore the pro-

ject site, witness the ongoing progress

and interact with team members who

have been diligently working on the pro-

ject. 

Also attending was Southgate ward

Councillor Chris Joannides who said, "

I would like to thank Mr Savva Georgiou

and his team for inviting us today. This

is an exciting project that not only enhances

the physical landscape but also to the

overall well-being of residents and the

surrounding environment". 

Angelos Michael (left), George Polykarpou 

(middle) and Savva Georgiou (right)

Cllr. Chris Joannides and Savva Georgiou



KYPRIAKI SOUPA 
TRAHANA 

(CYPRIOT TRAHANA SOUP)

The trahana soup is considered in

Cyprus to be a national speciality.

The recipe given here is a traditional

Cypriot soup made using fine ground

wheat boiled with yoghurt and fer-

mented goats’ milk. There are vari-

ations to this recipe in other parts of

Greece. This soup is easy and quick

to make. It is highly nutritious with a

beautiful, fine aroma.

. 

INGREDIENTS
serves 4-5

300g dried trahana

1.2 litres chicken or vegetable

stock or water

2-3 sprigs of fresh mint (optional)

250g halloumi cheese, cut into

1cm cubes

juice of 1 lemon

75g unsalted butter (optional)

sea salt and freshly ground black

pepper

METHOD

1. Put trahana in a large bowl

and just cover with cold wa-

ter. Leave to soak overnight

or for a minimum of 4 hours.

Drain and tip into a large,

heavy based casserole. Add

the chicken, vegetable stock

or water and mint if using and

bring to the boil over a high

heat, stirring occasionally. 

2. Turn the heat down to low-

medium and boil for 50-60

minutes until it thickens to the

consistency of double cream.

Stir every 10 minutes to pre-

vent the soup sticking to the

casserole. 

3. Stir in the halloumi, lemon

juice and butter, if using. Sea-

son to taste but be careful not

to add too much salt as the

halloumi may be salty. Take

the trahana soup off the heat

5 minutes later. Discard the

sprigs of fresh mint.

4. Serve piping hot in individual

warm soup bowls with plenty

of crusty bread.

Note: If preferred, avgolemono

(egg and lemon) sauce can

be added to the soup in the

last 2-3 minutes of cooking.

To make this sauce, whisk

two free-range egg yolks in a

bowl with the juice of one

lemon. With a ladle, take

some soup, add to the bowl

and stir. Do this 2-3 times to

bring the avgolemono sauce

to the temperature of the

soup. Pour back into the

casserole. Re-heat until it is

close to boiling but do not al-

low it to boil to avoid curdling

of the eggs. 

© George Psarias
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Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Laiko Apogevma   

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
12pm-  RIK 
1pm- NewsHub  

 
13.00- 14.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Laiko Apogevma   
 
 

 
The Cypriot Hour /  
Sunday Afternoon 
Show 

 
1pm- NewsHub 
2pm-  RIK 

 
14.00- 15.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Sporty Saturday 

 
Sunday Afternoon 
Show 

 
2pm-  RIK 
3pm-  LGR  
 

 
15.00- 16.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi   

 
Sporty Saturday  

Sunday Afternoon 
Show 

 
3pm-  LGR  
4pm-  ERT 

 
16.00- 17.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 
 

 
#WeekendWindDown 
 
 

 
4pm-  ERT 
5pm- NewsHub 

 
17.00- 18.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 

 
#WeekendWindDown 
 
 
 

 
5pm- NewsHub 
6pm- NewsHub  

 
18.00- 19.00 

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 

 
#SaturdayShoutOut  

 
#WeekendWindDown  

 
6pm- NewsHub  
7pm- NewsHub 

 
19.00- 20.00 

 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
#CommunityChest 

 
Scandalous  
                                                            
  

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#WednesdayWisdom 

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 
 

 
#SoothingSunday  

 
7pm-  NewsHub 
8pm-  ERT  

 
20.00- 21.00 

 
Chai, Kanella Je 
Kouventa 

 
Scandalous  

 
#WednesdayWisdom  

 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 
 
 

 
8pm-  ERT  
9pm- NewsHub 
 

 
21.00- 22.00 

 

Chai, Kanella Je 
Kouventa 
 
 

 
Scandalous  

 
The Wednesday 
Late Show 

 
#ThrivingThursday    

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 

#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
9pm- NewsHub 
10pm-  ERT 

 
22.00- 23.00 

 

 
#MondayMoods 
 
 

 
#TuesdayTunes 

 
The Wednesday 
Late Show  

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday   

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 
 

 
10pm-  ERT  

11pm-  RIK 

 
23.00- 0.00 

 

 
The Golden Hour  
Best of the 1950s 
 

 
The Golden Hour  
Best of the 1960s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1970s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1980s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1990s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2000s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2010s 

 
11pm-  RIK 

 

 
0.00- 1.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  
 

 
 

 
1.00- 7.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
7am-  ERT 

 

Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 

Smart Speaker – “Play London Greek Radio” -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme

Thursday 6th July 2023 ELEFTHERIA ● 23CοmmunityNews

THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

ΠΕΜΠΤΗ 6 ΙΟΥΛΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας

20.35 Υγεία και Ευεξία 
με τη Βασούλα Χριστοδούλου

21.05 Ελληνική Ταινία: 
Τζακ Ο Καβαλάρης

22.55 Ελληνική Ταινία: 
Το Κορίτσι Της Κυριακής

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 

12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 

16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων

17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

18.50 Το Μυστικό της Πεταλούδας

20.20 Με τον Φακό του Hellenic TV

20.55 Ταινία: 

H Eπιστροφή Του Σκορπιού

22.45 Ελληνική Ταινία: 

Το Αμαξάκι

00.30 Ελληνική Ταινία:

Οι Αριθμημένοι

ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

14:00 Art Cafe (PIK)

18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19:05 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

19.35 Ελληνική Σατιρική Σειρά: 

Ο Ακάλυπτος

20.20 Με τον Φακό του Hellenic TV

21.25 Ελληνική Ταινία

Ρόδα, Μπλέξιμο και Τρέλα

22.55 Ελληνική ταινία:

Ο Φανούρης Και Το Σόι Του

KYΡIAKH 9 ΙΟΥΛΙΟΥ

11.00 Μετάδοση Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Αθλητική Κυριακή (ΡΙΚ)

19.30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ

21.00 Διαλέγω Καριέρα με 

την Ελευθερία Σωφρονίου

21.25 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή

22.00 Ελληνική Ταινία: 

Η Μαρία Της Σιωπής

ΔΕΥΤΕΡΑ 10  ΙΟΥΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

17.00 Καμώματα τζι Άρώματα-ΡΙΚ

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας

20.35 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

21.00 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 

και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.30 Το Θέατρο της Δευτέρας: 

“Ωραία Μου Κυρία”

23.30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη

Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

17.00 Καμώματα τζι Άρώματα-ΡΙΚ

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας

20.30 Δράξασθε παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

21.05 Ελληνική Ταινία:

Τα Σαΐνια

22.25 Ελληνική Ταινία:  

Το Καρέ Του Έρωτα

ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΙΟΥΛΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 

17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας

20.35 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την

Τζίλα Ζυλυφτάρι

21.15 Ελληνική Ταινία: 

Ο Ροζ Γάτος

22.40 Ελληνική Ταινία: 

Η Κυρία Δήμαρχος

ΠΕΜΠΤΗ 13  ΙΟΥΛΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα

17.00 Καμώματα Τζι’ Αρώματα

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Το Μυστικό Της Πεταλούδας

20.35 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου

21.05 Ελληνική Ταινία: 

Το Στίγμα

22.35 Ελληνική Ταινία: 

Όλγα, Αγάπη Μου

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

KYPRIAKI SOUPA TRAHANA 
(CYPRIOT TRAHANA SOUP)

Birthing Pools Of Existence

Life sustaining trees

Reveal ages past

Therewith rings of servitude

And by design beauty ingrained,

Whilst the substance of man’s

Body and Soul, its worth

Ages in service to life

With the texture and

Quintessence of love

Prevailing.

“Thou hast made man

A little lower than the angels,

And hast crowned him with

Glory and honour.” (Psm 8:5-6)

Hence with our spiritual

Existence and dedication

To the faith endowed

By the Holy Fathers

Proclaimed Jesus Christ

Our Lord and Saviour

Opened the ‘WAY’. 

“Thy Hands have made me and

Fashioned me:

Give me understanding,

That I may learn

Thy commands.” (Psm. 119:73)

The Almighty Father

Declared to the prophet:

“Before I formed you in

The womb I knew you,

Before you were born

I consecrated you:

I appointed you a prophet

To the nations.” (Jeremiah 1:5)

Whence cometh into being:

The breath of the Father

Making Man and Soul

A complete entity;

Man from the earth and

The Soul from heaven?

A living soul within man

Longing thereof to ponder

The celestial vaults;

The central creative

Birthing pools of existence;

Vast are the in-depth mysteries

Of the Omnipotent

Omnipresent Sacred Heart

Of Love;

The Father’s

Wondrous act of creation.

Can the beauty of man

Hold the key

To unlock the mysteries

Thou O Lord

Hast given with grace and the

Freedom to explore by design

The heavens there of ?

Therewith guiding us with Thy Holy Lamp

To light the path . . .

Ye declared the knowing

Before birth!

Beyond the hour of our early existence

The spiritual life of soul and spirit

Thus to return once more after death 

To the Creator of all!

“O Father grant us the will,

The Holy Seed of pure intent

Planted therein our heart of hearts …

Thus to be worthy with one voice,

A harmony of Heavenly Hosts

Praising Thy Holy Name

Forever more.”

Amen.

Jo-Anne Colombo Marinakis

Birthing Pools of Existance
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